Må jeg starte med at byde jer alle velkommen og takke fordi i er kommet i aften. Det er den første gang vi alle mødes som andelsejere og det er første gang  vi skal bruge vores medbestemmelse over hvordan ejendommens fremtid skal se ud. Dette møde er en ekstraordinær generalforsamling hvor dagsordenen er ombygning af vinduer. Det er ikke kutyme at der er formandsberetning på ekstraordinære generalforsamlinger, men dette er vores første møde og der er så meget at fortælle, så jeg og bestyrelsen syntes at der må være en beretning.





Det er et år siden vi blev andelsboligforening helt nøjagtig d.1.4.97. Vi havde aftale med advokat lars Brun Nielsen om at han stod for købet samt alt det juridiske som er forbundet med stiftelse af en andelsboligforening. Refusionsopgørelser med gamle ejer, undersøgelser af tinglysninger , underskrivelser af skøde, optagelse af nye lån, nye vedtægter og meget meget mere.





Ejendommen kom ialt til at koste ca. 39 mill og  3 forskellige banker blev spurgt om hvilken rente de ville tage for lånet. Unibank amagerbanken og bg bank blev spurgt.B.G bank var billigst  5,4 % så nu har vi kassekredit og lån i B.G.Bank.


bestyrelsen skulle osse efter d. 1-4  finde en administrator, som kunne står for alt vedrørende ejendommens økonomi, huslejeopkrævninger, kontrakter, driftregnskab, ja hvad der kan opstå af problemer omkring en ejendom som denne. Vi forhørte os hos forskellige administratorer om hvad de kostede og hvad de leverede for pengene. Vi ønskede kvalitet  dygtig juridisk vejledning og et firma som havde kapasitet til en stor ejendom som denne. Valget faldt på B.Grubbe som i nu alle kender som vores ejendomsadministration.


( pris 1250 pr lejemål pr år)





Vi skulle finde et revisionsfirma som skulle revidere vores årsregnskaber. Valget faldt på firmaet Revisionsfællesskabet  som har lavet vores åbningsbalance.





Bestyrelsen  havde samtaler med  vicevært kragh for at finde ud af hvordan og med hvilke krav han var ansat.Bestyrelsen ønskede at kende kraghs arbejdstider, antal timer, samt hvad hans arbejdsområde egentlig indeholdt. Det viste sig at blive meget svært, idet der ikke fandtes nogen skriftlig viceværtkontrakt med kragh. Bestyrelsen ønskede en sådan aftale og kom med et oplæg som Kragh ikke ville godkende. Bestyrelsen tilbød Kragh at komme med et andet oplæg, men det ville han ikke. Der var en del snak frem og tilbage, og  så  sagde Kragh sin stilling op. Det skal her påpeges at bestyrelsen ikke pressede kragh, men at kragh måske har følt sig presset af hele situationen og  bestyrelsens ønske om en skriftlig arbejdsaftale.  Kraghs opsigelse medførte en skriftlig klage fra sagfører Ginnerup- Nielsen som repræsenterede nogle andelshavere der ønskede kragh tilbage og Ginnerup- Nielsen repræsenterede osse kragh selv. Efter den del skrivelser frem og tilbage gik sagen i sig selv igen. 





1 august begyndte vores nye varmemester Jan reimer og jeg vil sige jer tak for at i ikke lod  jeres vrede over kraghs ophør gå ud over den nye.





Bestyrelsen fortsatte aftalen med Hans Iuel vores gartner som holder vores have. Han sørger for græs træer stauder og blomster.Der er blevet plantet flere bøgetræer i vores bøgehække fordi der var huller. Der er blevet sat enkelte frugttræer, buske og planter. Alt efter formandens og gartnerens ønske. Der vil løbende blive plantet og sået når det er nødvendigt og vores drøm er en gård som alle vil synes er flot.


I den forbindelse må jeg nævne at der er sat flere cykelstativer op i gården og det er fordi vores hvide stakit langsomt bliver ødelagt af cykler . Desuden ødelægger cyklerne osse de blomster vokser op af stakittet.





Vi er nu 96 andelshavere  16 lejere og 25 erhvervslejere. Der er kommet 9 nye andelshavere ind siden starten  og 11 andelshavere har byttet indbyrdes eller har fået en anden lejlighed i ejendommen. Der har generelt ikke været store problemer med at sælge lejligheder og de som har byttet har osse generelt været tilfredse. En enkelt andelshaver har klaget over hele proceduren ved en byttelejlighed og ligemeget hvad bestyrelsen og især jeg har gjort så har det været forkert.  Det har været sådan at de lejligheder som er blevet solgt har været af  svingende standard. Alle har småfejl og enkelte har haft en mangel ,en ulovlig installation, som har gjort at vi har slået lidt af på prisen Helt nøjagtig 2 stk 


Den externe venteliste er på ca. 85. De første 20 er gået ud så listen er reelt på ca. 65  


Der er kommet en ny bager i vores ejendom, den gamle bager  på boulevarden har solgt og jeg vil gerne byde Moos velkommen som andelshaver og ny bager. Personligt kan jeg sige at der nu er kommet helt andre boller på suppen eller hvad man nu siger. Det jeg mener er at det er anbefalelsesværdigt at købe brød hos den lokale bager . Der er kommet skønhedsklinik og dartklub på boulevarden og P.C.Cafeen har lejet den lille butik på Amagerbrogade nr 20.  Butikkerne bliver lejet ud til en pris som er gennemsnitlig for butiksleje her i området. Ca. 600-750 kr pr. M,2 pr år.afhængig af butikkens størrelse.og standard.B.Grubbe vores administrator har engang sagt at butikker det var både godt og dårligt. Det er besværligt at finde den rette lejer og hvis han ikke betaler sin butiksleje er det besværligt  at komme af med ham, men når alt fungerer så er det en god leje at få.


Vi er begyndt at leje forskellige kælderrum ud osse for dem tages der en gennemsnitlig områdepris og lig nu får vi ca. 12.ooo kr mere årlig ind i leje for kælderrum..





Den gamle vicevært holdt op i maj sidste år.Jeg glemmer det aldrig fordi dagen efter stod jeg med en stor bunke nøgler og intet andet. Der var ikke en adresse på en håndværker, der var ikke et stykke værktøj eller en seddel på nøglerne ingen tegning over ejendommen eller oversigt over vores kældre eller fyrrum Der var intet. I to måneder stod jeg med en ejendom uden nogen form for hjælp og uden viden om hvordan eller hvor. I den periode skulle vi undersøge priser på at få sat indvendige døre i alle elevatorer det var der kommet et lovkrav om og vi ville osse skifte til et andet firma til at vedligeholde vores elevatorer.Valget blev A.P elevatorfirma og pris for lovliggørelse af elevatorer og reparation af en bliver ca. 500.000.





1 august startede vicevært Jan Reimer han er uddannet blikkenslager og varmemester og han kom fra en anden viceværtstilling her på amager.


Jan møder kl. 7-15 hver dag og fredag 7-12. Han har kontortid  mandag og fredag kl. 10-10,30 og onsdag kl. 17-18. Han træffes på tlf. 32 96 78 99 og der er en telefonsvarer hvor man osse kan lægge en besked. Jan har flere gange om ugen møde med mig, hvor han  fortæller hvad der er sket og hvad der er af problemer.  Vi har nu faste aftaler med forskellige håndværkere som er tilknyttet ejendommen og vi har forhandlet priser sådan at man kan sige at vores faste håndværkere arbejder for en favorabel pris.  Jan laver aftaler med håndværkerne om alle småreparationer og deres arbejde bliver efterset inden regninger bliver betalt. Jan holder opsyn med ejendommen og dens varmecentraler styrer vand og varme fejer vasker, pudser,fjerner grafitti entrerer med håndværkere og er behjælpelig for beboerne  og erhvervslejerne i det omfang det er muligt. Der er blevet lavet et lille værksted  sådan at jan kan lave reparationer i mindre omfang. Jans arbejdsområder er tilrettelagt i samråd med mig og Jan igangsætter og udfører de holdninger som jeg og bestyrelsen har.Iøvrigt har jeg en fornemmelse af at de fleste er blevet glad for ham.





Sidste sommer kom der en stor stormskade på taget og en fæl vandskade i banken og til jul var der et kabelbrud i opgangen nr 127. Der har været en af hovedvandledningerne som var ved at springe og der har været mange reparationer af utætte vandledninger, tærede faldstammer og blottede elektriske ledninger. Hele kælderen er blevet gennemgået sammen med vores rådgivende arkitektfirma Plan 1  det har været nødvendigt og der er blevet lavet udluftning i de mest fugtige kældre for at undgå råd og svamp.Der har været tæring svamp og ælde i bunden af køkkentrapperne og det er midlertidigt lavet.  Vi bliver i de kommende år nød til at fortsætte udluftning og reparationer af kældrene. Det vil sige vægge rør og fugt. Kældrene er vores fundament i ejendommen og de er forsømt. Det er altsammen arbejde og udgifter som den enkelte andelshaver ikke kan se men de er absolut nødvendige.Alt dette foregår i en dialog mellem arkitektfirma, vicevært,  bestyrelsen og mig. 





På forrige møde hvor foreningen blev startet sagde vores advokat at vores budget burde kunne holde, men at det var meget skrabet. Nu er der gået et år og jeg kan se at vi har holdt budgettet. Ja, der er endda en slump penge i overskud. Jeg må erkende at jeg har været meget påholdende med vores penge og det agter jeg at fortsætte med. Min holdning er at der kun skal bruges penge når det er nødvendigt, så må det gerne koste, en god kvalitet istandsættelse eller reparationer kan være godt givet ud. I denne formandsperiode på 2 år bliver der ikke brugt penge til ting som ikke er nødvendigt. Luksus må vente en del år.Når vi er blevet rige kan vi frådse Den meget stramme økonomistyring er en nødvendighed men har osse det formål, at vi, når vi har en slump penge så kan  pumpe dem i målrettede forbedringer Det er planen i dette år at  bruge penge på  varmeudgifter. Vi  ønsker at sætte danfossventiler på de varmeapparater hvor der mangler og det er mange, vi ønsker bedre isolering af varmerør i kælder og loft og vi ønsker nedsættelse af vores returvarme. Desuden må vi igang med at udskifte faldstammer, mange er meget dårlige og kan ikke mere vente. Alt dette kunne Jeg godt tænke mig at bruge en slump penge til 


Returvarme ?. Det er sådan at vi får varmt vand ind fra fjernvarmeanlægget. Det kørert så rundt i alle varmeapparaterne og sendes retur til fjermvarmeanlægget. Hvis det vand som sendes retur er for varmt så skal man betale straf for ikke at udnytte varmen godt nok og vi betaler.


På dette møde vil vores administrator Birgitte grubbe gennemgå vore åbningsbalance samt foreløbig økonomioversigt. Når vi holder vores ordinære generalforsamling engang omkring  november 1998 bliver der mulighed for diskussion om hele budgettet. Denne gang centrerer vi os hovedsaglig omkring  renovation af facade.





De fleste af jer ved at boligministeriet havde afsat 100 mill til privat byfornyelse. I ved osse at beboere i københavns kommune ikke fik del i de penge. Ja nogle af jer har måske set at jeg dengang blev intervieuwet i fjernsynet fordi jeg følte mig snydt fordi vi ikke fik del i de penge. Pengene ville have været velkomne til det som vi skal tale om i aften nemlig vinduer. Bestyrelsen har bedt arkitektstuen Plan 1 om at lave oplæg til renovering og istandsættelse af vores vinduer.  Udgangspunktet var istandsættelse af vinduerne men undervejs var der medlemmer i bestyrelsen som osse syntes at vi skulle indhente priser på udskiftning af vinduer. Altså nye vinduer. Derfor er der nu  2  økonomiske løsningsmodeller.


I praksis er det sådan at tegnestuen Plan 1 står for entrering med håndværkerne, udbud i licitation indhentning af tilbud, råd og vejledning til andelsboligforeningen  og administrationsfirmaet B. grubbe holder stærk hånd med den økonomiske side.





Jeg har ikke mere at sige nu og overlader ordet til B.Grubbe.


