Formandens beretning 





Velkommen allesammen, det er godt at se så mange kendte ansigter og osse velkommen til de nye som er kommet til siden vi blev andelsboligforening.





Vi er nu 99 andelshavere 11 lejere samt 25 andre lejemål. Det vil sige at der er kommet 12 nye andelshavere ind,  samt 2 andelshavere som har overtaget andel efter bedsteforældre. En del  af de nye andelshavere har forældre eller bedsteforældre her i ejendommen.                                                                                           


Den externe venteliste er på  ca. 66 det vil sige at der er gået ca. 25 ventelistemennesker ud. Enten har de fået lejlighed her eller de er gået ud af listen fordi de ikke ønskede de tilbudte lejligheder, ikke har svaret på bestyrelsens henvendelser eller andet.


En enkelt andelshaver er blevet exkluderet, sat ud af kongens foged. Han betalte andelsbeløbet sent, betalte ikke husleje til tiden, senere slet ikke, flyttede aldrig ind og så blev han altså sat ud. Ejendommens udgifter til exklution blev modregnet i andelspengene.





Bestyrelsen har i vores interne avis “ sønderportnyt” skrevet at vi må gøre noget ved vores loftrum. Det er sådan nu, at nogle andelshavere har henvendt sig til mig og sagt at der ikke var et tomt loftrum de kunne overtage. Mit svar har været “ find et rum uden lås og navn, ryd det selv og overtag det”. Men det ændrer ikke på at der er uorden i de loftrum. Det er sådan at mange rum er aflåst, men uden navn på. Enkelte rum er åbne og propfyldt med gammelt ragelse. Mange beboere har taget flere rum, enkelte har inddraget tørrerum og vaskerum. Vi har talt om det i bestyrelsen men er vist ikke helt enige - et bestyrelsesmedlem har selv mange loftrum, en anden mener at vi kan lade det gå som det går nu ( underforstået at det går jo ). Vi er nået dertil at alle rum skal have navn, adresse og lås på. Navnet og adressen skal være tydeligt. Når vi får tid bliver alle loftrum registreret med det nummer der alllerede står på dem. 


Rum uden lås vil blive aflåst og overtaget af ejendommen. Aflåste rum uden navn vil blive brækket op låst med ejendommens hængelås og overtaget af ejendommen. Det står i vores servitutter at tørrelofter og vaskerum ikke kan bruges til andre formål, men jeg har set, at på nogle lofter er tørreloft og vaskerum overtaget af beboere uden bestyrelsens viden og tilladelse.


Den endelige løsning bliver at hver andelshaver kan have et loftrum og ønskes flere rum kan man leje et. Efterhånden som det nye år går, kommer der forhåbentlig orden i alt dette og vi vil til den tid henvende os til de andelshavere som har flere rum.


Man skal heller ikke underkende den brandfare der ligger i de overfyldte loftrum.


Dette er osse svar på spørgsmål fra flere andelshavere omkring dette emne.


 


Bestyrelsen tilbød i vores interne avis at andelshavere kunne aflevere deres nøgler hos os og så ville vi opbevare dem. Tilbuddet kom måske lidt for tidligt i avisen for der var  problemer som ikke var afklaret. Vi ved nu følgende: bestyrelsen kan tilbyde at opbevare nøgler i et dertil aflåst nøgleskab. Skabet er muret ind i væggen og er i et for andelshaverne ukendt rum. De nøgler som monne være i skabet hænger ikke med navn og adresse påhæftet, men med et  kodeord. Kun bestyrelsen og vicevært kender kodesystemet. Systemet er ikke skrevet ned nogle steder.











 Hvis det skulle ske at nøgler bliver stjålet, bliver det nærmest umuligt at finde ud af hvor nøglerne hører til. Vi har spurgt om forsikring og fået det svar at det er den enkelte andelshavers egen forsikringsselskab der tager stilling til hvorvidt eventuelt erstatningskrav opfyldes, dersom nøglerne stjæles og det efterfølgende medfører 


indbrud.


Der er enkelte andelshavere som har henvendt sig til mig med nøgler, dem vil jeg kontakte i dagene efter dette møde.


Iøvrigt har der været indbrud på loftet over nr 20 og 22. Vi opdagede at alle døre til rummene var brudt op eller låsene klippet over. Det viste sig ved nærmere eftersyn at der var stjålet golfkøller, lamper og beklædningsgenstande. Låsene på dørene fra køkkentrapperne og ind til lofterne er så blevet skiftet ud.


Apropos nøgler deponeret i et skab, så kan det jo blive morsomt at være bestyrelsesmedlem når en nøgleejer henvender sig kl 3 om natten for at blive låst ind?





Jeg vil gerne takke Hans gartner for vedligeholdelse og fornyelse af vore gård. Hans sørger for vedligeholdelse af træer og buske, lugning, juletræ m.m Hans får en mindre løn som ikke dækker det fulde arbejde.


Gården skal bruges af alle og bliver det. Peter i bestyrelsen sørgede for køb af en fælles grill her til sommer. Der blev købt diverse remedier til grill samt kul til optænding - alt lagt ned i en kælder til fri afhentning og benyttelse. Ønsket var så at man lagde 5 kr i postkassen efter brug. Man skal osse huske at rydde op efter sig, at rense grillen og smide affald i containerne.


På trods af den dårlige sommer har der været  flere aftener hvor beboere har siddet og grillet, mødt hinanden, talt sammen og jeg håber at der kommer endnu flere aftener næste år.


Vi må huske på at vi er selv med til at holde den gård. Vi skal huske at holde den ryddelig - af og til bukke os ned og rydde det op som flyder. Det er den enkeltes ansvar om gården skal udvikle sig positivt. Jeg vil i den forbindelse sige tak til Susanne Winther som meldte sig til at male vores borde og stole. Det var et større arbejde. Dernæst konstaterer jeg at borde og stole hvert år kommer op og med i kælder og det er beboerne som sørger for det.


Jeg var ikke hjemme sent nytårsnat, men dagen efter kunne jeg se at der var blevet fyret en del raketter og andet af i gården. Hvorfor gik de som fyrede raketter af, ikke ned næste dag og rydde op efter sig ? Hvis det var børn så burde forældrene sørge for sammen med børnene at rydde op - gerne dagen efter. Hvorfor var der ikke en anden beboer som samlede et par affyrede raketter op. Deri består blandt andet at være med til at holde gårdanlægget rent. Det samme gælder børnecykler i gården. Jeg har selv sat gocarts-trehjulede cykler - og alt det på hjul ned i en kælder fordi det stod i gården uden at blive brugt. Hvorfor er der ikke forældre som tager sig af det ? 


Og nu jeg er igang så blev buske og et nysat træ ødelagt af børn. Jeg taler ikke om en enkelt gren som bliver vredet om , men om konstruktiv ødelæggelse. Børn spiller fodbold ind i blomsterbedene  og jeg finder det ganske urimeligt at forældrene ikke gør noget.























Det vil aflaste gartner Hans dersom vi kunne finde nogle andelshavere som sammen aftalte slåning af græsplæne - - og jeg glemmer at sige at andelshaveres katte ikke skal skide i den gård, ja de skal slet ikke være i gården - - og cyklerne - behøver jeg at sige at de ikke skal stå op ad stakittet men i cykelstativ og at cykler som ikke jævnligt bruges skal i cykelkælder ?





Nu jeg er igang med brokkeriet, så skal der ikke stå affald på køkkentrapper. Det er heldigvis kun enkelte som ikke forstår en pæn henvisning, men ingen affald på køkkentrapper og ingen cykler under hovedtrapper.


Og så er der storskraldskuret i gården. Man kan sætte affald derned, men er skuret fyldt kan man ikke sætte storskrald ved siden af eller i nærheden. Skuret kan fyldes men ikke proppes. Alt affald må ikke være stablet ovenpå hinanden, groft sagt så affald indtil brysthøjde og ikke proppet ind. Bestyrelsen har ladet affalt i store mængder afhente på en lejers regning. Det var dyrt.





På sidste ekstraordinære generalforsamling var der beboere som meldte sig til projekt kælderrydning. Jeg vil gerne sige Flemming Friis tak fordi han stod for at koordinere arbejdet og få det udført. Mange andre andelshavere deltog osse. Det var vores første fælles arbejde, det var beskidt, støvende, tungt og alligevel fornemmede jeg at deltagerne egentlig syntes at det var O.K. Ja Vilhelm synes at det var skide skægt.  Mange fik lært hinanden at kende og det var godt at udføre et konkret arbejde sammen. Tak for det til alle deltagere.





På sidste generalforsamling blev der nedsat er udvalg som skulle lave oplæg til en kommende husorden.  Udvalget skulle være selvfungerede, og selv komme med husordenideer.  Der er lagt  tid og kræfter i det oplæg som nu er kommet med som punkt på denne generalforsamling. For god ordens skyld er oplægget til  husorden gennemlæst af vores juridiske vejleder. Jeg siger tak til udvalget for det arbejde der ligger i deres oplæg.





Vejen Svinget er vores egen, det vil sige at den betragtes som en privat vej og skal holdes af os. I praksis tegner man en overenskomst med kommunen  og så efterser de vejen. Kommunen har senere konstateret at vejen var i dårlig stand hvilket er sandt og har pålagt os at få det bragt i orden. Kommunen tilbød os at istandsætte vejen for ca. 60.000 incl. Moms eller at bestyrelsen selv fandt et asfaltfirma at entrere med. Kommunens tilbud var på samme niveau som et privat firma og bestyrelsen accepterede kommunens tilbud. Vejen blev lavet og alle syntes at  den elendige udførelse ville vi ikke betale så mange penge for. B.Grubbe skrev til kommunen og de svarede at vejen slet ikke er færdiggjort , der mangler et lag  belægning, et lag tjære og et lag småsten alt lagt i fuld bredde. D. 15 september skriver kommunen at det sidste arbejde vil blive udført snarest. Der er ikke sket mere - og vi har heller ikke betalt endnu.


Bageren, bilskolen og VVS firma har ansøgt bestyrelsen om tilladelse til private parkeringspladser i Svinget. Bestyrelsen har sagt nej med den begrundelse at så ville der blive endnu færre frie parkeringspladser til beboerne.




















Når andelshavere bygger om i lejlighederne så skal det meddeles til bestyrelsen forinden. Alle ombygninger der medfører ændringer af f. eks. installationer,bærende vægge, nye badeværelser skal i princippet godkendes af bestyrelsen. Kræves der tilladelse af offentlige myndigheder så indhentes tilladelsen af andelshaveren selv. Når i bygger om så husk at gemme regninger og tidsoversigt over eget arbejde. Hvis i engang flytter fra lejligheden skal ny køber betale for den nye istandsættelse fraregnet tid og ælde.


Man kan lægge kopier af regninger på bestyrelsens kontor, hvis man vil. Vi har mapper med faneblad for hver lejlighed.


I skal selv vedligeholde jeres lejligheder med maling eller f.eks. nyt køkkenbord      


I skal selv sørge for lakering af gulve og nye fliser på badeværelse - maling af lejlighed refunderes ikke ved fraflytning men f.eks. nye fliser på badeværelse, nyt køkken refunderes hvis der kan erlægges regninger.


Ved udregning af hvad man skal have refunderet bruges andelsboligforeningernes   fællesrepræsentations udregningskurver. De anbefales osse af vores  ejendomsadninistration. Ja det er den metode der bruges af de fleste andelsboligforeninger. Jeg har taget kurverne med i dag, så interesserede kan se dem.





Jeg malede mit soveværelse for ca. halvandet år siden. Da jeg for nylig rykkede en kommode ud som stod op ad væggen mod badeværelset opdagede jeg at der, siden da, var kommet en fugtig plet på væggen. Jeg bad Jan se på det og han sagde at det skyldtes at fliserne på badeværelset ikke var tætte og derfor slog fugten igennem. Så måtte jeg entrere med en murer som kom og satte fliserne fast. Jeg bruger dette som et eksempel på at alle er pligtige til at holde øje med deres lejligheder. Ejendommens forsikring dækker ikke skader opstået på grund af  en sådan manglende vedligeholdelse.





Og så er der en anden historie om badeværelser. Der er nogle badeværelser som har specielle revner i gulvet. Revner hvor vand langsomt har sivet ned i årevis. Vi har vidst noget om det i bestyrelsen og er gået udenom , men i Amagerbrogade nr 18 blev vi nød til at tage fat om problemet og det var ikke sjovt. Vi spurgte mange om råd og endte med at entrere med ingeniørfirma Ishøj og Madsen som er eksperter udi badeværelser. De sagde at vores murer måtte brække hele badeværelsesgulvet op og udskifte de bærende jernkonstruktioner, støbe gulvet op igen og genskabe badeværelset. Det blev så gjort. Det var ubeskriveligt at være familier uden badeværelser og med håndværkere som bare støvede og støjede. Ingen skal ønske sig det og nogle vil i årenes løb blive udsat for det. Det er meget dyrt ca.40.000-50.000 pr badeværelse og det skal ejendommen betale. Næste sted blev så i nr. 24. Der skrev jeg til ingeniørfirmaet om der dog ikke fandtes en billigere løsning, eventuelt en løsning ned svejset vinylbelægning lagt ovenpå gulvene. Firmaet kom, så og svarede nej. De sagde at mit forslag var at udskyde problemet nogle år, at bruge penge på en vinylløsning var penge ud af vinduet fordi problemets kerne ikke blev løst, men bare lå og arbejdede sig værre. Og problemet ville komme igen i løbet af få år. Så osse i nr 24 valgte vi så den dyre løsning.











I porten har vi fået en opslagstave til allehånde beskedder. Nu kan jeg ikke forstå hvorfor vi ikke noget før kom på den ide med opslagstavle.Der er så mange beskedder som ikke egner sig til vores avis -  og noget som jeg glæder mig til at få vist frem er vores tegninger over butiksfacader. Jeg syntes at når vi får udskiftet vinduer og renoveret facaderne så skal vi osse have en holdning til hvordan vores butiksfacader bør se ud. Vi ønsker at højne stilen ved at kræve af kommende butikslejere at deres skiltning skal være i harmoni ned ejendommens alder og standard. Vi vil af med gamle ubrugelige lamper og skæmmende reklamer, grimme farver, uens sokler osv.


Endnu engang måtte vi spørge mange om råd og vi endte med at bede arkitekt Niels Houlberg om at tegne et forslag til os.


Det er et flerårigt projekt som så meget andet her, men vi vil have at det  lykkes. Iøvrigt er der facadecensur på Amagerbrogade og ned ad Svinget og  Boulevarden. Det vil sige at  Stadsingeniørens direktorat som nu hedder søndre bydelskontor skal godkende alle ændringer. Vores vinduer er godkendt og vores butiksfacader er osse godkendt.





Bestyrelsen og vores advokat Birgitte Grubbe holder sig forsat orienteret om eventuelle offentlige tilskud til boligforbedring. Der har været annoncer i vores lokalavis hvor der stod at man eventuelt kunne søge om tilskud dersom man boede på en af kommunen udpeget befærdet vej. Problemet er at man skal søge inden 1 maj. Derefter vil kommunen så tage stilling til om man kan blive godkendt. Svar fra kommunen forventes i ca. august. Hvis vi søger om tilskud så må vi endnu engang udskyde vinduesudskiftningen til næste forår. Reglerne er sådan at man ikke må begynde på en ombygning før man har fået svar fra kommunen.  Og endnu engang ved vi ikke om vi får bevilliget et tilskud. Det tilbud som vi har nu på nye vinduer vil ikke være gældende til næste forår. Der er en del udgifter forbundne med at skulle vente med vinduerne, og sidste gang vi håbede og ventede på et tilskud fik vi ikke noget.


Så nu går vi igang.





Kort før jul blev der udsendt udbudsmateriale til 5 hovedentreprenører  Det betyder at vores arkitektfirma Plan 1 i samarbejde med bestyrelsen og B.Grubbe bad 5 anerkendte firmaer om at komme med tilbud på nye vinduer og alt det andet. Det firma som var billigst blev P.N.P.Byg. - og derfor det firma som vi tegner kontrakt med. 


Vi får dannebrogsvinduer med børnesikringslukning, termoruder, lydisolerende vinduer, lavenergiruder, klart glas, stormkroge. Der fuges, isoleres  mellem vinduet og omkringliggende murværk Midtervinduerne får specielle beslag så de åbnes på en måde som gør det nemmere at pudse alle vinduer. Altanrækværk bliver malet, fuger i ejendommem bliver gennemgået og efterfuget, nedløbsrør som er dårlige udskiftes,  Altandøre åbner udad, altandøre kan lukkes fra begge sider. 


Planen er at det første stillads kommer op omkring midt april. Det bliver sadan at informationer fortløbende vil blive sat op i opslagstavlen i porten. Naturligvis vil vi gøre hvad vi kan for at alle beboerne overlever den vinduesudskiftning men lidt gener vil der komme. 


Pris ca. 6,5 mill. Det vil sige at vore budget holder.

















Vores elevatorer er et fortsat problem. Da vi startede skulle alle elevatorer lovliggøres idet der skulle nye indvendige døre i. Det tog sin tid. Der var problemer med at få de døre fra Italien.  Senere havde vi problemer med elevator i Nr 127 idet elevatorfirma ikke mere ville garantere for dens sikkerhed. Så måtte vi skifte hele maskineriet i den elevator ud. Når man rører ved sådan noget gammelt mekanik går det i kuk. Der gik kuk i trykknapsystemet i nr 127. Derefter opstod der problemer med elevator i nr 26 og vi måtte udskifte maskineriet. Elevatorfirma lovede at det ville tage ca. 3 uger men det tager nu mere 4 uger. Dernæst er der problemer med elevator i nr 18. Arbejdstilsynet påtalte at den stoppede for brat. Sådan kan vi blive ved og det gør vi indtil alle elevatorer er gennemrestaureret. Jan og jeg har aftalt at når nr 26 er færdig så kalder vi elevatorfirmaet til samtale. Vi er utilfredse med at de ikke overholder deres tidsfrister. Samtidig kan vi lige så godt erkende at med et andet elevatorfirma ville de samme problemer osse opstå. Vores elevatorer er så gamle at alt skal specialfremstilles, eller der er kun et enkelt firma i Europa som laver dele til vores elevatorer. Det er helt ærligt møj besværligt, i klager med rette til os, men vi kan ikke sådan trylle.


 I nr 26 har vi taget det gamle trykknapsystem ned. Enkelte beboere har klaget over at de smukke messingbeslag forsvandt til fordel for nogle grimme nye. Og det er rigtigt, men vi har gemt beslagene og bliver vi engang så rige at vi har råd til at få indmaden til beslagene håndlavet så er muligheden til stede.





Jeg synes at der er mange flere ting som skulle med i denne formandsberetning, men slutningen må nærme sig  - Dog kan jeg desværre ikke snige mig udenom trappevasken. Det er ikke godt. Aftalen med jan var at han en gang ugentlig skulle vaske trapper fra 2 sal og ned , hveranden uge fra 5 sal og ned. Men efterhånden som jan er blevet pålagt mere arbejde såsom at efterse håndværkerne indhente tilbud ved større håndværksarbejder, selv stå for den del reparationer m.m  er det trappevasken det går ud over. Når vi gennemgår vores budget vil i kunne se at vi er økonomiske, det kan man takke bestyrelsen for måske osse formanden, men især Jan som har den daglige drift. Men der bliver mindre og mindre tid til den trappevask - jeg tænker osse at det bliver helt galt når vi skal igang med vinduerne, hvor der bliver byggemøder og daglig omgang med mange håndværkere. Jeg vil efter dette møde igangsætte kontakt til et eller flere firmaer for at aftale en fast trappevask med dem. Det burde være gjort før, men har osse lidt at gøre med den tid jeg har til rådighed.


















































Inden jeg helt slutter er der et par private ting jeg må sige. Det sker at beboere ringer til mig privat, måske en aften eller søndag for at fortælle at der ikke er varme i deres lejlighed ikke varmt vand eller lignende. Jeg kan ikke gøre noget ved det, jeg må vente til næste morgen for at lægge besked til Jan sådan at han kan handle. Det forventes nogle gange af mig at jeg bare bestiller håndværker eller på anden møde løser problemet i en håndvending og det kan jeg ikke.


Det at være formand er et stort ansvar og ret tidskrævende. Jeg skal være meget konsekvent for at holde mit frivillige arbejde nede på ca. halvanden time om dagen. Det medfører at jeg desværre kan være kort for hovedet nogle gange ganske urimeligt, især var jeg engang alt for sur overfor MogensCkristensen  og det siger jeg undskyld for. Den undskyldninmg må så osse gælde for andre som har følt sig trådt for nær. På den anden side kan det osse ske at den samme persom kommer med problemer som er ude af rimelighed og så  bliver jeg kort for hovedet.





Jeg har et godt samarbejde med Jan. Ja der er ikke mere at sige til det.





Jeg synes at bestyrelsen arbejder godt sammen. Det er ikke sådan at vi er enige for der er lige så mange meninger som der er medlemmer, men på en eller anden måde så lykkes det os at være uenige på en anstændig måde.  





Grønthandleren. Vores grønthandler har været et stort problem for os og det vil blive med at være et problem. Han kræver så mange ressourcer af bestyrelsen viceværten formanden og birgitte grubbe. Han er fuldstændig urimelig kværulantisk, han sætter sagfører på os hele tiden , ja  han har osse truet mig med politi . Den ene gang skulle vi lave den rist som ligger i fortovet udenfor hans butik. Det havde vi varslet til om onsdagen. Desværre regnede det ondsag og så kan man ikke støbe, så risten blev lavet torsdag formiddag. Det var dengang han truede mig med politi. Senere skulle badeværelset over hans baglokale laves. Det medførte at vi  havde håndværkere gående i hans baglokale i ca. 4 dage. Desuden var der støv i lokalet i dag. Og lidt mere andre gener. For det ville han have en erstatning på 60.000.  Når Jan skulle ind i hans baglokale med håndværkere kom han ikke og lukkede op til den aftalte tid, og så videre og så videre. Jeg orker ikke at fortælle om den fortløbende sæbepoera der hedder grønthandler. Man skal virkelig stå fast for ikke at bliver overrendt af hans evige krav. Jeg forudser allerede ævlet når vi skal have stillads- Man kan ikke smide ham ud. Jeg vil sige til jer at i nøje skal tænke på at der er muligheder for at handle grøntsager mange andre steder i nærheden. Der er Iso, fakta og gode grønthandlere længere nede af amagerbrogade. 


Vi har ikke problemer med vores erhvervslejere, alle kan vi tale sammen med, det er ikke det samme som at vi altid er enige, men tale sammen det kan vi. Grønthandleren kan man ikke tale sammen med.


Sidste gang jeg lavede formandsbetetning tog B.Grubbe mit maskinskrevne oplæg og sendte det ud til alle. Det kan være at hun osse gør det denne gang. I så fald bliver det med slåfejl og skæve ordstillinger.Jeg har ikke mere nu, de ting som ikke er med i formandsberetningen må i spørge til nu her bagefter.








