Formandsberetning. 2001





Velkommen allesammen unge og ældre, gamle beboere og nye beboere.





Da vi startede som andelsboligforening for ca. 4 år siden var der mange rigtig gamle beboere i ejendommen. Det er anderledes nu - i de lejligheder som er blevet solgt siden da, er der flyttet unge andelshavere ind. - og de får børn, ja man kan tale om baby-boom, medregnet de gravide har vi indenfor ca. 4 år fået 10 nye beboere i ejendommen.


Så, velkommen til alle.





I år blev det så 1 år efter vi fik nye vinduer. Så har man 1 års eftersyn for at undersøge og reparere eventuelle mangler. Generelt kan vi konstatere at vores nye vinduer er i orden. Det har været 1 tilfælde hvor der har været en mangel ved vinduerne, for den beboer som har problemerne er det ikke sjovt, men generelt 


har vi  været dygtige til “ det med vinduerne”.  Når det første år er gået og mangler  


er lavet,  nedsættes byggeriets garantisum .





i forbindelse med de nye vinduer blev der afsat  2  farver til eventuelt altanstof. Farverne har et nummer grøn farve nr. 6687   blå farve nr. 6022. Der er valgmuligheder mellem de to farver hvis man vil have stof på altaner. 





Vi har fåert malet alle hoveddøre og  ekstra indgange til gården. I den forbindelse blev alle døre og alt træværk omkring dørene istandsat. Vi har fået fuget mellem dørkarm og murværk, 


vi har skiftet revnet glas i døre ud, dørpumper udskiftet eller efterset, ekstra indgangsdørene til gården var meget ramponeret de er istandsat, sparkeplader i messing, håndtage i messing, nye lamper og flot ny maling.


Nu fremstår vores facader med nye vinduer og nymalede døre -  flot.





Hvad der ikke er flot ved vores facader er butiksvinduerne og omkringliggende skiltning. Isæt Amagerbrogade er grim. Grønthandler, grill, skotøj, og lille butik med babytøj, er storeslem. De skæmmer facaderne meget. Vi har igen i år søgt om offentligt tilskud til renovering af facader, denne gang søges om tilskud til  3 omtalte og vi får se hvad der sker.


Når vi udlejer butikker forlanger vi at træværk bliver malet grønt i samme farve som vinduerne og vi begrænser skiltningen omkring butiksfacaderne.


I den forbindelse skal nævnes at mange af butiksvinduerne er så gamle og faldefærdige at de er ved at falde fra hinanden. Butiksfacade i Amager Boulevard 131 er i så miserabel stand at vores snedker ikke vil reparere den, han siger at det ikke er pengene værd. 


Det kan indimellem være besværligt at udleje butikslokaler. Vores ejendom ligger ikke på den del af Amagerbrogade hvor den store handel foregår og det påvirker mulighederne for udlejning. Samtidig ønsker kommunen ikke at der oprettes flere bankfilialer, revisionskontorer eller kontorer i butikslokaler, forståeligt nok, men


det gør udlejning af butikker sværere.


Butik på Amager Boulevard 131 har siden 1 september været udlejet til salg VVS materialer, men lejer har været langsom med at komme igang.


Butik Amagerbrogade 22 tidligere sko forventes udlejet til fiskegrej.


Butik Amagerbrogade 24 babytøj ændres til salg af blomstersammenplantninger og dimser, samme lejer.





Bestyrelsens ønske er at få istandsat nogle facader hvert år både fordi de er så skæmmende men osse fordi nogle af butiksruderne er ved at falde ud.





I alle varmecentraler har vi fået udskiftet pladerne i varmevekslerne. I varmecentral under bank og posthus har vi ændret på styringssystemet m.m sådan at varmefordelin gen blev bedre. Vi planlægger at isolere varmerør i kælder i løbet af vinteren.


Varmeregningerne for i år blev udsendt i december. Mange har fået penge tilbage på deres varmeforbrug. Det på trods for at oliepriserne er steget og dermed varmeregningerne. Så vi kan vist konstatere at de nye vinduer sammen med forbedringer på de enkelte varmecentraler har giver bonus.





I forbindelse med den nye metro er vi af ørestadsselskabet blevet pålagt nye servitutter. Det er ikke tilladt at lave dybere kælder samt at bygge flere etager på ejendommen. Det gælder for alle ejendomme som ligger tæt på metroen.


Vi fik en erstatning på 3.000 kr. Det kunne ikke nytte at kræve mere.





Formanden ville gerne have en pentaquebane i gården. Vi talte om det på sidste generalforsamlingsmøde. Ved at undersøge stemningen generelt i Sønderport viste det sig at der ikke var flertal for ideen - og det blev derfor ikke til noget.





Vi er medlem af Andelsboligernes fællesrepræsentation som er vores brancheorganisation og repræsentant overfor regeringen. De har osse et kontor hvor man kan ringe ind med problemer omkring andelsboliger. Vores medlemsnummer er 2976. Desuden er vi medlem af en københavnerorganisation AB- net. De holder nogle orienterende kurser gratis oomhandlende andelsboligproblemer. Password til AB-net


kan fås af Wilhelm Niemann medlem af bestyrelsen.





I skal huske at ajourføre jeres ventelister. Har den person som i har skrevet på ventelisten skiftet adresse, så få det rettet på ventelisten. Det er ikke nok at indtale en besked på telefonsvareren, sådan en besked kan kikse.





Ifølge vores vedtægter § 11 kan man fremleje sin andel hvis særlige forhold gør sig gældende.


Vi har haft nogle fremlejere i de første år og det har ikke været det store problem.


Nu er tilstanden ved at ændre sig. Vi har haft fremlejere i nr 133 som var støjende,


vi har fremlejere i 26 hvor der bor 2 i andelen men det viser sig at der bor 6 som fremlejere og de er ikke støjfri, vi har en andelshaver hvor fremlejen blev 8 måneder længere end aftalt, vi har en andelshaver som har taget næsten 3 gange  den totale månedsleje i fremleje. 


Det kan vi ikke acceptere. Derfor strammer bestyrelsen fremlejebetingelserne. Støjende fremlejere vil blive opsagt, Fremlejebeløbet skal nogenlunde svare til den faktiske husleje og antal fremlejebeboere kan ikke overstige hvad der normalt bor i lejligheden. Vi har en enkelt andelshaver som bare har lånt sin lejlighed ud. Det går ikke ifølge vedtægterne skal man bebo sin lejlighed.


Der gøres opmærksom på at fremleje skal godkendes af bestyrelsen som gerne er behjælpelig med at fortælle om de faktiske fremlejebetingelser. 


Og så skal det siges at der osse er fremlejere som er rolige, venlige og helt uden problemer.


Lofterne:


Nogle steder er de et stort rod andre steder er der orden. Nogle steder er tørrerum og loftrum  proppet med gammele møbler og poser andre steder er ubeskriveligt. 





Vi fik begyndt på at rydde lofterne. Det er et stort arbejde som har haft Flemming Friis som primus motor. I forbindelse med at lofter over Boulevarden 127 Svinget 1 og 3 samt Amagerbrogade 18 blev helt ryddet blev der sat lås på alle loftrum i hele ejendommen. Få steder er der ikke låst på grund af rod eller andet. 


Langsomt er vi ved at få has på den brandfælde som overfyldte lofter jo er. 


Samtidig blev hvert loftrum registreret med nummer og brugers navn. Vi vidste godt at når andelshavere flyttede rundt i ejendommen så efterlod man bare sit loftrum uryddet og tog et nyt og vi vidste osse godt at en del lofter stor uryddet efter beboeres fraflytning. Det er slut nu.


Nu er det sådan at ved fraflytning skal loftet ryddes, og har man mere end et loftrum koster det 100 kr for et almindeligt rum pr måned.


 


Vi holdt gårdfest d. 2 september i silende regn. Sjældent har det regnet så meget lige netop i vores gård. Pergolaen blev overdækket med plastic og den helstegte pattegris stod under et telt som vi havde lånt af bilskolen.


Efter omstændighederne gik det godt og vi holder naturligvis igen gårdfest i år, denne gang i strålende sol ?





Vi har talt om det før. At efter vi har fået nye tætte vinduer skal vi sørge for at vores indeklima bliver holdt i orden. Det gøres ved at få udluftet vores luftkanaler og beholde dem i brug. Egentlig havde vi tænkt os at det skulle laves i efteråret men det trak ud og lige før jul syntes vi  var en dårlig tid. Derfor valgte vi at gennemgå projektet her under punkt eventuelt samt at igangsætte det efter generalforsamlingen.





Elektricitet i lejlighederne blev i sin tid lavet til at trække en lampe i loftet, et par lamper på bordene og hvis det gik vildt til en radio. Sådan er det jo ikke mere. Med fjernsyn på mange værelser, elektrisk køkkenudstyr, emhætter, elvækkeur, stereoanlæg og pc ér m.m. er forbruget blevet så stort at man i de enkelte lejligheder skal installere flere faser til strøm. Jeg har set flere forsøg på at omgås manglen på strøm og det er ulovligt. En fase mere koster ca. 4-5.000 kr og det skal i sørge for og selv betale.


   


Nu er der cykeloprydningstid igen. Der står mange cykler i kældrene som ikke er i brug og der står mange cykler i gården som ikke er i brug.


Vi foreslår at cykler i gården som ikke er i brug samlet et sted og efter et stykke tid smides de ud.


Cykler i kælder skal have navn på, gamle uden navn samles sammen og efter et stykke tid smides de ud.


Nærmere omkring dette vil komme i vores interne blad.





Det er bare så generende at beboerne smider malingsrester og andet miljøfarligt affald ned i storskrald. Lige nu ligger der en stor pøl af lyserød maling midt inde i skuret og lidt udenfor.


I erkendelse af at det nok er permanent prøver vi at få et skab sat ind i storskrald som skal bruges til miljøfarligt affald. Det skal være aflåst  ( kræves af myndighederne )og Jan skal på kursus. Vi prøver i en periode om det hjælper. Men stadigvæk så hæfter den enkelte beboer selv for sit miljøaffald. Store mængder må man selv bringe ned på Vermlandsgade, som næsten ligger to gange rundt om hjørnet.





Der kom ikke lys på juletræet i år. I flere år har bestyrelsen sørget for de lys, men i år blev det for meget arbejde


Så hvis i vil have juletræ med lys til jul, så må der være nogen som melder sig til at købe træet, sætte det op, trække elektriciteten, sætte lys i og tage det hele ned igen.





I øjeblikket er der røre omkring bredbåndsnet. Der kommer en del reklamer omkring emnet, der skrives i aviserne om det, Poul Nyrup har det endog med i sin nytårstale og enkelte beboere har spurgt bestyrelsen om hvad vi gør ved sagen.


Vi vil foreslå at der laves en arbejdsgruppemed det formål at undersøge hvad vi kan få af billigere telefon, internet, kabel tv m.m 





Som i kan se af dagsorden så skal vi tale om økonomi. Før vi købte ejendommen var der fra den gamle ejers side forslag om at istandsætte alle lejligheder og prisen ville blive det dobbelte af huslejen. Det ville vi ikke og resultatet blev at vi blev andelshavere. Men problemerne med ejendommens stand er der stadig.


Vi har nu været andelsbolig så længe at bestyrelsen formanden og Jan kan overskue 


hvor de store udgifter ligger. 


Vi har store problemer med faldstammer og vandrør. De er utætte. Utætte vandrør giver vandskader, utætte faldstammer giver l . . t !


Disse problemer skal løses nu.


Vinduerne til gården er meget dårlige, enkelte steder må vi bede snedker om at reparere og enkelte steder sømmes et vindue fast. I bestyrelsen er der flere forslag, nogle synes at vi tager det hele i et rap, andre synes at vi tager Amagerbrogade først, andre mener at
