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Bestyrelsens beretning v/ Joan Reimann

Generalforsamling 20. januar 2005

Velkommen til den 7. ordinære Generalforsamling i A/B Sønderport.

Siden sidst er der kommet enkelte nye andelshavere, og der har været en del interne rokeringer. Vi ønsker alle velkommen og håber at de er glade for deres bolig.
Bestyrelsesarbejdet
2004 har været domineret af udskiftningen af vinduerne til gården. 
Som vi har omtalt mange gange i A/B Sønderport Nyt har det ikke været nogen nem opgave. Dels har entreprenøren ikke levet op til de forventninger vi har haft til opgaven, dels har vi været ramt af fejl og endelig har tagets elendige tilstand været hovedårsag til at projektet blev forlænget med 14 dage.

Entreprenørens utrolig dårlige styring af håndværkerne har været meget generende for os alle. Og generne har føltes langt større end vinduesudskiftningen til gaden, da de vinduer vi har fået skiftet denne gang er køkken, bad og for de fleste soveværelse, dvs. rum som vi alle har i dagligt brug, og derfor ikke bare kan holde ryddede til der kommer en håndværker forbi.
TNT har stået for den overordnede byggestyring, og de har heller ikke formået at få entreprenøren til at udføre arbejdet på tilfredsstillende vis, uagtet at TNT, uden yderligere beregning, har sat langt flere ressourcer på opgaven end normalt er nødvendigt.

Vi har stadig et efterspil med entreprenøren, idet han har fremsat krav om betaling for, at der mange steder ikke var ryddet i en omkreds af 1 m når vinduesudskiftningen skulle finde sted, samt andre forsinkende gener for håndværkerne. Vi har ikke accepteret det krav og vi vil fremsætte diverse modkrav, såsom manglende oprydning i gården, opmagasinering af vinduerne i gården, manglende forsvarlig tildækning af vinduerne, manglende koordinering og varsling af arbejder etc.

Jan har brugt meget tid på opgaven også, udover at skulle styre nøgleudlevering, f.eks. har vi måtte bede Jan om at blive på ejendommen til håndværkerne var gået, for at sikre at alle døre var lukket og at vinduerne opmagasineret i gården var dækket til. Det har desværre ført til merarbejde, som ikke kan afspadseres, da Jan også har en del ferie til gode.

Bestyrelsen har i samarbejde med Ejendomsadministrationen fået etableret en meget smidig procedure for salg af andele. Det har ført til at mange salg har kunnet afvikles på meget kort tid. En væsentlig forsinkende faktor har dog været at få vurderingsmanden til at komme. Den sædvanligt anvendte vurderingsmand har alt for lange ventetider, hvilket har ført til, at vi har skiftet til en anden vurderingsmand. Bestyrelsen må dog fastholde, at uagtet at vi naturligvis har fuld forståelse for en hurtig handel og at vi gør hvad vi kan for at det kan ske, så må vi bede om at man respekterer, at bestyrelsesmedlemmerne har et arbejde at passe ved siden. Vi kan ikke smide alt hvad vi har i hænderne for at gennemføre en handel. Det var også baggrunden for at vi for nogle år siden fik indsat i vedtægterne at en handel kunne tage 3 måneder. Vi er ved at udarbejde vejledning og retningslinjer til salg/køb-situationen, som vi vil udlevere til begge parter før et køb/salg påbegyndes. Med vejledningen er det hensigten at indføre begge parter i hvad der er ret og pligt i en køb/salgssituation, så vi undgår alt for mange misforståelser og kedelige sammenstød.

Bestyrelsesmøderne afholdes tirsdage, hver 3 uge. I mellem møderne har vi kontakt pr. mail og telefon. Joan holder dagligt møde med Jan om de løbende opgaver. Der har desværre været enkelte opgaver som ikke er blevet prioriteret godt nok, bl.a opsætning af gelænder i mellemgangen til Boulevarden og problemer med varmeapparater hos nogle beboere. Det beklager vi meget. Det skal vi gøre bedre, og gerne med jeres hjælp i form af at I rykker, gerne skriftligt, hvis sådanne ”vitale” opgaver ikke udføres. Nogle opgaver har naturligvis måtte nedprioriteres, da byggesagen har taget meget af Jans tid.

Vi har bombet jer med skriftlig information i A/B Sønderport Nyt og særlige nyhedsbreve. Vi håber, at det har været brugbart, selvom vi godt er klar over, at det måske ikke altid lige besvarer alle de spørgsmål, som I måtte have, ligesom man ikke altid får læst informationen, når den er relevant for én selv.  
Susanne Winther udfører et kolossalt arbejde med at holde vores arkiv. Vi er Susanne dybt taknemmelig.
Der har været udskiftning i bestyrelsen i årets løb.  Rasmus Jacobsen trådte ud efter flere års indsats pga travlhed med arbejde. Det må vi naturligvis respektere. Vi skylder alle Rasmus stor tak for indsatsen. Suppleant Thomas Grum er indtrådt i bestyrelsen for resten af bestyrelsesåret. Lars Romby Nielsen er også trådt ud af bestyrelsen, idet han er fulgt med sin hustru Pi til opgaver i Norge. Vi håber, at se Lars tilbage om et par år.

Samarbejdet med Ejendomsadministrationen, Birgitte Grubbe og hendes folk fungerer rigtig godt.

Løbende sager

Der har været skiftet 4 radiatorer.
Rotterne volder os meget besvær og vil blive en stor udgift for os. Vi har løbende orienteret jer i A/B Sønderport Nyt. Vi skal undgå, at rotterne kommer ind i huset, hvilket betyder, at alle kældervinduer og kælderdøre skal være hele og lukkede. Der er lagt gift ud og stillet fælder op både ude og inde. Vi skal også undgå, at de har ”mad” i gården. Det er derfor uhyre vigtigt at affald er forsvarligt lukket og at affaldscontainerne ikke overfyldes. Det er altid de samme containere som er overfyldte, medens andre er næsten tomme. R98 svigter os også en gang i mellem og det har de især gjort under byggesagen, når de ikke har kunnet komme til. De kommer normalt mandag, onsdag og fredag, og det burde være nok, men vi vil holde øje med det.
Taget
Taget er et mareridt. Det er simpelthen elendigt arbejde der blev udført i 1991. Vi har fået udarbejdet en tilstandsrapport om taget, og den viser at vi bliver nødt til at gøre noget nu. Der er allerede opstået råd og skimmelsvamp flere steder. Vi kan desværre ikke komme efter dem som lavede taget, da man burde have opdaget synlige fejl og mangler i forbindelse med et års gennemgang og allersenest os selv i forbindelse med at vi overtog ejendommen. Vi brugte en del tid og penge i år på at ordne taget i Svinget for at udnytte de stilladser som var sat op til vinduesudskiftningen. Vi skal også have lavet tilsvarende arbejder på Boulevardsiden, men vi var ikke interesseret i at fortsætte samarbejde med den entreprenør som stod for vinduerne, så det udestår. I stedet fik vi lavet tilstandsrapporten. På generalforsamlingen gennemgår vi hvad der skal gøres og hvad det koster.
Trapperengøring
Vi har skiftet firma i året, da vi ikke var tilfredse med arbejdet. I seneste A/B Sønderport Nyt 48 har vi spurgt jer om hvad I synes om den nuværende rengøringsstandard. Vi har modtaget ca. 30 tilbagemeldinger og vi kan konkludere, at ingen er tilfredse. Mange synes, at rengøringen af bagtrapperne 2 gange om året er alt for lidt(også selvom vi har haft byggesag). Mange mener at bagtrapperne ikke er blevet gjort rent. Hovedtrapperne er der generel enighed om er nogenlunde, men ikke grundigt nok, og at elevatorerne slet ikke bliver rengjort. Vi vil derfor lægge op til en stramning samt en udvidelse af rengøring af bagtrapperne i overensstemmelse med de tilbagemeldinger, vi har modtaget.

Fællesskabet: Gårdens udseende, haven, cykler og storskrald
Det har været lidt begrænset med antallet af hyggelige grillaftener og anden hygge i gården i 2004, dels pga byggesagen, men også det dårlige vejr forhindrede – heldigvis det var sammenfaldende!

Vi nåede dog at have en fantastisk god gårdfest. Lækker mad og super stemning. Stor tak til arrangørerne Ida Marie og Dorte, samt Thomas Koefoed som stod for den lækre mad. Festen sluttede ved 23- tiden. Det var nok lidt sent, men vi må på den anden side erkende at kræve total ro i gården efter kl. 21.00 til gengæld er for tidligt når det drejer sig om at folk sidder og hygger sig med lidt mad i sommervarmen.  

Vi vil alle gerne have at her skal være pænt og rart at være. 

Vi har alle et fælles ansvar for at sørge for det.

Vi vil derfor appellere til alle, at storskrald bortskaffes direkte til genbrugsstationen som ligger lige ovre på Vermlandsgade. Det er langt det billigste for os alle. Hvis man ikke har mulighed for det, kan man anvende storskraldsrummet, men stil det ind. Døren er altid åben. Vi vil også appellere til at gamle udtjente cykler fjernes. Hvis appellerne ikke virker ser vi os desværre nødsaget til at håndhæve husordenen. 
Haven er til gengæld en fornøjelse. Eva, Vilhelm, Carsten, Birger og andre gør en meget stor indsats. Det er til stor nydelse for alle os som benytter gården. Og benyttet bliver den meget flittigt. Vi har fået rigtig mange små børn, og vi har i årets løb talt med flere af småbørnsforældrene om at få forbedret legepladsen for de små. Det har vi på dagsordenen.
Vi har haft en havedag hvor den sidste pergola blev malet, og Vilhelm lavede et rent torne-rose-stunt, da han kravlede op og beskar den store rose- New Dawn. Eva har nogle ønsker til haven, bl.a. vil hun gerne have kørt muldjord ind, så det ikke er så hårdt at arbejde i jorden. Eva og Joan har også ønsker om at få klatreroser til Boulevarden, ligesom inde i Store Kongensgade, men vi vil vente til fundamentet er repareret. 
Renholdelse af Amagerbrogade

Kommunen har overtaget renholdelsen af Amagerbrogade pr. 1.januar 2005. Det koster penge, og da vi gerne ville spare dem havde vi takket pænt nej. Men vi slipper ikke. Kommunen kan åbenbart gennemføre det selvom vi hellere vil stå for det selv. Det frigør naturligvis noget arbejdskraft hos Jan, og det er sådan set udmærket, da der altid er nogle hængepartier.

www.sonderport.dk
Vi har egen hjemmeside og vi har vores eget trådløse internet. Thomas Grum og Peter Søndergaard gør en utrolig flot og stor indsats. Jeg vil henvise til internetudvalgets redegørelse på generalforsamlingen.
