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Generalforsamling: Bestyrelsen planlægger at holde ekstraordinær generalforsamling d. 22 april om aftenen i Christianshavns beboerhus, Dronningensgade. Emner på dagsorden vil bl.a. blive


Formandens beretning ved Hanne Locher. 


Åbningsbalance, budget samt oversigt over økonomien i forbindelse med renovering af ejendommen ved administrator Birgitte Grubbe.


Fremlæggelse af planer over renovering af ejendommens vinduer og facade ved arkitektfirma Plan 1.


Eventuelt. 





Hovedtemaet for aftenen bliver istandsættelsen af ejendommens gadefacade. En ordinær generalforsamling følger første til efteråret når vores første regnskabsår - som så bliver på halvandet år - slutter.


Endnu er generalforsamlingen kun under planlægning, men hovedindholdet og datoen er dog  fastlagt. Skriftlig indkaldelse vil komme senere.





Kælderrum: Udluftning af kældre laves nu .for 60.000 kr efter aftale med vores arkitektfirma Plan1 og ifølge tilstandsrapport.  Pengene er afsat på vores budget og øremærket til det arbejde. Bestyrelsen har sammen med arkitekten lavet en oversigt over hvilke kælderrum der behøver ventilation eller anden form for udluftning, nu og hvilke der kan vente til de næste års budget Der er 132 rum i kælderen og deraf er det absolut nødvendigt at udluftning etableres i  ca. 24 rum . Generelt kan man sige at ca. en trediedel af alle rum bør udluftes snart, en trediedel i løbet af de kommende år og en trediedel behøver ikke udluftning.





Lukning af cykelkælder: Cykelkælderen under PC Cafeen (ved mellemgangen ud til Amagerbrogade) skal lukkes fordi den skal bruges til andet formål.


Der står for tiden kun ganske få cykler i den. Beboere som har nøgle til den cykelkælder kan få den byttet til en anden hos vicecærten. Samtidig bedes cykler flyttet til andet cykelrum.Rummet skal være tømt til 1-4-98.











Hvidevarer: Vicevært og bestyrelse har fået tilbudt at kunne købe hårde hvidevarer gennem firmaet “Bolind”. Vi har ikke afprøvet systemet endnu. Det kommer nok til at foregå på følgende måde: køber ser en hvidevare i en butik, noterer mærke og fabrikation. Vicevært forhører sig om pris hos Bolind, og er prisen mindre bestilles varen hos Bolind. Bestyrelsen får regning tilsendt og den betales af køber. 





Vaskemaskiner: Det er et problem at der er vaskemaskiner tilknyttet faldstammer i køkkener. I nogle lejligheder medfører det at når vaskemaskinen ovenover tømmes for vand så står vandet op i vasken i lejligheden  nedenunder.





Unibank: Unibank har til bestyrelsen fremsendt tegninger over nyt ventilationsanlæg for at bede om  tilladelse til ombygning. Unibank har indhentet tilladelser og godkendelser i Københavns kommune. Ejendommens arkitektfirma har gennemset tegninger og finder alt i orden. Tilladelse til Unibank er givet og ombygninger er foregået midt i februar. Unibank betaler naturligvis selv.





Elevatorer: Bestyrelsen har rykket elevatorfirmaet for hvornår de igangsætter renovation af  vores  elevatorer. Det sidste bud er nu  april dette år.





Porten: Den automatiske lukkemekanisme i porten til gården har  efterhånden kostet en del i reparationer. Det skyldes oftest fejl i dørpumpeelektronikken, men det sker også tit at portbeslagene er vredet af led. Den automatiske lukkemekanisme ødelægges når man sætter noget i klemme i døren for at holde den åben. Men det er ganske unødvendigt. Porten holdes åben ved at trykke to gange på den røde knap. Beboere som absolut skal holde en “ dør åben” om natten bedes bruge en af dørene i mellemgangene. De går ikke så let itu.  Bortset fra at vi ikke vil have ulåste døre til vores gård. 





Annonce: Michael Jürgensen og Pia Johannessen i Amager Boulevard 133,3 th har en lejlighed på 109 m2. De vil gerne bytte til noget større. Lejligheden fremvises gerne uden forpligtigelse. 


Tlf. 32969396





Annoncer: Som der fremgår her ovenfor er der også mulighed for at enkelte andelshavere at få annoncer vedr. Andelsforeningen i AB Sønderport nyt, blot ved henvendelse til et medlem af bestyrelsen. Det samme gælder andre indlæg, hvis nogen har noget de gerne vil meddele andre beboere. Sådanne “læserbreve” må blot  ikke være anonyme.





