AB sønderport nyt 10


Jeg vil gerne som formand takke alle for en god generalforsamling.





På vores generalforsamling blev der lavet 3 forskellige udvalg.


KÆLDER OG LOFTOPRYDNINGSUDVALG.  Der er lavet indkaldelse og gruppen går igang i juni.


FESTUDVALG


HUSREGELUDVALG, der er sendt til de tilmeldte en liste med navne og adresser.


Andelshavere som ønsker at deltage i omtalte udvalg kan henvende sig til bestyrelsen, som så formidler kontakten videre.


      


ELEVATORER. Mandag d. 27-4-98 kom vores elevatorfirma for at begynde renovering af elevatorer.De døre som skal være indeni elevatorerne er endnu ikke kommet fra Italien - det siger vores elevatorfirma -  Men det alarmsysten som skal installeres er ved at blive lavet. 


Siden jeg skrev dette er der gået ca. 1 måned. Nu siger han at han begynder efter 25-5-98.   





ENERGISPAREPÆRER   Vi begynder at erstatte vores elpærer i opgange på lofter og i gården med energisparepærer. 





DUER. Vi taler med vores elevatorfirma om at sætte et spærreværk ovenpå elevatorer for at undgå duer.  





FREMLEJE Er der nogen som vil fremleje sin lejlighed 1-2 år ?  Henvendelse til Sallingbo  Amager Boulevard 127 st. Tlf. 32 96 99 55.





Der er kommet GRILL i gården.Der stilles grillkul optændingsbrikker m.m. samt alt hvad man behøver til en god grillaften i den uaflåste kælder under Amagerbrogade nr. 20. Der er en nedgang til kælder ved elevatoren. Det koster 5 kr. pr. person at tage grillkul og pengene lægges hver gang i postkassen. Rengøring af grill må i selv ordne. Redskaber til grill sætte tilbage i kælder efter brug, sådan at børnene ikke bruger det som legetøj. Alt dette er  igangsat på opfordring af en beboer og jeg håber at ordningen kan fungere.





HAVEMØBLERNE blev sat ud af peter Ølbye og Brian Jørgensen. Susanne Winther har tilbudt at male dem og desuden mangler vores stakit maling. Er der nogen som vil hjælpe til, så læg besked i vores postkasse eller på telefonsvareren eventuelt ring til susanne Winther 32 95 75 01





BUTIK Amager Boulevard 131 st. som før var dartklub er nu udlejet til karateklub. Dartklubmedlemmerne kunne ikke blive enige om hvem der skulle passe lokalerne og opsagde derfor lejemålet .





SANDKASSEN i gården trænger til at få nyt sand. Dersom nogle forældre ? til de kommende brugere vil skovle gammelt sand ud og nyt i - så aftal med vicevært jan hvornår nyt sand købes. Jan synes at vores snedker så skal lave et låg til kassen sådan 


at sandet for fremtiden bliver af renere standard.





CENTRALVARME der lukkes for centralvarme d. 2-6  vi forventer at lukke op igen ca. oktober. ( afhængig af vind og vejr ). Der er stadig varmt vand i vandhanerne.





MALING AF VINDUER I GÅRDEN. Dersom man vil male sine vinduer i gården udvendigt så har viceværten maling samt grunder stående til fri afbenyttelse. Dette for at alle vinduer får den samme farve.








PORTEN. Der skal ikke stilles cykler i porten. Cykler henvises til cykelstativerne i gården eller cykelkældrene.





GRÆSPLÆNEN OG TOMATPLANTERNE. Gartner Hans er på ferie og vi mangler nogle til at vande tomatplanterne og slå græsplænen. Tomaterne står ved legehuset og plæneklipper er i et af de hvide skure. Videre aftale laves med vicevært Jan.





 





 


