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Altansejl og borde
Vores nye altansejl til altanerne mod gården og altanbordene er nu kommet. Alle der har bestilt kan afhente deres varer ved cykelkælderen under det argentinske vinhus Vinos Los Andes (nedgang fra gården). 
Sejlene kan afhentes mandag den 25. marts eller mandag den 8. april mellem klokken 19 og 19.30. 
Pengene trækkes over huslejen i april. I bedes medbringe den kvittering I har fået tilsendt fra Grubbe Advokater.
Husorden

Der har i den senere tid været et par episoder, hvor beboere har holdt fest og spillet høj musik til sent, til gene for deres naboer. Vi vil i den forbindelse gerne minde om vores husorden: 

”Musik og Lyd”

Brug af musikinstrumenter eller afspilning af musik fra elektroniske underholdningsapparater skal ske med fornøden hensyntagen til naboerne. Fra klokken 22.00 og til klokken 8.00, lørdag og søndag klokken 10.00, skal beboerne vise særligt hensyn, således at lydniveauet dæmpes, så andre beboere ikke forstyrres.
Vi vil også gerne minde om at rygning på trapperne er strengt forbudt, både af hensyn til røggener og brandfare.
Offentlig ejendomsvurdering

Den offentlige ejendomsvurdering af ejendommen blev fastholdt, og dermed er vores andelspriser de samme. Se desuden vedlagte brev fra Grubbe.
Lys i gården

Der har i løbet af vinteren været flere perioder, hvor gården har henligget i mørke på grund af strømsvigt.  Fejlen er nu fundet  og udbedret af vores elektriker.
God Påske
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Med Venlig Hilsen


Bestyrelsen











