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Sommerfest 

Sommeren er over os. Igen i år arrangerer en gruppe af beboere sommerfest for alle. Datoen for festen er 24. august 2013. Mere information kommer når vi nærmer os. Vi håber at mange vil deltage, gerne med både godt humør og en hjælpende hånd.

Altansejl

Det gik godt med fællesindkøb af altansejl til gården, snart er det altanerne mod gadens tur. Mod gaden har altanerne fem forskellige størrelser. vi er ved at lave opmålinger af sejl til de fem altantyper, og efterfølgende vil der blive mulighed for fællesindkøb af sejl.

Brand

I løbet af den sidste måned er der to gange blevet observeret brand i skraldespande i gården. Selvom det var mindre brande, ville de hurtigt kunne udvikle sig, hvis ikke de var blevet opdaget af beboere. Vi vil derfor indskærpe, at brugere af gården sørger for at cigaretskod er helt slukkede før de smides ud. Vi har desuden henvendt os direkte til erhvervsdrivend eder ofte ryger i gården, og indskærpet at de udviser forsigtighed.
Udbedringer

På generalforsamlingen blev en række udbedringer på vores ejendom vedtaget. Som følge deraf har vi fået repareret trappen til kontoret, der var i fare for sammenstyrtning. Der er på nuværende tidpunkt gang i udbedring af svamp i tagkonstruktionen, og der er netop sat gang i udskiftning af de gamle kældervinduer mod gården.

Bageren

Desværre kunne vores bager på hjørnet af Svinget og Amager Boulevard ikke få økonomien til at køre rundt. Vi annoncerer nu igen efter en ny bager.
Genbrugsrummet

Vi er af genbrugsudvalget blevet bedt om at minde alle om genbrugsrummet. Brug det hvis du vil gøre et kup, eller hvis du står og er ved at smide noget ud en anden kunne have glæde af.

Affaldssortering

Vi har containere i gården til sortering af affald i kategorierne: pap, papir, batterier, hård plast, elektronik samt metal. Desværre bliver containerne ofte brugt forkert, så læs på containeren en ekstra gang eller på Københavns kommunes hjemmeside før de specifikke containere bruges.
God sommer!

Med Venlig Hilsen


Bestyrelsen











