Sønderport Nyt 17

Vinduesudskiftning: Så er der endelig kommet en plan for hvornår vores vinduer skal udskiftes, så vi kan tilrettelægge ferie mm. efter det. Arbejdet er fordelt i 5 etaper hvor der stilles stillads op. Det skal dog understreges at det kun er en foreløbig plan – der kan altid ske noget som forrykker den. Nedenfor er nævnt for hver adresse de to perioder som nok har de flestes hovedinteresse, nemlig hvor længe der er stillads oppe og hvornår selve vinduesudskiftningen finder sted.



    
Stillads

Vinduesudskiftning

Amager Boulevard 127          
12.04 – 28.05
26.04 – 07.05

Amager Boulevard 129-133   
10.05 – 11.06
17.05  - 01.06

Amagerbrogade 26
     
25.05 – 18.06
02.06 – 11.06

Amagerbrogade 18
     
14.06 – 30.07
25.06 – 06.07

Svinget 1 – 3

      
28.06 – 04.08
07.07 – 16.07

Bemærk at det er vinduernes beliggenhed der er bestemmende, således at hvis man f. eks. bor Amagerbrogade 26 med vinduer mod boulevarden, hører man til der, og ligeledes hvis man bor Am. Boul. 127 men har vinduer til Svinget.

Varmt vand: Mange af de poster der optræder på vores varmeregnskab er ikke så nemt gennemskuelige. Men en af dem er ret let at kontrollere rigtigheden af, når man ved hvordan. Det er den beregning af haneandele der er grundlaget for at fastsætte udgiften til varmt vand. Haneandele beregnes således:

Hvert værelse:
1 haneandel

En køkkenhane
3 haneandele

En håndvask

1 haneandel

Badekar (incl. evt. bruser)
3 haneandele

Brusebad alene
2 haneandele

Hvis varmeregnskabet efter jeres opfattelse på dette punkt er forkert, så læg en seddel derom til bestyrelsen. Ikke for at hindre nogen i selv at sige det til administrationen, men bestyrelsen skal alligevel godkende ændringer i varmefordelingen før administrationen kan gennemføre dem.

Derudover er der en udgift på varmeregningen som nogen har undret sig over, nemlig ”ELO”.

Ændringer i lejligheder: På baggrund af en aktuel hændelse skal det indskærpes at før større ændringer i en lejlighed skal bestyrelsen orienteres – skriftligt, og i god tid. Det er ikke noget vilkårligt påhit, det fremgår af vedtægtens §10. Det er ikke nok at give viceværten besked.

Alarmknap i elevator: Det er dejligt at kunne tilkalde hjælp hvis elevatoren sidder fast. Men knappen er ikke til at lege med, og tilkald kun Alarmcentralen når det virkelig er nødvendigt. Det koster os 1500 kr. hver gang.

