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Angående nye vinduer og stilladser mv.
Efterhånden som stilladserne kommer op er der forskellige ting vi selv skal gøre for vores egen skyld og for at håndværkene kan komme til:

Vinduer: Vindueskarme skal være helt ryddet for potteplanter og nips, gardiner og persienner skal nedtages. Skabe eller reoler under vinduerne fjernes, skunke tømmes så der er uhindret adgang under vinduerne. Møbler fjernes så der er et par meters arbejdsplads omkring vinduerne. Vinduerne indsættes udefra, men håndværkerne er samtidig inde i lejligheden når det sker.

Det tilrådes at tildække møbler, musikanlæg mv. i de rum hvor der skal skiftes vinduer, da arbejdet uundgåeligt vil støve noget. Det skete da også ved indsættelse af prøvevinduet.

Altanerne skal males. Derfor skal altanerne være ryddet for altankasser og krukker omkring rækværket, ligesom eventuelle læskærme skal nedtages.

Loftrum: Vinduerne i loftetagen mod gaden skal sættes i stand. Derfor skal der inde i loftrummene være ryddet så meget at håndværkerne har uhindret adgang til vinduet.

Nøgler: Nøgler til både lejlighed og loftrum skal afleveres til viceværten i en speciel kuvert som udleveres af viceværten efterhånden som tiden for vinduesudskiftning nærmer sig. I får skriftlig besked om tidspunktet fra viceværten. Der vil blive givet ca. 4 dages varsel før vinduerne udskiftes. I den periode nøglerne er udlånt opbevares de i et aflåst nøgleskab.

Skulle der alligevel være nogen som ikke afleverer nøgler, og som heller ikke er hjemme når håndværkerne kommer, så vil lejligheden blive åbnet af låsesmeden på beboerens regning. Ligeledes vil loftrum, som der ikke er nøgle til, blive åbnet med boltsaks. Andelsforeningen hæfter ikke for lejligheder som må åbnes af låsesmed eller loftrum som må åbnes med boltsaks.

Gamle forsatsruder: Der er sikkert en del som allerede har forsatsvinduer mod gaden, og mange af dem mangler forsatsvinduer mod gården. Det er derfor naturligvis en god ide at tage forsatsvinduer fra gaden og genbruge dem mod gården. Selv om man ikke lige står og mangler forsatsvinduer, så er det alligevel en god ide at ribbe vinduer mod gaden for alt hvad der kan genbruges. Der kan meget vel være andre beboere som har brug for det. Overskydende forsatsvinduer anbringes i gården (se efter et skilt eller spørg en fra bestyrelsen), så vi kan lave en lille genbrugscentral for forsatsvinduer.

