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Svinget : Ejerskabet af jernbanestrækningen i Svinget fra Amagerfælledvej til Vermlandsgade overgik midt i december fra Banestyrelsen til Københavns Kommune. Kommunen reagerede prompte ved at rulle nyt græs på og nedlægge løg til forårsblomster. Der er tale om en foreløbig beplantning som skal vare indtil der i løbet af et par år kan afsættes penge til et større projekt. Indtil da vil ejerforeningerne op til banearealet blive inviteret med til at fastlægge hvordan banearealet skal anvendes. Det første møde fandt sted på Rådhuset 20. marts, og allerede her kom flere interessante aspekter frem. Årsagen til at vi skal afvente en større økonomisk bevilling for at komme videre med arbejdet er, at grunden er forurenet af de mange kemikalietransporter og derfor skal renses op i flere meters dybde. Af samme grund har Miljøstyrelsen forbudt at plante flere træer indtil da. 

Andre steder på Amager har man etableret helt parkagtige forhold med mange træer på lige så smalle arealer, og det var noget ejerforeningerne langs Svinget gerne så. Ejerforeningerne langs Store Møllevej – som ikke har noget gårdmiljø – var mere interesseret i rekreative arealer med grill osv.

Noget andet er at vi nu helt klart kan svare på hvor grænsen til ejerforeningerne går: nemlig til – og faktisk også med – hegnet. Altså, når vi synes der er grimt og beskidt i Svinget, så er det vores eget ansvar. Selve hegnet kunne kommunen godt have valgt at fjerne ved denne lejlighed, men de har valgt at lade det stå indtil videre af hensyn til det nye græs.

Parkeringsarealer vil nok blive et varmt emne i den videre debat. Nogen kom med det forslag, at når man alligevel skulle grave dybt ned for at rense forurenet jord, så kunne man lige så godt indrette parkeringskælder under en del af banelegemet. Forslaget blev positivt modtaget af Kommunen.
Lån: Ved andelsforeningens stiftelse for 4 år siden optog vi et lån i BG Bank. Vi skylder godt 4 mill. på dette lån, men der er ca. 40.000 at spare i renter om året ved at få det lagt om til et såkaldt rentetilpasningslån. Det er ved at blive gjort nu.

Kabel-TV: Bestyrelsen er blevet pålagt at meddele beboerne at udgiften til Kabel-TV, Copy-Dan mv. pr 1. juli stiger med kr. 1,60 til 48,35 kr pr lejlighed om måneden. Det er hermed gjort.

Bredbåndsnet: Det gærer og bobler i teknologien der vil levere os hurtigere og billigere internet, billigere telefonsamtaler, og snart også  TV. Den arbejdsgruppe der blev nedsat på generalforsamlingen til at undersøge markedet er ikke kommet i gang endnu, og det er tvivlsomt om der af ressourcemæssige årsager når at ske noget seriøst på denne side af sommerferien. Måske er det også kun godt at se tiden an lidt, nu hvor der sker så meget nyt. 

Men som en start opfordres alle interesserede til at deltage i aftenkurset ”En verden af muligheder – Internet, Telefoni, TV og Video” onsdag d. 2. maj kl. 19 i Vesterbro Byfornyelsescenter, Valdemarsgade 4. Der vil være et ekspertpanel bestående af repræsentanter fra fire leverandører af bredbåndsnet samt Lejernes LO. Kurset er gratis, men kræver tilmelding, hvilket kan ske via Vilhelm Niemann,  tlf. 32 54 85 45 senest onsdag d. 18. april.    

Kopimaskine: Bestyrelsen fik for over tre år siden en brugt kopimaskine gratis. Den er gået i stykker og bestyrelsen har investeret i en ny. Det er også muligt for andelsforeningens øvrige medlemmer at benytte sig af den. Har du akut behov for kopiering, så kontakt et bestyrelsesmedlem eller viceværten (i dennes kontortid). Blot må du selv lægge papir til hvis du skal have rigtig mange kopier.

Huskat: Nu vi har fået de nye vinduer og alt er i orden, så skal de også vedligeholdes, hængslerne bør smøres en gang årligt med olie. Og nu vi er ved de irriterende småting, så skal HFI-relæet testes en gang årligt ved at slukke og tænde igen – hvis der da ikke er en særlig test-knap. Prøv også om alle balofix-haner virker ved at lukke og åbne dem igen (balofixer er de små drejehaner der er på alle rør der kommer vand ind fra, både til vandhaner, vaskemaskine og toilet).

Rotter: Hvis nogen havde frygtet at rotten var en truet dyreart på disse kanter, så kan de ånde lettet op. Flere har set rotter løbe frit rundt i gården. Den bedste måde vi kan hjælpe de små fyre er ved at sørge for at de kan finde mad til deres sultne unger, og det koster stort set ikke noget. Bare husk at fylde skraldecontainerne så låget ikke kan lukkes helt til. Hvis du taber noget spiseligt, så lad det ligge, for rotterne kan trods alt lettere finde føden på jorden. Det skal nok gå, for der har hele tiden været mange der på denne vis har bidraget til at bestanden kunne holde sig.

