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Ekstraordinær generalforsamling afholdtes 20. marts for at bekræfte to beslutninger på den ordinære generalforsamling. Skønt vi på den ordinære var mødt nok op til at være beslutningsdygtige fra starten, sivede der nogen ud, så vi ikke var det ved de afgørende afstemninger. Der var over 2/3 af de tilstedeværende som stemte for forslagene om tilføjelse til vedtægten vedr. renovering af badeværelser samt de nye ventelisteregler. Men da der ikke længere var 2/3 af andelshaverne til stede skal sådanne vedtagelser bekræftes på en ekstraordinær generalforsamling, og det blev de så. 

Den ene vedtagelse betyder at når nogen vil renovere badeværelser skal de følge foreningens retningslinier, som er udarbejdet af det rådgivende ingeniørfirma Ishøy & Madsen. 

Den anden gælder nye regler for ventelisterne. De er blevet meget detaljerede, og der kommer særskilt information ud senere. Her skal blot bemærkes en enkelt konsekvens. Fra 31. januar gælder det, at hvis man er flyttet ind i en lejlighed, varer det to år før man kan flytte til en anden lejlighed i foreningen. Bemærk altså at ”stavnsbindingen” i to år kun gælder for dem som flytter efter 31. januar i år.

Nyt lån: Vores andelsforening har gjort som så mange andre likviditetshungende danskere, vi har omprioriteret. Det gamle lån er erstattet af  to nye på ca. 34 mill. tilsammen. Det giver os en årlig besparelse i renter og afdrag på ca. 225.000. Groft sagt anvendes en del af denne besparelse til at finansiere at vi har optaget et nyt lån på to millioner til dækning af de store udgifter til badeværelser og faldstammer. På denne måde er hullet i pengekassen stoppet uden at vi af den grund skal betale mere i boligafgift.

Rengøring i nr. 18: På generalforsamlingen var der stillet forslag om ekstra rengøring af den renoverede opgang i nr. 18. Bestyrelsen blev pålagt at finde en løsning. Og den er at med vores betrængte økonomi in mente vil det være en unødvendig udgift. Hvis beboerne i opgangen ønsker yderligere rengøring må de selv organisere det, evt. i samarbejde med erhvervene i opgangen.

TV-bidrag: Foreningen er blevet pålagt at meddele alle beboere at TV-bidraget på grund af øgede omkostninger stiger med kr. 1,05 til 49,40 kroner om måneden. Det er hermed gjort.

Banearealet i Svinget: Etableringen af det grønne område er midlertidig mens der arbejdes med mere langsigtede planer. Kommunen har holdt en del møder med de ejerforeninger der støder op til banearealet, og der tegner sig et billede af tre afdelinger med forskellige interesser. Den nederste del mod Amager Fælledvej er bl. a. meget interesseret i parkeringspladser, den øverste del langs Store Møllevej vil have opholdsarealer for især børn, fordi de ikke har nogen gård. Langs vores del drejer det sig mest om opholdsområde for voksne fordi vi har områder til børn. Og alle er enige om at kommunens ide om en gennemgående cykelsti ikke er særlig hensigtsmæssig. Så det ender nok med tre ret forskellige grønne områder langs Amagerbanen. Men det er ikke til at sige hvornår. For når alle er enige om hvordan der skal se ud skal der søges om penge til at udføre planerne. Pengene bevilges af kommunens ikke ret store budget for etablering af grønne arealer, og der er mange der søger. Dertil kommer at banearealet har det særlige problem at grunden regnes for stærkt forurenet, så jorden skal graves bort i stor dybde. Ikke engang en bænk må stilles op uden at jorden renses en meter omkring den. Så i praksis kommer banearealet nok til at se ud som det gør i dag en del år endnu.

Bageriet er netop blevet solgt. Det har været en sej og snørklet historie at nå så langt. Forløbet har absolut ikke været tilfredsstillende, men da foreningen svært kan undvære den lejeindtægt som kommer fra bageriet må vi glæde os over at der endelig kommer en ny bager.

Forårsaktiviteter: Tiden er kommet til forårsrengøring og vedligeholdelse af gården. Alle er velkomne til at give en hånd med – har faktisk pligt til det. Men det er ikke alle aktiviteter der er særlig centralt planlagt, så man må lidt selv holde øje med om der er noget man kan hjælpe med. Aktuelt her i påsken satses der på at få malet en af pergolaerne midt i gården søndag og/eller mandag.

Et lidt større projekt er loftrydningen som ikke blev til noget sidste år. Vi mangler en sjakbejs til at styre showet 4 – 5 eftermiddage/aftener i maj eller juni. Henvendelse til bestyrelsen snarest.

Ny bestyrelse: Efter generalforsamlingen 31. januar har bestyrelsen følgende sammensætning:


Hanne Locher (formand)


Rasmus Jakobsen


Eva Kondrup


Vilhelm Niemann


Sune Maaholm


Josefine Hjejle (suppleant)


Peter Søndergaard (suppleant)

