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Gårdfesten. Selv om det nu er længe siden kan vi da godt konstatere at gårdfesten er vel overstået. Dette års gårdfest brød med alle kendte traditioner, idet regnen udeblev og alt fadøllet blev drukket. Der var også flere med end der plejer, vi var over 50. Teltpavillonerne gik mod sædvane ikke i stykker og kan derfor bruges igen næste år. Der er sat nye standarder for gårdfest i Sønderport.

Gården – kloakker. Det har længe været klart at der måtte være noget galt med kloakkerne i gården nær porten. Den store ”lunke” – vandpytten ved porten har vist det mest tydeligt. Men hvor galt det er fat ved vi først efter en TV-inspektion af kloakkerne for nylig. Og det er bestemt lige så slemt som frygtet. Der er rørstrækninger der mangler eller er sunket sammen, der er utætheder og revner mange steder på hele strækningen mellem bageren og posthuset. Der er der også en defekt rørstrækning under nr. 18 ud til Amagerbrogade. Det kan vi ikke længere se stort på.

Der er nu to muligheder. En discount lappeløsning som lige præcis finder de værste skader og lapper dem sparer en del penge på kort sigt, men er ikke holdbar i længden. Desuden skal der alligevel graves i gården, og alt efter hvad der så dukker op kan det gerne være at det bliver dyrere end oprindelig antaget. Bestyrelsen hælder derfor mere til at få lagt rørene ordentligt en gang for alle. Det betyder at hele den nederste ende af gården langs Svinget skal graves op og nye rør lægges ned. Det bliver dyrt. Vi har kun fået et tilbud endnu, så vi kender ikke den endelige pris, men det ligger i lejet omkring trekvart million. Og det er heller ikke afklaret hvordan vi skal skaffe så mange penge, for de er ikke lige til at finde på et normalt budget.

Bredbåndsudvalget har holdt møde med en ekspert fra ingeniørfirmaet Carl Bro A/S. Tanken var at have en teknisk rådgiver i ryggen når vi bevæger os ud i bredbåndsjunglen. Men sådan noget koster penge, set i lyset af ovenstående om kloakker også for mange, så det vil bestyrelsen ikke poste flere penge i. Dette betyder også at den høring om bredbåndsnet, som var varslet til 29. august indtil videre er skrinlagt.

Med baggrund i både mødet med Carl Bro eksperten og den stramme finansielle situation har bredbåndsudvalget gjort følgende status:

Kabel-TV: Vi ejer ikke selv de eksisterende kabler, så vi ville være nødt til at trække nye kabler. Desuden er vores abonnement på kabel-TV så billigt at der alligevel ikke ville være meget at hente på prisen.

Telefon: Efter en standard-beregning ville vi i gennemsnit kunne spare ca 2000 kr. om året, men det kræver nogle investeringer som først ville kunne tjenes ind i løbet af nogle år. Desuden ligger besparelserne kun på faste telefoner, samtaler til og fra mobiltelefoner vil ikke blive billigere. Så det lader vi også ligge.

Internet: Her kan vi derimod gøre noget uden de store startinvesteringer. En 2 Mbit nettilslutning til 1500 kr. pr. md. føres ind i ejendommen, hvor den tilsluttes en eller to radiosendere, sådan en koster 1700 kr. Herfra sendes til de af ejendommens PC'er, der er tilsluttet ordningen. PC’erne skal blot forsynes med et særligt netkort til ca. 350 kr. Sådan et billigt radionetværk må kunne fungere i nogle år, indtil der måske om nogle år kommer bedre/billigere teknologi, f. eks. med lysledere. Ved en tilslutning på blot 25 andelshavere vil vi altså på radionettet kunne surfe frit for 60 kr. om måneden, for det er kun leje af 2 Mbit linien der løbende skal betales.

Bredbåndsudvalget foreslår at der nedsættes et bredbånds- eller internetlaug til at tage sig af de praktiske opgaver med at ’passe’ nettet.

Foreløbig anskaffes en radiosender, så vi kan afprøve hvordan det virker i vores ejendom, og hvis det forløber godt vil alle blive spurgt om de vil være med i ordningen.

Varmecentral nr. 5 – den ved porten – er blevet lavet om for ca. 50.000 kr. Den gamle varmeveksler er blevet erstattet af en spiral der opvarmer vandet inde i selve vandbeholderen. Det har givet en ret dramatisk forbedring af temperaturen på returvandet, så vi herefter skulle slippe for at betale strafafgift af denne varmecentral. Der menes også at være mindre vedligeholdelse på dette anlæg, så vi ender med at spare penge. Men da det er en temmelig stor investering vil de andre anlæg ikke blive lavet om så længe de virker.

Omprioritering. Halvdelen af det oprindelige lånebeløb i ejendommen, ca. 16 mill., er blevet lagt om til et nyt lån. Herved sparer vi ca. 67.000 årligt i renteudgifter.

Budget og balance. Vores regnskabsår slutter 30. september, og det ser i øjeblikket ud til at vi lige slipper igennem med skindet på næsen. Der er større ekstraordinære udgifter (faldstammer, badeværelser) end budgetteret, til gengæld er de ordinære udgifter mindre.

Kummen i gården har stået smukt med blomster hele sommeren, tak til Susanne Winther som hele tiden har sørget for det. Men det er lidt dyrt og besværligt hele tiden at skifte blomster i den, så bestyrelsen mener at vi skal finde på noget billigere og/eller mere varigt til næste år. En ide er at plante flerårige buske eller stauder. En anden at plante et grantræ, så vi slipper for at købe juletræ. Den oprindelige ide med overhovedet at få sådan en stenkumme i gården var at få et springvand. Flere gode ideer efterlyses.

Bageren: Der har været mange klager over støj- og lugtgener fra bageren. Det er kommet så langt at vi forsøger at slippe af med den nuværende bager, der jo nærmest har drevet en brødfabrik. Der er stillet krav om bl.a. lukning af vinduer og ordentlig ventilation. Han er nu ved at sælge forretningen videre, men har også fået besked på at produktion af brød ikke må finde sted før vores krav er opfyldt.

Håndværkere: Der har været klager over at der er snavset på for- og bagtrapper efter at der har været håndværkere. Det skal derfor præciseres at den beboer, der får arbejde udført, også har pligten til at gøre rent bagefter. Det er ikke viceværtens job.

