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A/B Sønderport nyt nr. 40

Den 25. september 2003 

Så har vi fået eget logo

Ditlev F. Wedell-Wedellsborg har designet et logo til os. Vi håber, at I synes om det. Vi synes, at det er meget flot. Stort tak til Ditlev.

A/B Sønderport på nettet

Peter Søndergaard har lagt alle vores referater fra Generalforsamlinger, formandsberetninger og meget mere på vores hjemmeside. Det har været et stort arbejde, som vi er meget taknemmelige for. 

Bestyrelsesmøderne

Vi har afholdt to bestyrelsesmøder siden sidste nyhedsbrev, og vi har drøftet:

· Kriterierne for facadeskiltning for erhvervslejemål: De eksisterende retningslinjer skærpes og godkendelsesprocedure gennemgås så misforståelser undgås. 
· Udarbejdelse af den interne venteliste i skemaform og offentliggørelse heraf på hjemmesiden. Thomas Grum har fået sat den interne venteliste i system, så den nu er meget overskuelig. Vi vil gerne lægge den på vores hjemmeside, hvis I synes om det, idet vi dog ikke der giver de særlige oplysninger som evt. er knyttet fra den enkelte. Disse oplysninger fremgår af den liste som står i mappen på kontoret. Det vi ville lægge på er: Bolignr., placeringsnr., status(passiv/aktiv), antal rum. Giv jeres mening til kende.
· Status for vores økonomi: Vi har pr. 31. august 270.000 kr tilbage til reparationer og vedligehold. Budgetåret udløber den 30. september, så vi holder budgettet. 

· Indførelse af begrænset telefonhenvendelse til varmemester Jan: Der er alt for meget telefonopkald til Jan med forhold som sagtens kan vente til næste hverdag. Det er ikke rimeligt over for Jan, som således aldrig har fri, og det er også dyrt for foreningen, da Jan naturligvis skal honoreres for disse opkald. Jans telefon er derfor lukket fra kl. 15.00 mandag til torsdag og fra kl. 12.00 om fredagen. Lørdag og søndag er den helt lukket. Jans telefon er åben fra kl. 7.00 alle hverdage. I kan lægge besked i postkassen, hvis der er problemer og jan vil kontakte jer. Akutte problemer skal naturligvis håndteres straks. Akut er: Der er ikke noget varmt vand; der er ikke noget vand; der er sprunget et vandrør; der er sprunget en radiator; der er ikke noget varme. Sker det kan I ringe til et af bestyrelsesmedlemmerne.
· Øget tilbudsgivning fra håndværkere og iværksættelse af generel udbudsrunde for alle håndværkerydelser: For at sikre at kvalitet og pris for de håndværkerydelser vi får udført til stadighed er tilfredsstillende vil vi iværksætte en generel udbudsrunde. Og der skal gives tilbud fra håndværker inden arbejder sættes i gang.
· Indskærpelse af nødvendighed med aftalesedler for alle arbejder som skal igangsættes: For at undgå misforståelser når der indgås aftale med beboere om udførelse af opgaver skal der være aftalesedler underskrevet af beboer og Jan. Beboerne skal også huske nødvendigheden heraf. Arbejder bliver ikke sat i gang for aftalesedlen foreligger i underskrevet stand. Håndværkertilbud fremgår af aftalesedlen. 

Tilstandsrapporten  

Hvor blev I af? 

Ikke én meldte sig til det udvalg, som vi havde indkaldt til møde den 17. september som vi aftalte nedsat på sidste generalforsamling og som blev annonceret i A/B Sønderport Nyt nr. 38 og 39. Hvorfor ikke? Bestyrelsen ønsker ikke at være alene om dette arbejde. Det er meget vigtigt, at flere deltager. Vi skal have skabt   åbenhed og tillid til, at det som bestyrelsen forlægger på Generalforsamlingen til beslutning, især de store, er grundigt gennemarbejdet, tilgodeser flest mulige hensyn, og som er det rigtige valg. Det gør vi kun, hvis vi har åbenhed i processen, og det kræver altså jeres deltagelse.

Vi vil nu skride til næste punkt i kommissoriet og tage en finansieringsdrøftelse med Birgitte Grubbe og så opfordre jer til at være mere aktive i næste fase. 

Vi genopfrisker lige kommissoriet for udvalget:

· Gennemgå tilstandsrapporten og drøfte de angivne anbefalinger samt vælge, der hvor alternativer lægges frem

· Beregne de økonomiske konsekvenser 

· Udarbejde oplæg til finansiering, i samarbejde med advokat Birgitte Grubbe

· Udarbejde plan for snitflade mellem mellem A/B Sønderport og andelshaver i betalingsmæssig henseende, kvalitetskrav, rollefordeling m.v.

Udvalgets anbefalinger forelægges Generalforsamlingen til drøftelse og beslutning. 

Efter mødet med Birgitte Grubbe vil vi indkalde til et nyt møde hvor vi kan drøfte prioriteringer, og de øvrige forhold som angivet i kommissoriet. Men I må altså gerne melde jer til udvalgsarbejdet allerede nu. Send en mail eller læg en seddel i postkassen.

Mailboxen, bestyrelsen@sonderport.dk 

Det virker. Vi får henvendelser fra jer på mail, og det letter sagsbehandlingen. Tak for det.

Stillingsopslag

Arkivar søges

Bestyrelsen har et job som arkivar for os ledig til omgående besættelse. Opgaven går ud på at arkivere vores post og notater, samt i øvrigt holde system i vores arkiver.

Opgaven er ikke omfattende, men vi må erkende, at vi meget gerne vil have hjælp til den meget vigtige opgave. 

Så hvis du har lyst til at hjælpe i A/B Sønderport, kan lide at sætte ting i system, kan lide at arkivere, så er jobbet dit.

Aflønning:

En meget taknemmelig og storsmilende bestyrelse.

Arbejdstid:

Du bestemmer selv arbejdstiden, og den skønnes højst at være en time en gang om ugen.

Henvendelse til Formanden, Joan Reimann, formanden@sonderport.dk eller 32 967899.

Strømsvigt

Strømsvigtet tirsdag den 23. september har kostet lys i kældre og enkelte opgange. Skaderne er ved at blive udbedret.

Nøgler til tørrelofter

Vi vil sætte lås på tørrelofterne, så vi sikrer, at de alene bliver anvendt til formålet og ikke som lagerplads. Nøgle kan rekvireres hos Jan for 25, 00 kr. De steder hvor beboerne har sat lås på tørreloftet og hvor der er ikke er navn på, vil blive fjernet. Tørrelofterne skal kunne anvendes af alle beboerne.

Med venlig hilsen

Bestyrelsen

Bestyrelsen@sonderport.dk
www.sonderport.dk
