A/B Sønderport nyt nr. 42

Den 6. februar 2004 

Efter Generalforsamlingen den 22. januar 2004 

Generalforsamlingen besluttede med et meget stort flertal(kun 2 imod og 2 undlod), at vi skal i gang med at renovere og istandsætte vores ejendom nu. Bestyrelsens oplæg blev godkendt i sin helhed.

Den massive tilslutning giver et optimalt grundlag for det arbejde vi står over for.

Vi vil løbende holde jer orienteret om processen og tidsplanen for arbejdernes gennemførelse.

Det første der er sket siden Generalforsamlingen er at vi, på baggrund af indstilling fra advokat Birgitte Grubbe, har indgået en aftale om Teknisk Rådgivning og bistand med TNT. TNT vil udarbejde hovedprojekt og gennemføre udbud, Endvidere vil ydelsen omfatte: afholdelse af licitation, indgåelse af aftaler, udførelse af tilsyn og byggeledelse, gennemførelse af aflevering og opfølgning samt udførelse af 1-års eftersyn.

Tage Nielsens Tegnestue har udarbejdet en hovedtidsplan for de arbejder der skal udføres i 2004. Arbejderne forventes påbegyndt i maj og skal være afsluttet oktober 2004. Det indebærer, at vinduesudskiftningen til gårdsiden vil finde sted fra maj til oktober. Det vil desværre betyde stilladser, byggestøj og håndværkere i gården hele sommeren.

Den nye bestyrelse

Bestyrelsen fik nye ansigter:

Dorte Nygaard blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem. Dorte er uddannet revisor. Dorte har boet i ejendommen siden 1997.

Thomas Grum blev valgt som suppleant. Thomas har længe været aktiv i foreningen både med løbende opdatering af ventelisterne og med bredbåndsudvalget. Thomas har boet i ejendommen altid. Thomas er uddannet matematiker og fysiker.

Birger Andersen blev valgt som suppleant. Birger har en byggeteknisk uddannelse. Birger har deltaget i flere udvalgsarbejder tidligere og har klippet bøgehækken i gården. Birger har boet i ejendommen siden 1998.

Eva Kondrup ønskede at stoppe bestyrelsesarbejdet nu for at hellige sig familien. Eva har ydet en kolossal indsats i A/B Sønderport og hun vil være et stort savn i bestyrelsesarbejdet. Vi vil heldigvis fortsat nyde godt af Evas energi, da hun har lovet, at hun vil blive ved med passe haven.

Peter Søndergaard ønskede at stoppe som suppleant og alene koncentrere sig om bredbåndsarbejdet. Det er meget forståeligt, da Peter har lagt og stadig lægger rigtig mange timer i det arbejde, som nu snart halvdelen af A/B Sønderport nyder godt af.

Josefine Hjejle ønskede ligeledes at stoppe som suppleant.

Bestyrelsen består herefter af:

Joan Reimann, formand

Anders Koefoed

Rasmus Jakobsen

Sune Maaholm

Lars Romby Nielsen

Ida-Marie Schrøder

Dorte Nygaard

Thomas Grum

Birger Andersen

Med venlig hilsen

 Bestyrelsen

