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Renovering af ejendommen

Byggeopgaven er nu sendt i udbud  med henblik på afholdelse af licitation og valg af håndværkere i slutningen af april/begyndelsen af maj. Byggeperioden er planlagt til at finde sted fra juni til oktober 2004. Det stilladskrævende arbejde, hvoraf vinduerne er det vigtigste, finder sted fra juli måned.

Vi har foretaget mindre ændringer i prioritering af de forskellige arbejder. Således vil al arbejde på husets sider mod gaden først blive udført i 2005 for at undgå, at vi både får stillads til gården og til gaden på samme tid.

Derved frigør vi midler til at renovere elevatoren i nr. 20 allerede nu, og ikke først i 2005, som den var sat til i henhold til planen. Vi har mange reparationer på elevatoren, og det er ikke holdbart at vente yderligere med at få den gjort ordentlig i stand.

Byggepladsen vil ligge i Svinget, så det vil gå ud over de i forvejen sparsomme P-pladser.

Rotter

Vi har desværre konstateret rotter i huset. De er ude nu, håber vi, men vi har modtaget en henstilling fra myndighederne om, at vi selv bidrager til at minimere rotteproblemet, som altså er meget stort hos os.

VI SKAL HUSKE IKKE AT OVERFYLDE SKRALDECONTAINERNE. LÅGET SKAL KUNNE LUKKES.

Der er rigeligt med plads i containerne, ofte er der mange tomme, medens andre er overfyldte. 

Vi har renset kloakken ved Kebaben, og givet dem et påbud om(igen) ikke at hælde madaffald i kloakken, samt bedt dem fordele affald i containerne således, at containerne stadig kan lukkes.

Bredbåndsforbindelsen

Mange har stor fornøjelse af vores billige bredbåndsforbindelse som Peter, Thomas og Vilhelm står for. Men nogle oplever ulemper af den ene eller anden grund, ofte skyldes ulemperne, at forbindelsen af og til kan falde ud, og hvis man er i gang med et spil på nettet kan det være fatalt at blive smidt af. Bredbåndsudvalget ser på det, men det er ikke umiddelbart til at løse uden betydelige omkostninger for A/B Sønderports bredbåndsbrugere, og det skønner vi ikke er rimeligt. Så hvis man har store problemer med at blive smidt af, så ser vi pt ingen anden udvej end, at man må vælge en anden netforbindelse.

Den eksterne venteliste

Ved en fejl er en indstillet på den eksterne venteliste blevet slettet. Vedkommende er genindsat og de berørte er informeret direkte.

Haven  - Fælles arbejdsdag

Så er det forår, siger Eva. I skrivende stund virker det nu ikke sådan, men den 25.april, hvor Eva og Pi har besluttet, at vi skal holde store havearbejdsdag, er det helt sikkert forår.

Der behøves mange hænder, da Eva og Pi har mange opgaver til os. Det drejer sig om maling af den sidste pergola, maling af legehuset, rensning af jorden omkring legehuset og øvrig forbedring af legeområdet. Endelig skal vores havemøbler renses, da de jo desværre har stået ude hele vinteren.

Ligesom sidste år giver vi øl og vand til arbejdsbierne samt hyggelig stemning. Sæt kryds i kalenderen og kom til Fælles arbejdsdag i gården den 25. april kl. 10.00.

Herreløse cykler

Der står rigtig mange cykler i gården, og mange af dem har givet ikke en ejermand. Vi vil foranstalte en afhentning af herreløse cykler. Vi sætter opslag op når det sker, så du kan sætte navn på din cykel.

Flaskeindsamling

Der må kun afleveres flasker og emballageglas til genbrug.

Spejle, lysstofrør og vinduesglas m.v. skal afleveres til genbrugspladsen for at undgå forurening. 

Alternativt kan det lægges i den almindelige affaldscontainer.

Trappevask

Vi har ikke været tilfredse med den udførte trappevask. Vi har derfor set os nødsaget til at opsige kontrakten. Vi finder nu et andet firma, og håber på bedre resultat.

Støj

Bestyrelsen modtager med mellemrum klager over støj.

Ved støj fra ombygning opfordres der til at informere de nærmeste naboer inden arbejdet går i gang, f.eks med opslag i egen opgang og i naboopgange eller en seddel ind ad postkassen. Se i øvrigt i vores husorden, hvor der står nogle tidsrammer omkring støj.

Støj fra erhvervslejemål forekommer også. Bestyrelsen vil gerne informeres og vi giver derefter henstillinger til erhvervslejeren, såfremt der er tale om gentagne gange. Men støj kan desværre ikke helt undgås. Vi vil også opfordre til, at man selv henvender sig til den der støjer.

Med venlig hilsen

Bestyrelsen

