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A/B Sønderport Nyt nr. 46
Oktober 2004 

Status for vinduesudskiftningen

Hvorfor gøre det let, når man kan gøre det svært!

Man skulle tro, at det var vores motto, men det er det ikke. Det virker som om, at alt der kan gå galt, går galt. Det er en opgave med store udfordringer, men det skal nok lykkes, og vi tør godt love, at det sker, inden julefreden sænker sig over A/B Sønderport.

Tidsplanen er skredet. Oprindelig skulle vinduesudskiftningen være afsluttet i uge 45. Pt. hedder det uge 48. Årsagen er vores tag.
Det viser sig desværre, at det tag vi fik lagt i starten af 90’erne, var elendigt arbejde. Vi har konstateret det hen ad vejen, men først for alvor i forbindelse med vinduesudskiftningen, hvor vi har fået stilladser sat op. Et eksempel kan I se på dette billede, hvor det viser sig, at man simpelthen har undladt at sætte sluttagsten på, fordi de ikke lige passede.
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Vi har bedt vores advokat Birgitte Grubbe vurdere, om vi kan gøre krav gældende mod firmaet via den Suhrske Stiftelse.

Det kan blive meget kostbart for os, hvis det ikke lykkes, da vi frygter, at det står lige så galt til hele vejen rundt, som det gjorde i Svinget. Vi vil dog ikke forsinke vinduesudskiftningen yderligere, hvis det er tilfældet.
Og som om der ikke er nok ulykker med taget, så viser det sig også, at der er råd på enderne af spær af lægter. Hvorvidt det kan tilskrives det dårligt lagte tag, ved vi endnu ikke.

I god tid inden vinduesudskiftning finder sted modtager alle et varselsbrev, hvori det også er beskrevet, hvordan man forholder sig. I den forbindelse skal vi erindre om, at det er vigtigt, at man husker at rydde vindueskarmene og området omkring inden for 1 meter. Vi har nemlig desværre erfaret, at der både har været gardiner og persienner, lamper og andre ting som håndværkerne så har måttet, fjerne for at kunne foretage vinduesudskiftningen. De arbejder har vi modtaget regninger på og de vil blive videresendt til de beboere, som ikke har ryddet omkring vinduerne.
Da vi har haft så mange problemer med første etape(Svinget 1 og 3) af vinduesudskiftningen, har vi besluttet, at Svinget 1 og 3 skal være grundlag for godkendelse. Der er derfor mere aktivitet i disse lejligheder og stadigvæk. For at være helt sikre på, at resten bliver i orden, har vi aftalt med arkitekten fra TNT, at han gennemgår samtlige arbejder og udarbejder mangelliste i supplement til den mangelliste, I udarbejder. På den måde mener arkitekten og vi, at vi sikrer, at der bliver udført et ordentligt arbejde hos jer.

Vi er ikke glade for, at vinduerne står i gården, men det kan desværre ikke være anderledes. Vi har derfor aftalt med Jan, at han sikrer, at håndværkerne har tildækket vinduerne med presenninger, inden de forlader pladsen dagligt. Det vil indebære, at Jan får et vist overarbejde på den konto.

Udskiftning af faldstammer
I husker nok, at vi i følge planen aftalte, at der skulle udskiftes 2 faldstammer om året fra loft til kælder. Faldstammerne bliver pt. udskiftet i nr. 127 og i nr. 18. Vi vil evaluere udskiftningsplanen og tage emnet op på Generalforsamlingen, da ingeniøren har gennemgået tilstanden af samtlige faldstammer.
De nye faldstammer er af rustfri stål, og ikke støbejern som de gamle og som ruster. Støbejern er tykkere end rustfri stål og der vil derfor være mere lyd fra de nye, når systemet bliver brugt. De af jer, som har fået badeværelsesrenovering og i den forbindelse ny faldstamme, kender det allerede, da de også er af rustfri stål. 
Vi kunne skrive en hel roman om detaljer i byggesagen, men vi vil skåne jer. Vi tilstræber, at I får den nødvendige information i god tid hver især, og vi håber at det er acceptabelt. 
I sommerferien sendte vi mange nyhedsbreve ud, men vi har ikke tid til at fortsætte den aktivitet i det omfang, da vi alle har et arbejde at passe. Vi har i stedet aftalt, at TNT udsender varslinger som også indeholder konkret information. Det er også meget bedre, da TNT altid vil være opdateret, hvis der er sket ændringer og de vil meget mere præcist kunne beskrive, hvad der skal ske.

Joan og Jan holder for-byggemøde med TNT hver onsdag morgen, inden TNT holder byggemøde med håndværkerne, hvor vi også tager jeres klager/synspunkter/mangellister op og det fungerer ganske fint.

Vi er glade for jeres mails og sedler om mangler og synspunkter. De bliver alle behandlet og taget op i rette sammenhæng, så fortsæt endelig med det!
Økonomi

Det overordnede budget for byggesagen holder, men vi har haft mange uforudsete udgifter bl.a. med taget.

På vores generelle budget har vi overskredet det afsatte beløb til løbende vedligeholdelsesarbejder, men vi holder det samlede budget. Hovedårsagen til overskridelsen skyldes oprydning efter rotter samt radiatorudskiftninger.
Rotter

Vi har igen konstateret meget store problemer med rotter. Denne gang var det i hjørnet ved nr. 127 i kælderen under bageren. Det er løst nu.
Erhvervslejemål

Vi får ny butik i nr. 24. Det bliver en kosmetik/make-up bar med salg af tilsvarende produkter, herunder make-up lægning på kunder i forretningen.

Generalforsamling

Sæt kryds i kalenderen. Generalforsamlingen afholdes torsdag den 20. januar 2005 i Markmandsgade ligesom sidste år. Vi sender naturligvis meget mere om det senere.
Nyt fra internetudvalget.

’Gamle’ server på plads igen:

Endelig blev den oprindelige server genindsat. Det har bevirket at alt igen kører noget hurtigere og især mærkes det på (web)mailen.

3 gange så hurtig internetforbindelse:

Vi har fået en ekstra internetforbindelse op at køre. Vi deler nu i alt en 6 mbit forbindelse (1,28 mbit upload), det er en tredobling af hastigheden. Det kan måske give problemer for visse programmer (spil, VPN el.lign.). Det vil dog ikke give problemer for email eller netsurfing. Hvis du har et program, der er holdt op med at virke, så send en email til hjaelp@sonderport.dk .

Ellers så nyd, at det hele går lidt hurtigere…

Signalforstærkning:

Vi arbejder i øjeblikket også på at forbedre sendestyrken af det trådløse netværk. Vi er ved at teste forstærkerne, men det kan tage et stykke tid før vi ved om - og hvordan - det kommer til at virke. Det vil forhåbentlig løse problemet hos beboere med svag/dårlig signalmodtagelse.

Mere herom senere!

Med venlig hilsen
Bestyrelsen Sønderport AB

