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Byggesagen

Vi vil gerne prøve at forklare proceduren med mangellisterne og udbedring af mangler tydeligere.  
Når vinduerne er skiftet ud, og håndværkerne har fuget, malet og sat lister på, modtager vi en mangelliste fra TNT som vi kan udfylde. Den hedder ”Beboers bemærkninger vedr. vinduesudskiftning m.v.  På listen er der angivet en dato for aflevering af listen og dato for hvornår TNT vil udføre mangelgennemgang. TNT udarbejder selv en mangelliste og den kan indeholde flere mangler end vi selv har konstateret. Det kan også være, at noget som vi opfatter som en mangel, ikke er en mangel, idet vi f.eks. beder om at der bliver udført arbejder som ikke er omfattet af udbuddet.
TNT bruger vores mangleliste til at krydstjekke med egen liste. De lister vi udfylder, er et supplement til TNTs mangellister for at være sikre på at alt er med. Det er i realiteten ikke nødvendigt at vi udfylder mangellister, da vi netop har hyret TNT til at være vores garant for at sikre at arbejdet bliver udført korrekt og ordentligt. TNT fandt det imidlertid formålstjenligt at give os den mulighed, også selv at angive eventuelle mangler, da byggesagen i starten ikke forløb helt som den skulle.
TNT giver os herefter kopi af den mangelliste som håndværkerne skal arbejde efter. I den forbindelse oplyses tidspunktet for hvornår udbedringen finder sted.

Det er sådan det burde fungere, men vi ved godt, at det ikke i alle tilfælde sker at håndværkerne kommer den dag det er angivet. Og det er pokkers for nu har man lige ryddet vindueskarm, taget persienner/gardiner ned m.v.
Vi er langt mere sårbare ved denne vinduesudskiftning, da det drejer sig om vinduer til køkken, bad og i mange tilfælde soveværelse. Disse rum kan ikke bare stå ryddet i dagevis og vente på at en håndværker kommer forbi. Det var noget lettere at leve med, da det var vinduerne til gaden.

Vi har derfor sagt til entreprenøren, at hvis han skal have betaling for ekstraarbejde med at rydde vores vinduer, så må han dokumentere dels hvor det har fundet sted, og dokumentere at håndværkerne kom på det tidspunkt som var angivet. Vi har ikke modtaget entreprenørens reaktion herpå endnu.

Elevatoren i nr. 20

Vi har fremskyndet udskiftningen af elevatoren i nr. 20, da den er i meget ringe stand. De indledende arbejder starter nu og varer en uges tid. Den egentlige udskiftning påbegyndes først efter jul og vil stå på i ca. 3 uger. Julegåsen og gaverne kan altså bringes i hus medens elevatoren virker, og først når januar og nytårsforsætter om mere motion kommer på dagsordenen er beboerne i nr. 20,
henvist til, at bruge trappen.
Vi kan så glæde os over to ting, nemlig at vi købte huset billigt og at der tilsyneladende ikke er så store problemer med resten af taget som vi har mødt i Svinget.
Indbrud

Der har været indbrud i et erhvervslejemål i nr. 18. Blandt de stjålne genstande var også nøgler til vores ejendom. Bestyrelsen frygter, at man bevidst har stjålet nøglerne med den hensigt at vende tilbage til ejendommen.

Vi har derfor fundet det påkrævet at få omstillet låsen til vores hoveddøre og køkkendøre samt mellemgangene til gården. Hver husstand vil modtage 3 nøgler. Ekstranøgle kan købes hos Jan for 90,00 kr. Forsikringen dækker udgiften til omstilling af låsene samt de 3 nøgler.
Cykler i gården

Vi håbede, at vi kunne nå at få ”cykler uden ejermand” ud af gården inden vinduesudskiftningen startede, men det lykkedes ikke. Vi genstarter projektet når stilladserne er ude af gården. Vi sender nærmere besked når tiden nærmer sig.

Kebaben

I forbindelse med de lugtgener der har været fra Kebabens udsugning, har vi forsøgt. at afhjælpe disse, ved at optimere udsugningens føringsveje!

Jul i Sønderport

Petersgaard har skænket os et juletræ. Hans Juel står for gaven. En stor tak til Hans. 
Med venlig hilsen 

Bestyrelsen   
