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Generalforsamling den 20. januar 2005

Vi vil gerne opfordre til at mange deltager i generalforsamlingen. Vi skal bl.a. drøfte ændret prioritering af renoveringsarbejderne i 2005, idet gennemgangen af tilstand af bl.a. faldstammer og el-installationer viser, at vi bør prioritere anderledes. Vi vil også præsentere istandsættelse af hovedtrapperne, samt legeredskaber til de mange små børn vi har i ejendommen.
Vi har ledige pladser i bestyrelsen, idet Lars Romby midlertidigt er flyttet til Norge.

Vi har en bestyrelsespost og en suppleantpost ledig.

Tænk over det, og meld dig. Det er et utroligt vigtigt arbejde, og meget lærerigt. Vi har et godt samarbejde med Ejendomsadministrationen, og vi har sammen fundet gode systemer og rytmer for de opgaver som ligger, så vi anvender mindst mulig tid.
Byggesagen
Nu kan vi snart se enden på vinduesudskiftningen, og det er vi mange der er glade for; nemt har det ikke været. Mangelgennemgangen forløber ikke tilfredsstillende oplyser TNT, og de vil være nødt til at tage endnu en runde mangelgennemgang med entreprenøren. Vi vil runde sagen af på generalforsamlingen.

Der hersker desværre stadig nogen usikkerhed om hvad vi har betalt for at få lavet i forbindelse med vinduesudskiftningen, og vi vil derfor præcisere, at vi ikke har betalt for at få hele vinduesnichen malet. Det ville blive uforholdsmæssigt kostbart i forhold til ydelsen, og da vi i forvejen mente at projektet skulle belaste os mindst muligt økonomisk, valgte vi det fra. Hvis der er sket skader på vinduesnichen i forbindelse med udskiftningen, så vil der alene ske en reparation. 

Vi har heller ikke betalt for, at vores borde, karme, hylder m.v. skal tilpasses, så de er i det niveau som det gamle vindue var. Hos nogle giver de nye vinduer større forandring end hos andre, idet nogle har fået hævet køkkenbordet og alle i forskellige højder, andre har sænket køkkenbordet eller lagt plade på. 
Hvis denne udgift skulle være lagt ind i projektet ville det dels blive meget dyrt, og dels være meget skævt fordelt hos beboerne.
I nr. 127, tv. Havde man glemt at sætte matteret rude i toiletvinduet. Det bliver rettet, så ruderne skiftes til matterede ruder.

Det er planen, at mangelafhjælpningerne vil være gennemført inden jul. TNT tjekker efter nytår om alt er som det skal være, således at en evt. sidste mangelafhjælpning foretages herefter.

Der sker ingen arbejder på ejendommen mellem jul og nytår.

Det er også planen, at brandsikringerne er udført inden jul, men TNT kan ikke udelukke at der kan være noget som mangler. Det vil så også blive udført efter nytår.

TNT gør opmærksom på, at de steder hvor man har bruser helt ude ved vinduet, er der ved mangelgennemgang flere steder konstateret ”stående” vand på bundkarm af vinduer og vinduesplade.

Dette medfører, at entreprenøren vil tage forhold for gældende garanti/vinduernes holdbarhed, da evt. stående vand hurtigt vil medføre nedbrydning/svampeskade af trækarm m.v.

Det anbefales, at der monteres forhæng foran disse vinduer, således at træværk ikke er direkte udsat for vandpåvirkning.

TNT oplyser, at vi vil modtage en vejledning i udluftning. Det er nemlig meget vigtigt at lufte ud dagligt – gennemtræk minimum 5 min, da vi nu har meget tætte vinduer til båden gaden og gården. Vi skal også huske at åbne for de små ventilationskanaler som er monteret på vinduerne.

Taget
Vi har fået udarbejdet en tilstandsvurdering af hanebåndslofterne på hele ejendommen. Vi vil komme nærmere ind på det på generalforsamlingen, men vi kan afsløre at det ser ikke godt ud. Vi vil lægge rapporten ud på vores hjemmeside www.sonderport.dk,  samt lægge eksemplarer frem til udlån på kontoret.

Gårdtoilettet
Vores fælles gårdtoilet trængte gevaldigt til at blive malet. Det er nu sket med hjælp fra ”Englebasserne”. Nu mangler vi bare forårets komme…
Gården

Når håndværkerne er ude, trænger gården helt sikkert til en kærlig hånd. Vi har desværre mange rotter i gården. De har haft gode gemmesteder under presenning m.v. i denne vinter. Vi har haft myndighederne på besøg, og de har lagt gift under legehuset og i cykelkælderen under nr. 127.

Det er et meget stort problem, og vi kommer til at bruge en del penge på at sikre os mod rotterne.

Vi har stadig problemer med overfyldte skraldecontainere. Noget af overfyldet har skyldtes manglende afhentning som følge af byggesagen. Vi vil holde øje med problemet, og hvis det fortsætter må vi bestille hyppigere afhentning. Vi vil også sørge for af flaskecontainerne og storskrald afhentes hyppigere.

Og som vi nævnte i sidste nr. af A/B Sønderport Nyt, vil vi tage fat i ”projekt-herreløse-cyker-ud-af gården”. Og nu vi taler om cykler, så vil vi lige erindre om, at det ikke er tilladt at stille cykler i opgangene.
Rengøring

Vi vil gerne bede jer om at fortælle os om hvad I synes om rengøringen. Rengøringsplanen er, at der vaskes hovedtrapper hver 14. dag, medens bagtrapperne vaskes 3 gange årligt.
I bedes venligst udfylde nedenstående slip og lægge den i postkassen i porten.

Med ønsket om en glædelig Jul

Bestyrelsen

Skema til vurdering af rengøring på hoved og bagtrapper

	Jeg/ Vi syntes rengøringen er i orden (sæt kryds)
	Ja
	
	Nej
	

	Jeg/ Vi syntes rengøringen er mangelfuld (sæt kryds)
	Ja
	
	Nej
	

	Jeg/ Vi bor:



	Jeg/ Vi har følgende kommentarer:

 


…

