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Generalforsamling og den nye bestyrelse
Det var så Generalforsamlingen. Vi var ikke mange, men det var meget hyggeligt. Måske havde vi valgt en forkert dag. Vi håber, at flere deltager næste år.

Bestyrelsen er trukket i arbejdstøjet. Vi har lagt en plan for de kommende møder og vi har fordelt opgaver mellem os.
Martin Ginnerup-Nielsen er blevet bestyrelsesmedlem og Søren Schmidt er blevet suppleant.

Bestyrelsen består nu af: Joan Reimann(formand), Anders Koefoed, Ida-Marie Schrøder, Sune Maaholm, Dorte Nygaard, Martin Ginnerup-Nielsen og Thomas Grum. Birger Andersen og Søren Schmidt er suppleanter.
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Vi har nu 2 arkivarer. Susanne Winther har fået hjælp af Inger Lilholt. De gør et utroligt flot stykke arbejde for os, og de får virkelig sat skik på både sagerne og os og snart også lokalerne og Jan. Vi er dem dybt taknemmelige.
Renovering af hovedtrapperne

De 3 farveforslag hænger nu på opslagstavlen i porten. Som vi aftalte på Generalforsamlingen vil vi gerne bede om jeres kommentarer. 
Bestyrelsen mener, at alle opgange skal være ens, dels for helhedsindtrykket, men også for at billiggøre vedligeholdelse. Der skal derfor vælges en farve som både passer til små og store opgange. Endvidere skal den valgte farve passe til huset, og være tidløs. Bestyrelsen mener, at en grå farve opfylder disse betingelser. Alt træværk males hvidt. Det er godt nok mere sart end f.eks. ådring(malet som i træstruktur), men det vil lysne gevaldigt i opgangene og det er langt billigere end ådring. Linoleum bliver meleret gråt i en nuance som passer til væggen. Det øverste stykke af væggene bliver alle hvide uansat om det er en lille eller en stor opgang. I de store opgange er der en liste som indikerer farveskift, men det er der ikke i de små opgange. Men for både at give lys og helhed, gør vi det ens.
Vi glæder os meget til arbejdets udførsel som vil finde sted til forår og hen over sommeren. Vi vender tilbage med tidsplan og hvad det giver af gener medens arbejdet står på. Vi skal forberede os på at hovedtrapperne kun meget begrænset kan benyttes i en periode.

De øvrige byggearbejder

Vi er ved at lave en plan sammen med vores rådgivere TNT over de øvrige byggearbejder, som vedrører, fundamenter, el-arbejder, taget, kloakker, altaner m.v.. Vi vender tilbage til jer når vi har fået planen fastlagt. I lejlighederne bliver det begrænset hvad der skal laves i år, idet det alene er el-arbejder og de resterende brandsikringer som skal laves.
Mange undrer sig måske over hvorfor vi ikke har fået nye indgangsdøre fra gård til bagtrappe. Det skyldes, at vi vil vente til køkkentrapperne skal istandsættes, da de ellers bliver udsat for meget belastning. Maling af vindueskarme og døre efter brandsikring på køkkentrapperne venter af samme årsag også.
Legeplads
Tanya Christensen har haft møde med en legepladskonsulent. Mødet fandt sted i gården, så han kunne se området. Legepladskonsulenten kommer med et forslag til os, som vi vil hænge op på opslagstavlen i porten. Vi vil opfordre til, at man drøfter forslaget og kommer med bemærkninger til os eller Tanya.

Vi har lagt vægt på, at Paradisæbletræerne i legepladsområdet bevares. Det indebærer, at vi skal bruge et lidt større område, da vi, for børnenes sikkerhed skyld, skal undgå at de kan klatre fra legestativet over i træerne. 

Vi vil gerne gøre det så billigt som muligt. Det indebærer, at vi selv skal grave jord ud og selv lægge sand ind. Arbejdet planlægges til udførsel en weekend. Når vi får tilbudt nogle datoer, vil vi varsle dem og finde en dato som mange kan. Vi håber, at rigtig mange vil hjælpe til. 
Inden vi kommer så langt skal vi have flyttet bambussen og de større buske og rosen samt de store sten. Vi har talt med Eva om den fremtidige placering af de planter, og også her skal vi bruge hjælp, gerne af den stærke slags. Men først skal det blive forår, så vi kan komme i jorden.

Vi vender tilbage med tidsplaner for det hele.

Amagerbanen

Ida-Marie deltager i beboergruppen sammen med de andre boligforeninger langs banen. Der er udarbejdet vedtægter for gruppen, og man er meget optaget af at dem der deltager har mandat fra deres boligforeninger og ikke optræder på egne vegne, således som det åbenbart er sket tidligere.

Vi vil holde jer løbende orienteret.
Skrald

Det er dog utroligt som storskrald formerer sig. Knapt er noget kørt væk før nyt dukker op. Vi bruger uhyggelig mange penge på at komme af med skrald og alligevel ser her rædsomt ud. Vi bør kunne gøre det bedre. Vi vil opfordre alle til at holde justits.
Skraldecontainerne er vi heller ikke gode til at fylde. Nogle er overfyldte - til rotternes store fornøjelse - medens andre er tomme. Vi har sagt så mange gange, at man bedes undgå at overfylde containerne og vi har sat skilte på containerne, men alligevel sker det igen og igen. Vi har nu bedt Jan om, at flytte rundt på containerne så ”de nærmeste” hele tiden har plads til mere. Det bruger Jan så tid på… tid som kunne være brugt på nyttigere ting.
Ventelisteudvalget

Ventelisteudvalget som består af: Thomas Grum, Birger Andersen, Helle Ginnerup-Nielsen og Palle Mellergaard har holdt sit første møde og arbejder på et forslag til næste generalforsamling bl.a. vedr. evt. opskrivning af flere indstillede pr. andelshaver på den eksterne venteliste.
Cyklerne i gården
Grundet vejret vil mærkning og fjernelse af cykler tidligst blive igangsat omkring 1. marts. Der vil komme separat information til beboerne, men det er meningen, at alle cykler i såvel kælder som gård - samt langs udvendig husfacade - mærkes med en seddel. 

Fjernelse af sedlen betyder at cyklen bruges. Resten sorteres og fjernes. Processen tager nogen tid og der vil være passende frister så ingen 'forkerte' cykler fjernes.

Metro.

Enkelte beboere har fortalt, at de kan høre støj eller føle vibrationer fra Metroen. Vi vil gerne vide, om det drejer sig om mange eller om det kun er ganske få, samt om det evt. er geografisk koncentreret fx omkring Amager Boulevard. Vi vil derfor gerne høre fra jer, der har mistanke om, at I er udsat for metrostøj/vibrationer. Sende en mail til tg@sonderport.dk eller læg en seddel i postkassen i porten mærket 'Metro'. Angiv adresse og indkreds venligst problemet (støj / vibrationer / begge dele), samt evt. hvilke tidspunkter på døgnet, det er mest markant, så vi kan få et overblik over problemets omfang.

Med venlig hilsen 
Bestyrelsen
