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A/B Sønderport Nyt nr. 51
Maj 2005

Gårdfest

Vi foreslår, at vi holder gårdfest den 27. august. Noter datoen nu. Det var et meget vellykket arrangement sidste år. Vi vil meget gerne have hænder til at hjælpe med arrangementet, så meld jer til bestyrelsen.

Have – arbejdsdag den 28. maj

Haven trænger til at blive forårs-soigneret, og selvom vores super-havedame Eva er et jern til at ordne haven er det trods alt mere end hun kan klare – sammen med Birger som klipper hæk og Carsten som slår græs.

Kom og giv et nap med den 28.maj. Der skal luges og hakkes.

Vi giver øl og sodavand. 

Status for vinduesudskiftningen

Opfølgningen på vinduesudskiftningen er desværre ikke slut. Der er ikke sket en endelig aflevering, da entreprenøren ikke har dokumenteret, at alle mangler er udbedret. TNT har udført mangelgennemgange 3 gange, og skal nu til endnu en. Vi vil gerne bede jer meddele os om der er egentlige funktionssvigt såsom at vinduer eller altandør ikke kan åbnes. Mindre ting skal derimod afvente til 1 års gennemgangen.
Istandsættelse af hovedtrapperne

Vi har nu en plan for istandsættelsen af hovedtrapperne. Istandsættelsen vil finde sted i ugerne 25 -43. Der bliver sat farveprøve op i Svinget 3(lille opgang) og Amagerbrogade 26 (stor opgang) i begyndelsen af juni. Der vil også være en linoleumsprøve.
Vi har hørt fra flere af jer med hensyn til farvevalg, og de fleste har ment at det skal være en grå farve, men lysere end den viste på opslagstavlen. Også linoliumen har der været ønske om at den bliver grå, men også her en lysere end den viste prøve på opslagstavlen.
Den viste farveprøve som vi både har sat op på opslagstavlen og i Svinget 3 og Amagerbrogade 26 er den farve som vi i overensstemmelse med de fremkomne bemærkninger, mener at det bør være.

De øvrige renoveringsarbejder

Ud over istandsættelse af hovedtrapperne vil arbejdet med udskiftning af el, brandsikring af de resterende fordøre og bagdøre, reparation af altaner i gården hvor der er revner og sætninger, reparation af taget(indefra), gadefacade og kloakdræn også finde sted i perioden. 
Vi vil ikke blive generet så meget af disse arbejder i form af stilladser m.v., så gården kan vi bruge flittigt i år, når vejret er til det.

Der kommer naturligvis langt flere detaljer om hvordan vi får afviklet opgaverne og i hvilken rækkefølge, og vi håber, at vi får et langt mere tilfredsstillende forløb end det vi var igennem sidste år.

Rengøring
Vi har skiftet rengøringsfirma…igen. Det var simpelthen for dårligt arbejde Amager Rengøringsservice leverede, hvis de overhovedet dukkede op.

Vi håber, at J.T. Service er bedre. De startede fredag den 29. april og de gik grundigt til værks har vi hørt fra flere.

Planen er at hovedtrapperne rengøres ugentlig, køkkentrapperne 4 gange årligt. Vinduerne på henholdsvis hovedtrapper og bagtrapper vil blive pudset efter behov. Desuden er det aftalt, at hovedtrapper vaskes hver fredag, så vi alle kan glædes over renen trapper til weekenden.

J.T. Service har hængt arbejdsskemaer op i alle opgange hvoraf det vil fremgå, hvornår der er vasket i den enkelte opgang.

Vi vil gerne have respons fra jer, også hvis det er positivt.

Legeområde for de små børn

Det er ikke så let at finde en løsning for hvordan vi både skal tilbyde de mange små bedre legemulighed og også bevare græsplænen i gårdens solrigeste område. Et legestativ med faldsand fylder kolossalt meget hvis det skal laves sikkerhedsmæssigt forsvarligt, og det vil i givet fald tage temmelig meget af det i forvejen begrænsede græsareal.
Da vi fik lavet gården, fik vi lagt en have ind. Det er vigtigt, at vi bevarer gården som have, hvor både voksne og børn trives godt sammen.

Haven er anlagt som en stjerne med rum og udgange i alle hjørner og det bør bevares og endda genetableres, der hvor udgangen er nedlagt ud for gennemgangen til nr. 22.

Vi vil derfor lægge op til, at vi forbedrer og udvider det eksisterende legeområde, men hvordan ved vi endnu ikke. Lige så snart vi har et oplæg hænger vi det op på opslagstavlen.
Amagerbanen

Der har været stor aktivitet med hensyn til at få et fælles fodslag og oplæg på hele strækningen langs Amagerbanen. Som vi omtalte i sidste A/B Sønderport Nyt, er alle foreningerne langs banen gået sammen og har sammen udarbejdet oplæg til Kommunen for hver delstrækning. I vores tilfælde, har vi altså lavet oplæg sammen med dem der bor ovre på den anden side af banen i Svinget og de hedder Tylvten2, Svinget 4-6, og Håbet. Vi har i det arbejde holdt fast i det oplæg vi selv har udarbejdet allerede sidste år og som har hængt på opslagstavlen siden april 2004. Det er naturligvis blevet udvidet med de ønsker, som de har på den anden side. Vi er heldigvis enige om, at der skal være så grønt som muligt, og at den eksisterende beplantning skal bevares, men flyttes og at der skal mere grønt. Vi mener også at parkeringen kan gøres bedre, både mere ordentlig, men også skabe flere P-pladser. Det er vores forening som har skrevet papiret og vi vedhæfter det til dette A/B Sønderport Nyt. Det hænger også på opslagstavlen sammen med tegningen.
Vi blev derfor meget overraskede over, at nogle beboere uden om bestyrelsen havde samlet underskrifter og sendt ind til kommunen. 

Det er helt i orden at være uenig med bestyrelsen, og vi vil meget gerne have respons på de oplæg vi laver og som vi beder om jeres mening til. Så kan vi have en åben dialog og vi kan forholde os til det i vores videre arbejde med en given sag. Bestyrelsen er ikke enerådende, men skal arbejde inden for de givne rammer. Hvis I ikke mener, at bestyrelsen forvalter jeres mandat ordentligt, så bør I bede bestyrelsen om at gå af. I må bare ikke gå uden om til tredjemand, som I gjorde her. 
At det i den konkrete sag også beroede på en misforståelse, fordi tegningen som hænger på opslagstavlen åbenbart så ud til at der ikke ville komme noget grønt, gør det så endnu mere relevant at tale sammen. 
Bestyrelsen ønsker ikke at være i modsætning til nogen her i ejendommen. Vi har meldt os til arbejdet for at vi skal hjælpe hinanden. Det er meget vigtigt for vores engagement, at vi har jeres opbakning og tillid til, at vi vitterligt handler fornuftigt og inden for de retningslinjer og rammer vi udstikker på generalforsamlingerne. Vi har i hvert fald ikke intention om andet.

Nok om det, vi er alle gode venner igen og misforståelserne er ryddet af vejen.

Tilbage til sagen om Amagerbanen, som er en meget tidskrævende sag. Kommunen har modtaget vores oplæg, men har ikke taget stilling til dem endnu. Første lille skridt er, at kommunen endelig har indset, at det ikke er en god idé med en cykelsti langs banen. Som I husker, afviste vi cykelstien, idet vi mente, at den var for farlig når de store veje som Amagerbrogade og Amager Boulevard skulle krydses. 
Projekt rydning af cykler

Martin, Nicolai og Thomas har samlet gamle cykler sammen samt sat mærkater på dem som vi tror er herreløse. Hvis det ikke er korrekt, skal I inden den 21. maj fjerne mærkaten ellers bliver cyklen fjernet. Nogle af cyklerne var i forvejen forsynet med et navneskilt, men det har ikke afholdt os fra at lade dem indgå i mærkningen!
Metro

Der er indtil videre kommet 7 henvendelser til vores forespørgsel om man kan mærke noget til metroen. Alle fra beboerne på Amager Boulevard og særlig nr. 131 og 133 er repræsenteret. Det er godt 5% af beboerne og dermed ikke noget stort problem. Det betyder selvfølgelig ikke, at det ikke kan være et stort problem for enkelte af de involverede, hvorfor vi har rettet henvendelse til Ørestadsselskabet om problemet. De har ikke nogle aktuelle målinger, men tidligere målinger har vist at metroen ”… overholder de miljømæssige krav til anlægget…” herunder hører bl.a. støj.
Det er støj der er problemet med metroen. Det opfattes som en kort rumlen. Vibrationerne i ejendommen skyldes næppe metroen men andre rystelser. Metro ”rumlen” kan skyldes, at det pågældende tog har ”skæve hjul”. Det er derfor vigtigt for Ørestadsselskabet at vide, hvornår problemet er til stede.

Det anbefales derfor, at de beboere, der er plaget af metro støjgener, laver en slags ”logbog” og herefter retter direkte kontakt til Niels Verner Andersen enten via mail NVA@orestad.dk eller på tlf. 33693611. Da vi gerne vil følge med på sidelinjen, må man gerne sende en kopi til metro@sonderport.dk
Dokumenter til brug ved lån med sikkerhed i andel
Hvis man vil udnytte de nye muligheder for at optage lån med sikkerhed i andelen, kan man fx. se fremgangsmåden på www.abf-rep.dk Der tre parter, der skal involveres, långiver (=pengeinstitut), administration (Grubbe) og bestyrelsen. Långiver udfærdiger en Erklæring om Adkomst. Dokumentet er en bekræftelse på, at man rent faktisk bor i den lejlighed, som man vil belåne. Denne går via administrationen til bestyrelsen, som skriver under og returnerer. Udover dette skal administrationen undersøge, om der er tinglyste rettigheder på andelen ved at henvende sig til tinglysningskontoret ved retten i Århus, hvor Andelsboligbogen bliver ført. Administrationen tager pt. et gebyr på kr. 500,00 i forbindelse med dette. Derudover forlanger långiver typisk at se foreningens vedtægter, referat af senest afholdte generalforsamling samt regnskab og budget for foreningen. Vi arbejder pt. på at lægge  disse ting ud på hjemmesiden (www.sonderport.dk), som en slags 'lånepakke'. Hvis man skulle have forlist sine egne eksemplarer, kan man derfor inden længe downloade nye eksemplarer herfra.

Á conto varme

Bestyrelsen har set på, om administrationens fastsættelse af á conto varme bidraget sættes og reguleres efter meget konservative regler – set i lyset af dette års store tilbagebetalingsbeløb. Det viser sig imidlertid, at hvis man ser over en 4-årig periode (2001-2004), så er 2004 et ekstremt år, idet antallet af graddage er unormalt lavt. Vi kan derfor ikke på baggrund af disse tal gøre indsigelse mod den benyttede procedure. Bestyrelsen forfølger naturligvis sagen i de kommende år, og tager emnet op igen, hvis det er begrundet i fremtidige opgørelser(se en minioversigt på www.sonderport.dk).
Rotter

Det bliver værre og værre. Vi har nu opdaget to steder hvor de kommer ind i huset ved Amager Boulevard 127/129. Rotterne er store og efterhånden meget ”tamme”. Vi må alle gøre en indsats for at det stopper. Det er ulækkert og meget ubehageligt med alle vores små legende børn i gården.

Vi har haft miljøkontrollen ude igen og der er lagt gift. Kloakkerne skal udskiftes/repareres og det koster 100.000 kr. Penge som vi godt kunne have brugt på andre ting.

Hvad kan vi gøre? Vi kan sørge for at der ikke er skrald tilgængeligt i gården, og en god start er at sørge for at affaldscontainerne kan lukke. Kommer skraldefolkene mandag-onsdag og fredag som de skal, så har vi ikke pladsproblemer.

Sortering af papaffald

Der er i gården kommet nogle nye containere, der tydeligt er mærket ”pap til genbrug” – se reglen for benyttelse på låget.

Rent pap skal foldes sammen og afleveres her i stedet for at fylde i storskralderum og container til almindeligt affald.

Ny kumme på gårdtoilettet

Nu starter ude sæsonen og dermed også øget behov for at benytte vores fælles gårdtoilet. Kummen bliver skiftet og der er blevet malet og gjort i stand. Vi håber, at I synes om det.
Det var et langt nyhedsbrev. Vi håber at I kom til vejs ende, for nu kommer alt det vi skal huske at gøre, og det er…. Ud over at børste tænder og vaske hænder:

· Ikke overfylde skraldecontainerne, gå videre til den næste hvis den første er fyldt osv. Det er hjælp til selvhjælp, hvis vi skal have rotterne ud af gården.
· Ikke komme lysstofrør mv. i glascontainerne. De er kun til flasker.

· Sørge for at gangene er ryddet for især legecykler etc. Mange klager over, at da de ikke ses i mørke om aftenen udgør en fare.

· Lukke vinduerne på trapperne. Vi har fået nye vinduer på bagtrapperne. Det er fælles areal og derfor vores fælles ansvar at sørge for af vinduerne ikke udsættes for unødig overlast. Derfor: Hvis det af en eller anden årsag er nødvendigt at åbne et vindue på bagtrappen, så skal vinduet haspes og lukkes efter endt brug. Vi har desværre konstateret at flere vinduer har stået op blafret i vind og vejr. Det slider unødigt på vinduerne.
Med venlig hilsen

Bestyrelsen

