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Istandsættelse af hovedtrapper m.v.

Arbejdet med istandsættelse af hovedtrapperne er desværre forsinket i 14 dage. Det skyldes, at maleren er bagud af mange forskellige sammenfaldende årsager.

Det er derfor besluttet, at gulvarbejdet i nr. 24 og 26 stopper i 14 dage, mens malerarbejdet vil fortsætte i langsommere takt i de to opgange. Alle arbejder i de næste opgange på Amager Boulevard udskydes i 14 dage, således at maleren kan nå at indhente det forsinkede på Amagerbrogade og Svinget.

Trapperne i nr. 24 og 26 bliver rengjort, så vi ikke slæber pudsestøv ind i lejlighederne. 

Vi hænger en revideret tidsplan op på opslagstavlen i porten. Men som udgangspunkt kan I regne med, at arbejdet starter 14 dage senere i jeres egen opgang end forventet.

Af tidsplanen fremgår også de øvrige arbejder, hvor især el-arbejderne er vigtige for jer, da de skal ind i lejlighederne. El-arbejderne foregår i år i Amagerbrogade 20 og 22 og i Amager Boulevard 129 og 131. Det vil på Amager Boulevard foregå samtidig med arbejdet i opgangen.

Vi vil i øvrigt sige, at opgangen i Svinget 3 er blevet rigtig flot. Lys og venlig og syner meget større. De er ikke færdige endnu, da de skal rense gelænder m.v., men det tegner meget godt.

Hjælp gerne med til at få et smertefrit forløb

Det letter arbejdet (og økonomien), hvis håndværkerne ikke skal bruge tid på at fjerne ting og sager fra trapperummet. Vi vil derfor gerne bede alle om at fjerne ting, som står nederst i opgangen og ofte under selve trappen. Desuden må I også meget gerne tage jeres dørmåtte ind i lejligheden. 

Når tiden kommer til, at jeres entrédør skal males, så hjælp gerne med til at holde døren åben så længe som muligt, så malingen kan nå at tørre mest muligt inden døren lukkes igen. Dermed mindsker vi risikoen for at malingen klistrer fast på anslagsfladen og går i stykker, når døren åbnes igen. 

Uvedkommende i gården og forsøg på indbrud

Forleden aften ved 23-tiden konstaterede en kvik beboer, at der var kommet 3 unge mænd ind i gården via porten. De har forsøgt at bryde mellemgangsdøren ved Amagerbrogade 20/22 op, men da projektet ikke lykkedes forlod de gården gennem porten.

Vi vil gerne opfordre jer alle til at være opmærksomme på, at porten er lukket om aftenen, og at der ikke kommer uvedkommende med ind.

Vi vil samtidig bede jer om at huske at sørge for, at køkkentrapperne bliver lukket om aftenen, når I har fået jeres små poder vel i hus. Dels for at undgå at få rotter ind i huset, og dels for at undgå eventuelle indbrudstyve.

Trappevinduerne 
Der luftes mere ud på trapperne pt. end normalt pga. al det malerarbejde, som foregår. Men når vi har et blæsevejr som forleden og kraftig regn, så kan det gå galt. Vil I venligst sørge for, at vinduerne står på hasp og ikke er helt åbne.

Rengøring af trapperne

Vi har besluttet, at der ikke skal gøres rent på de hovedtrapper, som er ved at blive istandsat, medens arbejdet står på. Det skal håndværkerne sørge for.

De penge vi sparer herved vil blive brugt på hyppigere rengøring af køkkentrapperne.

Vi vil i øvrigt sætte hyppigheden af rengøring af køkkentrapperne op fra hver 3. måned til en gang om måneden. Det koster … mere, men vi har fået flere henvendelser fra beboere, som ønsker det, og det er også lettere at rengøre, når det sker oftere. Vi bruger (næsten) alle køkkentrappen, når vi skal ned med skrald, så der spildes af og til noget, og det sætter sig godt fast ved sjælden rengøring.

Gårdfesten

I kan stadig nå at melde jer til gårdfesten lørdag den 27. august. Vi har nu samlet et festudvalg, og vi kan garantere for, at vi får lækker mad, fadøl, vin og vand og masser af hygge. Skriv jer på listen, som er hængt op i opgangen og helst inden den 25. august af hensyn til vores indkøb.

Med venlig hilsen og vel mødt til gårdfesten

Bestyrelsen

