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A/B Sønderport Nyt nr. 54
September 2005

Status for istandsættelse af hovedtrapperne

Det skrider fremad, dog langsommere end planlagt. Det kræver stor tålmodighed at have håndværkere!
Der er ingen opgange som endnu er helt færdige. I bedes derfor undlade at sætte ting såsom planter, måtter m.v. ud på trappen endnu og ej heller barnevogne og cykler i opgangen. Det kan få økonomiske konsekvenser.

Vi har også haft behov for at indskærpe for håndværkerne, at udgangsdørene under ingen omstændigheder må stå åbne i løbet af dagen, og at vi heller ikke kan acceptere, at porten står åben.

Vi har på det seneste oplevet flere indbrud eller forsøg på indbrud. Vi skal derfor indskærpe for jer alle, at I er opmærksomme på at døre og port er lukket samt at vi holder øje med særlige lyde.

Der har været indbrud midt på dagen medens opgangen blev renoveret. Tyve benytter sig givet af, at vi i en periode med håndværkere er vant til mere larm og derfor ikke reagerer på nye lyde. Indbrudsforsøgene har alle fundet sted sen aften eller nat. Det ene blev opdaget af Anders. Tyvene kom ind ad porten.
Og bare rolig, de grønne indgangsdøre forbliver grønne.

De øvrige arbejder

Arbejdet med omfangsdræn kunne ikke igangsættes som varslet, da tilladelsen fra kommunen ikke var kommet. 

Arbejdet med udskiftning af El-kablerne forløber tilfredsstillende.

Arbejdet med renovering af altanerne i nr. 24 går også efter planen.

Viceværtfunktionen. Ny kontortid: dagligt mellem kl. 7.30 – 9.00.
Vi har behov for, at Jan får mulighed for at tilrettelægge sin arbejdsdag bedre således, at han kan nå alle de opgaver, som vi har ansat ham til.

Vi har derfor besluttet, at kontortid ændres til dagligt mellem kl. 7.30 – 9.00. Det gør vi, fordi vi kan konstatere, at der en mange henvendelser på det tidspunkt. Det er naturligt nok, da det er i forbindelse med, at vi går på arbejde.
Vi har samtidig besluttet, at Jan ikke har mobiltelefon, som vi kan henvende os til. Det er en tidsrøver. Telefonisk henvendelse kan ske på vores fast net nr. 3296 7899 i kontortid 7.30 – 9.00.

Endelig har vi behov for at erindre om hvilke opgaver som vedrører andelsboligforeningen og som vi kan henvende os til Jan om og hvilke opgaver som vi ikke kan henvende os til Jan om. Det er omtalt i vedtægternes § 9 og 10, som gengives her i uddrag:
§9

En andelshaver er forpligtet til at foretage al vedligeholdelse inden boligen, bortset fra vedligeholdelse af centralvarmeanlæg og fælles forsyningsledninger og bortset fra udskiftning af hoved- og bagdøre samt vinduer og udvendige døre. En andelshavers vedligeholdelsespligt omfatter også eventuelle nødvendige udskiftninger af bygningsdele og tilbehør til boligen, såsom f.eks. udskiftning af gulvbelægninger(men ikke etageadskillelsen) og køkkenborde. En andelshavers vedligeholdelsespligt omfatter også forringelse, som skyldes slid og ælde.
En andelshaver er endvidere forpligtet til at vedligeholde andre lokaler eller områder, som er knyttet til boligen med særskilt brugsret, for andelshaveren, såsom pulterrum, kælderrum og lign…

§10

En andelshaver er berettiget til at foretage forandringer inde i boligen. Forandringer skal anmeldes skriftligt for bestyrelsen senest 3 uger inden den bringes til udførelse. Bestyrelsen kan gøre indsigelse efter stk.3, hvilket skal ske inden 3 uger efter anmeldelsen, og iværksættelse af forandringen skal da udskydes, indtil der er opnået enighed med bestyrelsen…

Alle forandringer skal udføres håndværksmæssigt forsvarligt i overensstemmelse med kravene i byggelovgivningen, lokalplaner og andre offentlige forskrifter. Renovering af badeværelser skal ske i overensstemmelse med de af bestyrelsen fastsatte retningslinjer, uanset om disse måtte stille større krav end lovgivningen.
Og selvfølgelig: Hvis der ikke er varme, hvis vandrør springer, radiator lækker, elafbrydelse generelt for flere lejligheder og som ikke er et lokalt sikringsproblem, rusten faldstamme, vandskade.
Det indebærer, at henvendelser om istandsættelse af og/eller planlægning af istandsættelse af badeværelser, køkkener, stoppet afløb i vask, defekte elinstallationer, ikke kan rettes til Jan, men at vi selv - af egen drift - kontakter en håndværker og evt. bestyrelsen ved de i § 10 nævnte arbejder.
Hvis vi alle respekterer dette, vil vi kunne få en ren og velholdt ejendom.

Varmesæsonen står for døren. Defekte radiatorventiler? Så er det nu de skal ordnes.
Jan har været rundt og ordne radiatorventiler, medens vi har lukket for varmen. Skulle I have en radiatorventil, som er defekt og hvis Jan ikke har været hos jer, så sig det straks til ham, da det er meget nemmere at ordne inden varmen er sat på, da vi ellers skal lukke for varmen, tappe anlægget osv.
Tak for en herlig gårdfest

Vejret holdt, om end lidt køligt. Stemningen var i top og vi havde en rigtig hyggelig aften.

Inden festen sluttede kom Joan i tanke om, at billeder skal tages. Joan er ikke nogen god fotograf, hvilket tydelig ses, men den gode stemning kan I forhåbentlig godt fornemme.
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Vi håber, at mange flere vil deltage næste år, og at flere vil hjælpe med arrangementet. Det er faktisk meget hyggeligt også at arrangere.

Stor tak til Eva og Anne Marie som hakkede grønsager hos Joan, medens snakken gik livligt.

Tak til teltrejserne Tim, Linea, Ditlev, Michael, Mathe, Mikkel, Maria, Johan.
Michael kunne vi slet ikke undvære, han leverede grillsæt, bord og ikke mindst forlængerledning til ølanlægget!

Tak til indkøberne Jens, Sascha, Eva og Anne Marie og alle andre som gav en hånd med.

Og til sidst en stor tak til Iuel og Asmild for vingaven til bestyrelsen. Den vil vi nyde ved vores årlige julemiddag.

Der var stor interesse for at få opskrifterne på hvidløgskartoflerne og Meyers grove salsa. De kommer her.

Hvidløgskartofler:
Små kartofler.
God olivenolie.
Hvidløg.
Salt.
Evt. krydderurter.
Kartoflerne skrubbes og koges i letsaltet vand i ca.10 min. De skal stadig være faste, men ikke hårde. I en skål hældes en passende mængde olivenolie, salt tilsættes og hvidløgsfed presses i. Mængde efter temperament. Der skal være olie nok til, at det kan hænge ved kartoflerne. De kogte, let afkølede kartofler hældes i og der røres rundt. Kartoflerne bør trække et par timer før de spises. Krydderurter såsom timian, purløg etc. kan blandes i.

Claus Meyers grove salsa:
Lige mængder af:
· Gulerødder

· Tomater

· Rødløg

· Rød peberfrugt

Citronsaft af 2 citroner.
God olivenolie.
Hvidløg.
Salt
Evt. krydderurter.
Grønsagerne hakkes i små stykker og blandes godt sammen. Olivenolie og citronsaft tilsættes og smages til med salt. Hvidløg tilsættes efter temperament. Krydderurter efter valg f.eks. timian, sar og græsk merian.
Dæk med film og stil den i køleskab i minimum 3 timer og gerne dagen før den skal bruges.

Haven
Som I sikkert har bemærket, er bambussen foran legepladsen fjernet og vi har genetableret gennemgangen ved gårdens bagerste ende.
Næste step, er at finde et større legehus til børnene, noget klatretræ og vi skal også have frisk sand i sandkassen. Det bliver dog nok ikke før til foråret. 

Eva køber nye planter og Joan har taget nogle krydderurter med fra sommerhuset. Det er sar, timian, krybende timian og græsk merian. Eva har plantet dem ud.

Saren smager peberagtigt og er god i mange retter og meget fin i salsaen.

Den græske merian er mere kraftig i smagen end den almindelige merian, og er meget velegnet i tomatretter og salsaen.

Vi vil flytte Magnolian til foråret inden den bliver alt for stor. Vi vil flytte den, da den ellers til sidst skygger for hele pergolaen. Vi har tænkt os at flytte den hen foran porten.

Nu er det tid for at sætte havemøblerne i kælderen og vi vil være meget taknemmelig for hjælpende hænder. Grillen skal også renses og i vinterhi.
Og så har vi et lille suk som flere beboere har bedt os gøre noget ved, og det er børnenes legeting, såsom motorcykler, stole etc. De ligger og flyder på gangarealerne og ofte også lige i portåbningen, og det er ikke ufarligt og slet ikke om aftenen, når det er mørkt.

Vi har reserveret det sidste rum til børnenes ting, og hvis det kan hjælpe, at de får det i midten, så gør vi gerne det. Vi vil gerne bede forældrene om at sørge for, at der bliver ryddet op hver dag. Hvis I ønsker det kan vi få lavet et skilt, hvor der er tegnet ”børneparkering” på? 
Økonomi

Budgetåret er snart slut og det er pengene også. Vi har haft lidt flere udgifter til almindelig vedligeholdelse i år end budgetteret, hvilket hovedsagelig skyldes rotterne, som har lavet meget skade på vores kloaksystem og i kældrene. 

Jeres telefonnumre

Vi vil gerne opdatere vores liste over jeres telefonnumre, så hvis I har fået nyt fast net nummer inden for de sidste år og nyt mobilnummer, så må I meget gerne give os det.
Med venlig efterårs hilsen
Bestyrelsen
