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A/B Sønderport Nyt. Nr. 56

December 2005

Generalforsamling den 24. januar 2006 kl. 19.30

Som vi nævnte i sidste nummer holder vi Generalforsamling tirsdag den 24. januar kl. 19.30 i selskabslokalerne i Markmandsgade.

Vi vælger i år ikke at annoncere det ved opslag for ikke at fortælle omverdenen, at mange er ude denne aften. 

Der udsendes en dagsorden for generalforsamlingen i begyndelsen af det nye år. Hvis I har emner, I gerne vil have på dagsordenen, må I gerne meddele dem allerede nu.

Afslutning af renovering af hovedtrapperne

Arbejderne på hovedtrapperne er ved at være tilendebragt og alle jer, som har meddelt mangler, vil få malet m.v. i den kommende tid. Herefter skal arbejderne gennemgås, og det er vigtigt, at der i opgangene ikke er sat ting ud/hængt ting op, som kan forhindre denne gennemgang. Det være sig julepynt, planter m.v. Vi skal derfor alene af den grund bede jer tage de ting ind, som I har sat ud på trapperne. En anden grund, som er meget vigtigere, følger nedenfor.

Brand i naboejendom

Det var ikke rart at overvære, at hele AAB´s boligejendom i Svinget, Borgerbo og Hollænderdybet mandag aften den 14. november ved 19-tiden blev ramt af ildebrand og efterfølgende vandskader.

Ilden opstod i en 5.sals lejlighed, beliggende i den nedre del af mansardtaget. Da brandvæsenet kom, var der kun en del ild i selve lejligheden, og lejlighedens beboer blev reddet ud i live.
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Taget efter en times brand - set fra Svinget – ilden har fat i hele taget.
Nedfaldne dele af taget slår hul til lejlighederne på 5. sal og enkelte lejligheder på 4. sal.

Desværre kunne brandvæsenet ikke samtidigt få bugt med ilden, der på et tidspunkt slår ud af vinduerne og får fat ind under mansardtaget. Ilden, godt hjulpet af den kraftige blæst, bredte sig til tagkonstruktionen og de overliggende pulterrum – derefter gik det stærkt.

Røgdykkerne skulle først op ad køkkentrapperne, fra de øverste vinduer skulle brandslangerne hej​ses op, før der kom vand til bekæmpelse af ilden.

Adgangsforholdene ved porten var dårlige pga. parkerede biler. Og i gården er en bygning, så der ikke kan komme en stige ind.

Hele taget og dermed alle lejligheder på 5. sal blev flammernes bytte. Resten af ejendommen fra kælder til 4. sal er ødelagt af vandskade.

Det er ca. 70 lejemål, der skal genhuses. Alle ejendele er fjernet af Skadeservice, og mange uerstat​telige ting er ødelagt. Omkring 20 familier har ingen indboforsikring og må starte forfra uden hjælp fra en forsikring. Der vil gå 1 – 1½ år, før alle lejligheder igen kan tages i brug.

…og tanker efter en brand

Godt det ikke skete i A/B Sønderport!! Kan det virkelig gå så galt?? Husets tag ligner vores tag?! Alle beboere skal naturligvis udvise største omtanke ved brug af levende lys og ved tobaksrygning – det var formodentlig en af disse to ting, der var årsag til branden i AAB ejendommen.
Og så kan mikroovn, friturekoger og brødrister ... lave ”røg i køkkenet” – så vær påpasselig.

Hvad kan hver enkelt beboer gøre for at undgå eller mindske ulykken ved en brand??

Først det ”indre”:

· Har din husstand en indboforsikring??

Hvis Ja, så se efter, om dækningssummen er høj nok, det løber hurtigt op, når det er en totalskade.

Så det ”ydre”:

· Trapperne er flugt- og redningsveje. Der må ikke henstå ting på hoved- og bagtrapper – det gælder også, at der ikke må stå byggematerialer, affald, blomster eller andre ”hyggeting”.

Redningsfolk skal hurtigt frem og må ikke blive generet i deres arbejde.
Få nu flyttet alt væk, også på bagtrapperne. I hovedtrappernes indgangspartier må der kun stå barnevogne og klapvogne, som er i brug. Brug af levende lys er selvfølgelig forbudt på trapperne.

· Branddør – den øverste dør på alle bagtrapper, den ind til loftet, er en branddør, som altid skal holdes lukket og låst.

Ved passage skal døren lukkes straks, må ikke holdes åben af kiler eller lignende. Det er den eneste hindring for at ild på en bagtrappe ikke spreder sig til taget. Desuden modvirker en låst dør indbrud.

· Der er røgalarmer på hoved- og bagtrapper.

Hvis en røgalarm ”hyler”, så kontroller dine omgivelser. Er der røg eller lugter af røg?
Bank på hos naboen, lugt til brevkasserne ... og er det alvor, så slå alarm, væk alle naboer og luk alle døre på vejen ud.
Bliv ved opgangen, så brandvæsenet kan få overblik over, hvad der er galt og hvilke lejligheder, der er tomme. Det tog meget lang tid at få styr på i AAB ejendommen!

Der skal fra tid til anden skiftes batteri på røgalarmen.
Hvis alarmen giver en regelmæssig ”blib”-lyd fra sig, så giv viceværten besked, så kommer der et nyt batteri i. Den må ikke afmonteres eller fjernes.

· Parkering foran porten er forbudt – det gælder adgangen til vores gård.

Skal brandvæsenet ind i gården med redningsudstyr, så opdager bilens ejer det først, når brandbilen holder i gaden og slangerne er lagt ud. – på det tidspunkt er gaden blokeret og bilen kan ikke flyttes.

Derfor blev der ikke flyttet nogen biler ved branden i AAB´s ejendom.

Det er ikke godt at forlade sit køretøj ud foran porten – selv under af- og pålæsning – eller at holde tættere på porten end afmærkningen angiver.

God afstand til porten og ingen parkering vil også glæde for dagrenovationen, give bedre udsyn for alle cykler, der skal ind og ud ad gården, samt lette arbejdet med at rydde sne.

Jul i Sønderport

Stor tak til Hans Iuel og Petersgaard, som igen i år har skænket et flot juletræ til gården. Og tak til Alice og Peter Søndergaard som har fået træet rejst og sat lys på til stor glæde for os alle.

Nytår i Sønderport

Efter jul bliver det nytår.
Også her skal vi tænke på brandfare. HUSK det er ikke tilladt at fyre fyrværkeri af i gården.
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