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A/B Sønderport Nyt nr. 57
Generalforsamlingen

Tak til alle som deltog i Generalforsamlingen. Det gik fint og hurtigt. Vi håber, at endnu flere vil deltage til næste år. Det er et godt sted at mødes, få snakket lidt, drukket en kop kaffe eller øl og få styr på nogle ting, og ikke mindst deltage i de drøftelser og beslutninger som vedrører vores fælles ejendom.
Den nye Bestyrelse
Velkommen til Karl og tak til Søren som var med et år. Resten af bestyrelsen er uændret.

Vi har nu så meget styr på hinanden og på sagerne, at vi nu holder møder hver 3uge, stadig tirsdag aften.

Bestyrelsesarbejdet i 2006 bliver præget af de fortsatte renoveringsarbejder på vores ejendom. Her bliver den store udfordring at få skærmet så godt af i gården, når der skal graves, at sikkerheden for alle de dejlige unger ikke kommer i fare. Vi skal nok være helt oppe på dupperne, når kravene til sikkerhed skal fastlægges. Vi hænger tidsplanen for arbejdets udførsel op i på opslagstavlen i porten.
Tagetage udvalget
Tagetage udvalget er nu nedsat. Kommissorium for udvalgets arbejde er vedhæftet dette nyhedsbrev.
Metro støj
Der indsamles fortsat klager på metro@sonderport.dk og disse giver bestyrelsen videre til Metro-selskabet. Beskriv gerne med ord, hvordan støjen opleves og husk at angive dato og tidspunkt med minutangivelse – f.eks. ca. 7.57 i stedet for ca. klokken 8. Støjen er kortvarig og har karakter af en kort "rumle"lyd.

Kun når der er stille i ens omgivelser, f.eks. sen aften og i nattetimerne, kan støjen høres. Hvis du giver oplysning om "rumle"støjen, skal du være sikker på, at den kommer fra undergrunden. Støjen giver f.eks. ikke fysiske rystelser i gulve og lofter, som rent faktisk forekommer her i huset, når personer bevæger sig hen over gulvene. Ligeledes er støjen forskellig fra trafikstøj, opvaskemaskiner samt centrifugerende vaskemaskiner.

Svar på klager om Metro "rumlen"

Vi fået oplyst, at hjulene på Metro-togene giver problemer, fordi de bliver slidt "flade" på en del af hjulet ved opbremsning. Den tekniske forklaring er, at et "kantet" hjul, der banker/hopper hen ad skinnerne, kan opleves som "rumlen". Støjen opleves som, at den kommer pludselig og straks aftager igen, da Metro-toget passerer hurtigt under vores hus.

Vores støjklager har også været omtalt i avisen Ingeniøren, den 3. februar, og på opslagstavlen i porten hænger der udklip fra avisen.

Metro-selskabet har i en periode været "bagefter" med at få tog med "kantede" hjul taget ud til service hurtigt nok - dette skulle nu være på plads og give færre oplevelser af støj. Samtidig arbejdes der på at få justeret bremse"måden", så togene ikke så ofte udsættes for opbremsning, hvor nogle hjul blokerer, med deraf følgende "skævt" slid.

Men lyt stadig efter - for togene tages først ud til service, når fejlen er opstået - og det er os, der bliver udsat for "rumlen" fra undergrunden, hvis Metro-selskabet ikke er dygtige nok til at "høre" fejlene i tide.

Valuarvurdering

På generalforsamlingen blev det vedtaget at undersøge, om der var økonomisk resôn i at ændre vurderingsmetode for værdiansættelsen af vores ejendom. Der er som følge heraf indgået aftale med ejendomsmæglerfirmaet Lundsgaard & Johansen med speciale i udlejnings- og andels ejendomme om vurdering af Sønderport. Dette arbejde pågår i øjeblikket og forventes afsluttet i marts måned. Vi vil vende tilbage med udfaldet heraf.

Fastelavn
Sikken en fastelavnsfest. Det er nok 15 år siden vi sidst har haft det i gården. Peter og Alice fik den gode ide at de ville være primus motor i et fastelavnsarrangement for gårdens børn (og forældre). Trods det kolde vejr mødte rigtig mange op og havde en dejlig oplevelse, ikke mindst Isabella Rahbæk som blev kattedronning efter nøje at have opmålt tønden og afmærket stedet for nådesstødet. Kattekongen blev Malthe Jürgensen som med et veltilrettelagt slag fik slået den sidste pind af. Der var sørget for sodavand, varm kakao, fastelavnsboller og slik. Vi håber at et tilsvarende arrangement kan stables på benene næste år.
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Med venlig hilsen
Bestyrelsen Sønderport AB
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Kommissorium for Tag-etageudvalget i A/B Sønderport

februar 2006
Ved Generalforsamlingen 2006 blev det besluttet at nedsætte en arbejdsgruppe som fik til opgave at foretage en nærmere undersøgelse af mulighederne for at udnytte tagetagen enten med nye lejligheder eller udvidelse af eksisterende 5. sals-lejligheder op i tagetagen samt evt. etablering af tagterrasse.

Der bevilges 50.000 kr til indhentelse af teknisk bistand til undersøgelserne. Den tekniske bistand vedrører besvarelse af nedenstående punkter 6,8,9,10,11.

Udvalget skal forelægge mulighederne på Generalforsamlingen i januar 2007.

Udvalget består af

Bestyrelsesmedlem Sune Maaholm (formand)

Bestyrelsesmedlem Ida-Marie Schrøder

Bestyrelsesmedlem Martin Ginnerup-Nielsen

Preben Jensen
Hanne Locher
Niels Trzecieski
Der er en række forudsætninger som skal være opfyldt for at vide om det overhovedet er muligt at etablere lejligheder i tagetagen. Nedenstående spørgsmål skal besvares for begge optioner:

1. Bebyggelsesprocent/etageareal

2. Krav til størrelse og antal af pulterrum(3m² med 2 meters højde).

3. Krav om nye parkeringspladser fra Kommunen?

4. Adgang for brandvæsenets motorstiger til gård (højde over 10,80 m)?

5. Redningsåbningers vandrette afstand max 1,40 m fra tagkant

6. Krav til elevatorer?
a)Evt. udskiftning af de tre udvendige i gård?
b) etablering af elevatorer i resten af opgangene?

7. Højde fra overside dæk til overside nederste hanebånd, også ved evt. oprettet bjælkelag skal min være 2,30 m, men helst 2,5 m.

8. Mulighed for at øge hovedtrappers højde skal være til stede. Hvad indebærer det af ændring af fronstspiser og tag? Køkkentrappe når op til tagetage i forvejen.

9. Konstruktioners bæreevne, også med hensyn til evt. brand? Spær skal sandsynligvis forstærkes/forhøjes også med hensyn til isolering.

10. Er eksisterende tekniske installationers dimensionering tilstrækkelig?

11. Er udskiftning af tagbelægning og undertag ønskelig/nødvendig?

12. Konsekvens for ejendommens servicefunktioner, f.eks. renovering.

Til besvarelse af hvert spørgsmål skal den økonomiske konsekvens være anført for begge optioner.

Endvidere blev det på Generalforsamlingen aftalt, at der i undersøgelsen også skulle tages stilling til i hvilket omfang løsningerne berører det æstetiske udtryk for ejendommen og om der kan findes en løsning som tager hensyn til ejendommens arkitektoniske udtryk.

Endelig skal de mulige finansieringsformer beskrives for begge optioner.

Udvalget rapporterer løbende til bestyrelsen efter følgende tidsplan:

1. maj 2006
Skriftlig besvarelse af de anførte spørgsmål 1- 12 for begge optioner inkl. De økonomiske konsekvenser.

Inden den 1. juni meddeler bestyrelsen udvalget bemærkninger samt angivelse af eventuelle retningslinjer for det videre arbejde.
1. september 2006

Skriftlig redegørelse af de af bestyrelsen fra sidste rapport stillede spørgsmål.
Skriftlig redegørelse for mulighed for etablering af fælles tagterrasser.

Skriftlig redegørelse for mulighed for samtidig udnyttelse af stilladser til f.eks. renovering af altaner.

Skriftlig redegørelse for de æstetiske og arkitektoniske elementer

Inden den 1. oktober meddeler bestyrelsen udvalget bemærkninger samt angivelse af eventuelle retningslinjer for det videre arbejde.

1. december 2006
Samlet udkast til redegørelse forelægges bestyrelsen med angivelse af økonomiske konsekvenser, både direkte omkostninger, besparelser( f.eks. ved udnyttelse af i forvejen planlagte aktiviteter, finansiering af ønskede eller nødvendige fremtidige aktiviteter(f.eks. taget)). Endvidere skal indtægter beskrives.

Endelig skal finansieringsformerne for begge optioner beskrives.

Bestyrelsen og udvalget drøfter sammen færdiggørelsen af rapporten som skal forelægges generalforsamlingen i januar 2007.

Såfremt generalforsamlingen beslutter, at der skal arbejdes videre med etablering af tagetager vil det være påkrævet at indhente Plan og Arkitekturs indstilling til forandringer i tag og facade, idet vi har en bevaringsværdig bygning.
Med venlig hilsen

Bestyrelsen Sønderport AB
