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Sol og varme

Så blev det endelig godt vejr, og kulden har sluppet sit tag i os. Det holdt hårdt.

Vi har lukket for varmen, da det er alt for kostbart, at holde det i gang, selvom der måske skulle komme en periode, hvor nogen af os godt kunne bruge lidt ekstra varme.
De kommende arbejder i gården

Som bekendt skal kloakkerne udskiftes. Arbejdet skal efter planen starte i uge 23.  

Arbejdet udføres i 4 etaper, startende med siden ud mod Svinget. Den tager 4 uger. Der er ferie i uge 27,28 og 29. I uge 30 starter arbejdet op igen med de øvrige etaper, som hver har en varighed på 5 uger.

Arbejdet vil påvirke os på følgende måde:
· Arbejdet i stykket ud mod Svinget er ikke så omfattende, og der vil blive dækket til med plader, når der ikke arbejdes på stedet.

· Arbejderne på de øvrige stykker indebærer, at flisebelægningen skal op og der bliver gravet render. Der vil blive sikret med betonklodser samt hegn, og køkkentrapperne vil ikke kunne benyttes i den pågældende periode. Der bliver dog sørget for at køkkentrapperne kan anvendes som flugtvej, hvis det skulle blive aktuelt.

· Cykelkældrene vil i de aktuelle områder ikke kunne benyttes.

· Der skal findes alternativ cykelparkering

Til gengæld skulle vi kunne få området inden for indhegningen af havearealet for os selv, idet vi har betinget os, at det område ikke skal være plads til oplagring af materiel eller affald. Det havde vi godt nok også betinget os med vinduerne, og det gik som bekendt ikke så godt. Vi håber, at det går bedre med kloakarbejderne.
Vi har i udbudsmaterialet sikret os, at de, der byder på opgaven, er fuldstændig klar over, at vi stiller store krav til vores børns sikkerhed, når de leger i gården, medens arbejdet står på.

Haven og gården
Eva, vores gode Have-fe, arbejder flittigt og meget ofte i haven. Græsplænen har hun forsøgt at forbedre, men til næste år, når vi er færdige med håndværkere i gården, vil vi udskifte de meget slidte steder totalt. Eva har sat flere nye planter og Joan har suppleret vores udvalg af krydderurter og der kommer flere til. Vi har sat roser langs husmuren på Boulevarden. 4 stk New Dawn. Det er den samme lyserøde kraftigt voksende, som vi har på pergolaen. Med Evas grønne fingre skal det nok lykkes hende at få den op til 3.sals højde. Der kommer stativ på for at beskytte roserne på det nederste stykke. Vi håber, at I vil synes om det.

Hvis I kommer igennem Store Kongensgade nede ved Nyboder, er der et stykke mur med roser. Det er et forrygende smukt syn, når de blomstrer.
Vilhelm har beskåret rosen på pergolaen. Det var et rent stunt at beskue, men han kan bare det der med at gå på torne uden at stikke sig!

Børnene har fået nyt sand. Birger var kvik og fik håndværkerne, der ordnede Boulevarden, til at skifte det gamle sand ud med noget friskt til en billig pris. Vi vil også købe et nyt legehus til børnene, men det er nok bedst at vente til håndværkerne er færdige i gården, så det kan ske samtidig med at vi får nyt græs til næste år.
Børnene har som bekendt fået et skur til at opbevare deres legeting i, og vi vil igen bede forældrene om at hjælpe med, at der ikke flyder med legeting i gården om aftenen.

Når havemøblerne er kommet frem og er blevet gjort forårsrent…Hvem gør det?... så skal vi huske at stille dem på plads på de flisebelagte områder efter brug.
SUK, vi er ikke færdige med de gode formaninger….
· Cyklerne: Hvis vi skal have plads til alle cykler i gården, så skal der være mere orden.
De store cykler bedes stillet ned i de bøgehækkerum, som vi har anvist. 
Andre cykler skal stilles i stativer eller i kælder.
· Køkkendørene. Jan beder os erindre om, at I skal huske at lukke køkkendørene. De står ofte åbne, når han kommer om morgenen – blokeret med måtte el.lign.
Erhvervslejemål

Posthuset har sagt sit lejemål op. De fraflytter den 1.oktober 2006. Vi har efter Birgitte Grubbes anbefaling sat ejendomsmægler på både det lejemål og på PC-cafeen.

Ekstern venteliste

Alle indstillede på den eksterne venteliste har fået tilsendt en opkrævning på kr. 150. Betalingsfristen er d. 31. maj. 
Desværre er en del af brevene kommet retur pga., at den indstillede er flyttet. De andelshavere, som har indstillet en person, hvis post vi har fået retur, vil blive kontaktet snarest. 
Prisstigningen på lejlighederne i forbindelse med valuarvurderingen har været medvirkende årsag til, at mange ikke ønsker at være aktive på foreningens eksterne venteliste. Måske er det værd at overveje om den person, som du har indstillet, nu også er den rette til stå på listen. 
Bestyrelsen bruger pt. uforholdsmæssigt meget tid på at skrive overflødige tilbud, som der siges nej til eller ikke svares på.

Med venlig forårs hilsen
Bestyrelsen
