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Brandstiftelse i nabolaget! 

Politiet har gjort os opmærksomme på, at der har været brand i et kælderrum i nabolaget, og det menes, at branden er påsat. Jan har derfor sørget for, at der er lås på alle døre, og han har desuden justeret og smurt alle dørpumperne på bagtrappedørene, så de lukker korrekt. 
· Vær venligst med til at sikre, at alle døre altid er lukket og låst – det gælder vores alle sammens sikkerhed. 
· Lad være med at stille gamle møbler, papkasser m.v. i stueetagen under hovedtrapperne. Det er dels et brud på husordenen, dels udgør det en sikkerhedsrisiko. Der må kun stå barnevogne. 
Åbne vinduer på gårdsiden – regnvand og varmetab 
Alt for ofte står vinduerne til for- og bagtrapper åbne uden at være sat på krog. Dette gør, at vinden kan tage fat i dem og slå dem ind mod murværket så de ødelægges. Hvis man gerne vil have luftet ud i opgangen, så sørg i det mindste for at sætte vinduerne fast på en krog.
    Og husk at lukke dem igen.
Alle bedes lukke vinduer, der står umotiveret åbne. Luk gerne den lille ventil op, så der kommer lidt frisk luft ind. Så undgår vi vandskader ved regnvejr ind ad åbne vinduer, og vi gør ejendommens varmetab mindre til glæde for alle.
Cykler
Vi erindrer om, at de store ladcykler meget gerne må stilles i båsene mellem affalds​containerne. Og at alle andre cykler så vidt muligt skal stå i cykelstativerne. 
Der er i øvrigt god plads i cykelkældrene, så det er oplagt at stille cyklen derned, hvis man synes det er blevet for koldt til at bruge den mere i år. 
Nye erhvervslejere
· Legetøjsforretningen i nr. 20 måtte desværre lukke, og i stedet er Dansebutikken.dk åbnet. 
· Posthuset har vi forhandlinger med ny lejer. Det er et større projekt, da vi bl.a. skal have tilbageført butiksvinduerne til Amagerbrogade og det første i Svinget. 
· Makeup-artisten i nr. 24 har opsagt sit lejemål, og vi er i gang med at finde en ny lejer. 
Parkering i Svinget 
Københavns kommune har overtaget ejerskabet af Svinget sammen med 175 andre private fællesveje i brokvartererne. Dette er et led i kommunens nye parkeringsstrategi. Vores andelsboligforening modtager ikke nogen kompensation herfor, men vi slipper til gengæld for at skulle vedligeholde vejen og rydde sne mv. 
Vi har i øvrigt anmodet kommunen om at ophæve parkeringsforbuddet og den tidsbegrænsede parkering foran posthuset, da det jo nu er lukket. Desuden ønsker vi, at få ændret parallel​parkeringen (langs det gamle banelegeme) til også at være skråparkering. 
Renholdelse af gaderne

Kommunen pålagde os for et par år siden, at de overtog renholdelsen af Amagerbrogade og Amager Boulevard. Og vi skal betale for det. Kvaliteten af arbejdet er bestemt ikke tilfredsstillende og vi har klaget til kommunen, men det lader nok vente på sig, for vi har modtaget et brev om at de vil se på vores henvendelse inden for 30 dage!!!

Det er ikke rimeligt overfor vores erhvervslejere, at det sviner sådan, så vi vil også bede dem om at hjælpe til med at holde pænt på gaden.
Rotter i Svinget

De store huller i svinget skyldes at rotter har ødelagt kloakkerne, og det er ved at blive ordnet. Vi har samtidig foretaget en tv-inspektion af drænet langs husmuren, og vi har konstateret er det ikke ser godt ud. Vi vil nu også få tjekket drænet i gården, så vi får lavet en samlet plan for hvad der skal gøres, og samtidig med renovering af kloakkerne. Vi vender tilbage til dette emne senere.
El-arbejderne

El-arbejderne i kældrene skrider planmæssigt frem og el-arbejdet i nr. 24 er netop begyndt. Herefter kommer turen til nr. 26 og 133. De berørte opgange har fået omdelt en tidsplan. 
Varmesæsonen står for døren…
Ja, efter denne sommer og sensommer skulle man jo ikke tro, at det kan blive koldt og vintervejr, men lige pludselig skal vi til at sætte varme på, og så vil det være meget arbejdsbesparende, hvis alle reparationer på radiatorerne som kan ordnes inden varmesæsonens start, er blevet ordnet. Det er et stort arbejde at slukke varmen, tømme anlæg etc efterfølgende. Jan har ordnet en del radiatorventiler her i sommerperioden, men skulle der være en som I ved ikke virker, så giv venligst Jan besked straks, så de kan blive ordnet inden vi skal have varme på.
Vis hensyn

Det har mange fordele at bo i lejlighed, og vores andelsboligforening er rigtig god. Vi har beboere i alle aldre og det er pragtfuldt med de mange børn vi har nu. Der er også flyttet mange unge ind i vores ejendom. Det er en dejlig mangfoldighed og mange kender hinanden rigtig godt.
Bestyrelsen har modtaget mange henvendelser om at støjniveauet i gården og i lejlighederne er steget meget. Enkeltsager mener vi som udgangspunkt ikke, at vi skal gå ind i, da det er bedst at man ordner det i mindelighed beboerne imellem. Men vi vil gerne her opfordre til at vise hensyn. Det gælder både når man skal kommunikere med sine børn i gården til og fra vindue, og brug af tv og musikanlæg. 
Med venlig hilsen

Bestyrelsen
