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Generalforsamling den 23. januar 2007.

Datoen for andelsboligforeningens 10. generalforsamling er nu fastlagt til tirsdag den 23. januar 2007. Indkaldelsen til Generalforsamlingen kommer senere, men vi kan allerede nu oplyse, at vi har 2 store emner på dagsordenen, nemlig rapporten undersøgelse af muligheden for at etablere lejligheder på loftet samt vores byggesag, hvor vores kloak- og drænforhold gør, at vi er nødt at omprioritere meget i hvilke arbejder vi udfører på hvilke tidspunkter og evt også skal låne flere penge for at få udført de nødvendige opgaver. 
Det er vigtigt, at I deltager, så noter allerede nu datoen. Og så er det jo jubilæum, og det bør vi fejre sammen.

Jul i A/B Sønderport

Skal vi have juletræ i gården i år? Petersgaard vil igen i år forære os et flot træ.
Vi vil gerne takke ja, hvis der er nogen som vil sørge for, at det bliver stillet op og at der bliver sat lys i. Giv besked til bestyrelsen inden den 27. november, hvis der er interesse og hvis I gerne vil påtage jer opgaven.

Posthuset til Zanz Interior

Som I sikkert har bemærket er der livlig aktivitet i det gamle posthus. Zanz Interior har overtaget lejemålet. De har i dag en butik i Nordre Frihavnsgade.
Vi får samtidig rettet op på facaden, så vi får det oprindelige udtryk tilbage, dvs stort vinduesparti med dør til Amagerbrogade og stort butiksvindue i Svinget. 

Vi glæder os til at få en pæn facade igen. Det har ikke været nogen nem sag, og det har desværre kostet foreningen en del penge, da Posthuset havde en meget favorabel kontrakt og da deres indretning stort set var fuldstændig ubrugelig for enhver efterfølger. Vi vil redegøre for forholdet på Generalforsamlingen.

Make-up artisten til Ægte Tæpper

Make-up artisten er flyttet til andre lokaler i Tårnby og i stedet kommer forretningen ”Ægte Tæpper” som også ligger i Store Kongensgade.

Med venlig hilsen
Bestyrelsen
