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Arbejdet med kloakkerne i gården

Det går langsomt, desværre alt for langsomt. Vi kæmper en sej kamp med at få en ordentlig proces. Vi vil ikke trætte jer med detaljer, men det har helt klart ikke været godt nok tilrettelagt fra starten.

Processen er at sten opbevares i gården, forsvarligt indpakket, så børnene ikke kommer til skade på dem. Al grus og sand køres ud af gården til opbevaring.  

I forbindelse med kloakprojektet vil der være maskiner og fliser opbevaret i gården. Maskiner vil være indhegnet efter arbejdstid, og fliser med mere vil ligeledes søges "afskærmet". Af sikkerhedshensyn vil vi gerne henstille til, at forældrene fortæller deres børn - store som små -  at de henstillede maskiner og materialer ikke må anvendes til at lege i/på!  
HUSK AT HOLDE MELLEMGANGEN FRI FOR CYKLER OG LIGN. ELLERS FÅR VI IKKE HENTET VORES SKRALD. R98 har betinget sig for afhentning af skrald, at der er fri adgang i midtergangen. Manglende afhentning i denne varme øger rottefaren markant, så undgå venligst at parkere cykler i midtergangen.
Jan har fået nyt job

Jan har besluttet at prøve kræfter som blikkenslager i Roskilde.
Jan har nu været vicevært i A/B Sønderport i 10 år, så det er helt naturligt, at der skal ske noget nyt. Der har været mange store og små opgaver gennem årene, og Jan har opbygget en betydelig viden om ejendommen, som vi har haft rigtig god nytte af.

Vi siger Jan tak for godt samarbejde og god vind fremover.

Vi vil hyre et firma til at klare opgaven i første omgang og så drøfte med jer på Generalforsam-lingen, om vi skal fortsætte med firma, eller om vi skal ansætte en vicevært.

Nye erhvervslejere

Vi byder velkommen til de nye lejere i lokalerne, hvor Amager Boglade holdt til. Det er Gry og Kim fra Krunch, som har take away og økologisk udsalg af fødevarer. Der vil ikke ske nogen fremstilling af fødevarer i butikken. Alt bliver fremstillet på deres restaurant på Øresundsvej.

Krunch driver også Kastrup Fortet, og har netop også fået driften af 3 strandcafeer på Amager Strandpark.

Tæppehandleren har også opsagt sit lejemål, og der leder vi stadig efter nye.

Gårdfest lørdag den 18. august

Kære venner, vi skal nok få en sommerfest i år! Asmild fra nr. 127 har bidraget med sit og har hjembragt adskillige liter rødvin fra Sydfrankrig. Der er allerede nedsat en festkomite som vil koordinere det hele – alle der har lyst til at give en hjælpende hånd, kan kontakte bestyrelsen, fx på mail: bestyrelsen@sonderport.dk

Datoen er fastlagt til lørdag den 18. august, så sæt kryds i kalenderen allerede nu (
Flora og fauna i gården

De store og små glæder er, at vi i gården har en rig flora og fauna. Pasning og pleje af floraen er især Eva Kondrups fortjente og hun fortjener stor ros for sit utrættelige arbejde. Det ser forrygende ud, frodigt, harmonisk og blomsterrigt. 

Vores mange redekasser bliver flittigt brugt og er til stor glæde for mange af os. Det kunne være lidt sjovt at registrere, hvad der foregår, samt at forbedre evt. missere. Kredsløbet er til vores fordel. En venlig tanke og hilsen til Frederik Brammer. Henrik Reimann vil meget gerne modtage oplysning om hvilke fugle, der har besøgt de forskellige kasser og andre observationer. Du må gerne give besked på reimann@sonderport.dk.

Der kan ske det at brumbasserne finder på at indtage en redekasse. Brumbasser stikker ikke, så man behøver ikke at bruge gift for at få dem væk. Kassen skal bare tømmes og så forsvinder de.
Med venlig sommerhilsen

Bestyrelsen

