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Kloakarbejdet i gården

Arbejdet skrider nogenlunde planmæssigt frem. Der har naturligvis været forsinkelser som følge af de store vandmængder, vi har fået her i sommer.

Og selvom vi bruger mange penge på at forbedre vores undergrund og selvom det er noget farligt besvær, så kan vi glæde os over, at vi er på forkant. Hvis I læser det seneste nummer af Samvirke, som handler om at ”Rotterne kommer”, så vil I kunne konstatere at vores initiativ er helt rigtigt. I kan også læse Samvirke på www.samvirke.dk.

Et lille suk har vi dog, nemlig at gården alt for ofte bliver rodet. Vi vil bede jer alle hjælpe til med at holde gården nogenlunde ryddelig og placere cykler så diskret og ordentligt som muligt. Og husk at det er forbudt for børnene at lege med maskinerne og forbudt at lege bag indhegningen. Vi gentager det fordi, vi har taget nogle af drengene i det, så vi skal bede jeg forældre om at holde lidt bedre øje med poderne i denne tid.

Det ville også hjælpe hvis gamle udtjente cykler m.v. blev bragt ud af gården. I forbindelse med at vi får lavet kloakarbejdet færdigt, vil vi til sidst have samlet alt det som vi tror er skrottede cykler m.v., og så få det fjernet. Vi vil naturligvis varsle det, så I kan nå at hente jeres ejendele.

Børn i ejendommen

Som I alle har konstateret er der ”babyboom” i A/B Sønderport. Sascha har talt op og der er:

· 9 babyer fra 2007 (og en tiende på vej)

· 14 børn fra 1-3 år

· 6 børn fra 4-6 år

· 8 børn fra 7-9 år

· 5 børn fra 10-12 år

· og 7 teenagere

Det er helt forrygende og det betyder naturligvis, at de også fylder mere i gården.

Vi har derfor bedt Jens Vicevært om at sætte nogle hylder op i børnenes skur til legetøj, så der kan være lidt mere. Vi får også sat en automatisk dørpumpe på døren til gårdtoilettet, så den ikke altid står åben. Jens vil også få toilettet malet færdig.

Den franske bager og konditor

Den nye bager er franskmand. Han har boet i Danmark i 13 år og har arbejdet som bager på bl.a. Le Blé d’Or. Vi byder ham og hans familie velkommen, og glæder os til dejligt fransk brød.

Ting på trapperne og lofterne samt blokerede døre.

Vi må igen indskærpe, at det ikke er tilladt at hensætte ting på hoved- og bagtrapperne. Og det er heller ikke tilladt at blokere indgangsdørene, så de ikke lukker.

Vores politimand i ejendommen, Preben Jensen, nr. 129, gør opmærksom på den store sikkerhedsmæssige risiko, vi løber ved ikke at sørge for at overholde disse henstillinger, som vi jo desværre må gentage igen og igen.

Preben har konkret sendt os et avisklip om en stor pyromanbrand på Enghave Plads, hvor pyromanen (som ikke boede i den pågældende ejendom) ville give beboerne en forskrækkelse, ”så de kunne lære ikke at efterlade papkasser på trappen”.

Vi vil nu bede Jens Vicevært om at fjerne tingene, og fortsætter det må vi overveje andre tiltag over for de konkrete ”syndere”. Det gælder også i forbindelse med flytninger.

Gårdfesten lørdag den 18. august.

Sikken en fest og vejret holdt ...næsten. Ca. 30 voksne og 20 børn deltog i gårdsfesten som Sascha Elmelund, Pia Johannessen og Tanya Christensen havde arrangeret meget flot.

Vi fik mad fra Krunch, som åbner en take away den 1. september i den tidligere boglade. Preben Asmild fra nr. 127 havde hjembragt god vin fra Frankrig, og der var lækkert hjemmebag til kaffen, frembragt af Michael Reuss (den mest syndige chokoladekage), Sascha Elmelund (banakage), Pia Johannessen (brownies), Tanya Christensen (banankage med chokoladeovertræk), Eva Kondrup (saftig lækker gulerodskage) og en lagkage fra Lagkagehuset (Barbara Bonnesen, ny i nr 26).

Vi bringer her opskriften på Michael Reuss chokoladekage:

180 g smeltet smør

325 g sukker

3 æg

1,5 dl kakao

1 spsk vaniljepulver

3 dl hvedemel

Topping:

200 g mørk chokolade (jeg brugte orange-choko)

1½ dl piskefløde

Rør smør m/ sukker, kakao og vaniljesukker. Rør et æg i ad gangen og

derefter melet. Bages i ca. 25-30 min ved 180 grader. Lad kagen køle af.

Hak chokoladen fint. Varm fløden op til kogepunktet, tag af varmen og hæld

over chokoladen. Rør til en ensartet masse. Smør over kagen, når chokoladen

er afkølet. Hvis 'glasuren' skulle stivne for meget under afkølingen, kan den genopvarmes ganske hurtigt i microovnen og gennemrøres med en ske.

Ejendommen fylder 100 år i 2018

Anna Balslev har meget rigtigt nævnt, at hvis vi vil gøre noget i anledning af at ejendommen fylder 100 år i 2018, så skal vi nok så småt starte nu med at samle materiale sammen.

Det synes vi er en god idé, og vi vil meget gerne opfordre jer til at samle historier og billeder sammen samt melde til bestyrelsen om I ønsker at gå ind i arbejdet med at få lavet et jubilæumsskrift.

Melmøl

Flere beboere døjer med melmøl. Melmøl ”importeres” typisk med en pose gryn eller mel. Vi vil gerne vide, om I har melmøl. Og vi opfordrer til at I følger anvisningen for udryddelsen som den fremgår af vedhæftede side.

Vi har orienteret den nye bager om, at vi har melmøl og han har sikret sig at hans bageri er helt rent inden han åbner til september.

Med venlig hilsen

Bestyrelsen
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