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Kloakarbejdet i gården
Arbejdet skrider hastigt frem nu, og vi kan snart se en ende på opgaven. Vi har bedt Ingeniøren om en redegørelse for hvor vi havde særlige problemer, så vi alle kan se, at det var nyttigt at investere så mange penge. 
Som I kan se, er der i første omgang blevet lagt fliser hele vejen til husmur, og alle plantehuller er væk. Det skal ikke være sådan permanent. Det er gjort for at lette arbejdet med at lægge fliserne. Vi vil få genetableret plantehuller, men nok ikke i det omfang og størrelse som tidligere, da vi også bør etablere noget mere cykelparkering.

Varmesæsonen er begyndt

Så er der sat varme på igen. Husk at skrue op for fuld tryk i et par timer første gang I åbner. På den måde kommer der cirkulation i systemet.

Vi vil se på hele varmespørgsmålet, da det formentlig er overflødigt, at vi lukker for varmen om foråret for at tænde igen om efteråret. Varmesystemet er nemlig indrettet således, at det kun sætter i gang med at varme når udetemperaturen er under et vist niveau.
Pas på tagrenderne
Det er meget vigtigt, at der ikke kommer ting og sager i tagrenderne, da det kan koste os rigtig mange penge at rense op eller medføre store vandskader. Der kan selvfølgelig ske et uheld, at der ryger noget ud af vinduet eller altanen(over banken), men så bør I sige det straks til Jens, så vi kan prøve at få det fjernet med det samme inden der sker alvorlige ulykker.
Postkasser i opgangen

Som I sikkert har læst i dagspressen skal alle etagebyggerier have brevkasseanlæg i stueetagen senest 31. december 2009. Vi er så småt begyndt at forberede os på det, og vi forelægger et oplæg til indkøb og opsætning af postkasser på den kommende generalforsamling.
Rensning af køkkenfaldstammer

Vi har besluttet at rense de resterende køkkenfaldstammer, som ikke blev renset i vinter, for at undgå dyre tilstopninger. Det er Amager boulevard nr. 127, 133, Amagerbrogade nr. 18, 20,22 og 24 samt Svinget nr. 1 og 3 th.
De kære børn…..
Det er rigtig dejligt med de mange børn i gården, men det flyder med børnenes legeting i port og gangarealer til gene for alle andre beboere. Vi vil derfor nedsætte et udvalg som skal finde måde at der kan holdes orden på. Sune og Tanya fra Bestyrelsen vil være kontaktpersoner og igangsættere af udvalget. Vi vil samtidig købe 2 nye fine cykler.
Med venlig hilsen

Bestyrelsen

