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A/B Sønderport Nyt nr. 68

februar 2008

Generalforsamlingen

Tak for god og aktiv deltagelse ved Generalforsamlingen. Vi henviser til referatet hvad angår de trufne beslutninger. 


Vilhelm glemte at stille et spørgsmål til formandens beretning om hvorvidt kloakken i afsnittet ud mod Svinget (foran porten) er blevet gravet op og udskiftet? Spørgsmålet bliver stillet fordi netop den kloak blev skiftet for 5 år siden.

Svaret er: Kloakledningen foran porten er ikke blevet skiftet, men det er til gengæld alle tilslutninger fra regnvandsbrønde, indvendige afløb m.v. som ikke var blevet skiftet i forbindelse med udskiftningen for 5 år siden.

Cykelparkering og cykeloprydning
Så er den store operation cykeloprydning gået i gang. Huskede I at mærke jeres køretøjer både i gård og i cykelkældre? Ellers kan I finde jeres cykel i opsamlingsbunken.

Fastelavnsfesten
Sikke en fest! Masser af børn i fine udklædninger trodsede den bidende kulde. Der var alt fra karameller og prinsesser til superhelte. Kattedronning blev Sascha og André blev kattekonge. Som sædvanlig et meget flot arrangement, styret med sikker hånd af Alice, Peter og flere hjælpere. 
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Rotterne er kommet igen
Stort SUK. Vi har desværre set rotter i gården igen. Vi har derfor fået skadedyrsbekæmpelsen til at sætte rottefælder op i gården. Husk ikke at overfylde skraldespandene og husk at holde køkkendørene lukket så de ikke kommer ind i huset.

Gårdtoiletterne

Vi har istandsat gårdtoiletterne og fået lagt fliser på gulvet, så de er lettere at holde rene.
Kælderlokaler til leje

Vi har p.t. enkelte ledige kælderlokaler til leje. Hvis I er interesserede kan I henvende jer til bestyrelsen/varmemesteren.
Med venlig hilsen

Bestyrelsen
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