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Legepladsområdet

Legepladsudvalget har barslet med et meget fint oplæg til forbedring og renovering af legeforholdene for alle de kære børn i ejendommen. Der bliver både en redegynge, en ’jorden-er-giftig-bane’ og flere gode klatreredskaber. I første omgang skal vi have gjort området klar til etablering af de nye legeredskaber, og til det er der brug for masser af hjælpsomme hænder. Gyngehestene skal fjernes, sandkasse, legehus og en del planter flyttes mv. Legepladsudvalget vil koordinere arbejdet, men vil meget gerne låne flere spader og andre graveredskaber hvis I kan undvære dem. 

Når legepladsen er blevet etableret, vil vi få lagt nyt græs på det resterende areal. 

Mailingliste til børnefamilierne (og andre interesserede)

Der er blevet oprettet en mailingliste til børnefamilierne som bl.a. kan bruges til beskeder vedr. arbejdet med legepladsen, men også til andre beskeder der kan have interesse for de andre børn og forældre i ejendommen. Gå ind på sonderport.dk, find Mailinglister og vælg Boernefamilier. Følg derefter vejledningen på skærmen!

De nye køkkendøre

Vi har indhentet tilbud på nye køkkendøre samt tilbud på istandsættelse af portrummet i Svinget med forbedret belysning samt døre til mellemgangene.

Vi er snart klar med en tidsplan for arbejdets udførsel.

Fiber-netværk
Netværksudvalget har siden generalforsamlingen været travlt beskæftiget med vores kommende fibernetværk. Vi har bl.a. indhentet en del nye tilbud, og det har resulteret i glædelige nyheder. Etableringen af selve netværket internt i ejendommen bliver langt billigere, end det vi præsenterede på generalforsamlingen.

Internetforbindelsen bliver også bedre end lovet. For den samme månedlige pris kommer vi til at få en 50 Mbit-forbindelse i stedet for 'kun' 20 Mbit!

Der vil blive omdelt yderligere information, når tiden kommer til at netværket skal etableres. Vi håber, at alle vil sørge for, at håndværkerne får let adgang til lejlighederne og de lodrette kabelkanaler, så vi ikke risikerer, at dette forsinker og fordyrer projektet.

Termostat blandingsbatterier

Mange har efterhånden installeret termostatblandingsbatterier. Det kan dog give anledning til problemer med det varme vand, således at det varme vand bliver afkølet. Det sker, hvis kontraventilen sætter sig fast. 

Vi har meget længe ledt efter årsagen til problemerne med det varme vand i nr. 127, og til sidst fandt vi endelig ud af, at en del af årsagen skyldtes 4 defekte termostatblandingsbatterier. 

Det har været en omkostningstung øvelse for andelsboligforeningen at finde fejlen, og da det var så omfattende, og da vi ønskede en hurtig og samlet løsning, fik vi foranstaltet de 4 defekte blandingsbatterier udskiftet på én gang.

Som bekendt er vi som andelshavere selv ansvarlige for, at den slags installationer virker, så vi skal bede jer være opmærksomme på at sikre, at jeres blandingsbatterier fungerer. Vi vil ikke fremover kunne pålægge andelsboligforeningen udgifter i den henseende.

VVS-kælderen i Svinget

På generalforsamlingen nævnte vi en meget høj pris for at renset og ordnet VVS-kælderen. Vi har siden indhentet et andet tilbud, som heldigvis viste sig at være langt billigere. Det er skønt, så har vi bedre råd til fiber-net. Arbejdet med istandsættelsen af VVS-kælderen er startet, så vi håber, at vi hurtigt kan få det lejet ud.

Erhvervslejemålene

Audio Akryl har overtaget Dansebutikken. Vi søger nu ny lejer til den lille butik. Ejeren af chokolade- og kaffebutikken afhænder sin butik, da familien flytter til Italien. Konceptet videreføres og suppleres evt. med sushi uden produktion på stedet.

Gårdfest

Nu er det blevet forår, og snart bliver det sommer, og en gårdfest må vi have. Preben Asmild er pt. i Frankrig og han har lovet at bringe noget af den gode vin med hjem.

Vi skal have fastlagt en dato og nedsat et festudvalg. Er der nogen som melder sig frivilligt?
Med venlig hilsen

Bestyrelsen

