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Ny græsplæne og legeområde

Så er vi ved at kunne indtage den nye græsplæne og børnene kan komme til at lege med og i de nye legeredskaber.

Vi har allerede hørt rigtig mange positive tilkendegivelser. Det glæder os meget, og vi håber, at I alle vil få fornøjelse af gården enten ved at være i gården eller nyde den dejlige, grønne udsigt. Vi har ved indretningen søgt at tage højde for, at vi i ejendommen har forskellige behov, så der både er plads til leg, solbadning, hyggesnak.

Esben Lydiksen har taget billeder af processen, da græsset blev lagt på. Det er der kommet en ganske underholdende ”film” ud af, som giver indtryk af, hvor hurtigt arbejdet blev udført. Vi har indsat et link til filmen på www.sonderport.dk. 
Da græsplænen gerne skal holde i mange år, vil alt boldspil på plænen være forbudt. De større drenge og piger er helt med på den, og vi taler p.t. med dem om, hvad vi skal have af aktiviteter, som de synes om. 
For at undgå cigaretaffald på græsplænen eller jord vil vi sætte nogle askebægre (omvendt urtepotte med underskål) på bordene, og vi vil bede rygerne selv sørge for tømning af askebægrene.

Når faldunderlag er lagt, legehuset kommet op og dæk gravet ned, så vil vi holde en lille indvielsesceremoni. Det annoncerer vi ved opslag i porten.

Godt naboskab og god dialog

Godt naboskab er noget af det allervigtigste, når man bor så tæt sammen som vi gør. Vi har en husorden som indeholder de leveregler som vi sammen har besluttet på en generalforsamling, og som vi synes er vigtige for os i A/B Sønderport.

Vi er overbevist om, at alle er enige heri, og når der fra tid til anden sker brud på husordenen, så er vi lige så overbeviste om, at det ikke sker bevidst, men af glemsomhed. Det er derfor vigtigt, at vi er i god dialog med hinanden, hvis der er noget som generer/forstyrrer… det kan f.eks. være larm i gården efter kl. 21.00, svineri på trapperne, høj musik på sene nattetimer… Sig det direkte og med det samme til den som forstyrrer, så har I en god dialog med det samme. 

Bestyrelsen modtager ofte klager over forstyrrende naboer, men vi vil altså hellere opfordre til den gode dialog naboerne i mellem, og også opfordre til, at vi alle viser hensyn.

Grill-tid

Nogle beboere har bekymret henvendt sig og spurgt, om det er forsvarligt at grille på altanen. Det er ikke forsvarligt af brandsikkerhedsmæssige årsager, så vi må kraftigt opfordre til at lade være med det. Det er heller ikke tilladt ifølge husordenen.
Postkasserne
”Reklamer – nej tak” skiltet hæfter ikke godt på postkasserne. Vi undersøger p.t., hvad vi kan gøre uden at ødelægge postkasserne. Vi vil sørge for, at de bliver klæbet ordentligt fast, så gør venligst ikke noget selv. 
Vi har desværre stadig ikke modtaget det skrå tag, så der ikke kan efterlades reklamer m.v. oven på postkasseanlægget, men den kommer. 
Sommerfesten den 23. august 2008

Husk at melde jer til sommerfesten! Det er en god lejlighed til at få hilst på naboerne, og nye som gamle beboere er meget velkomne. Vi får skøn mad leveret udefra, der er vin og sodavand, og vi laver et dejligt kagebord til kaffen, så der er ikke noget at betænke sig på! Tilmeldingsfrist: 1. juli.

Fibernet

Etableringen af vores nye netværk begynder midt i august (uge 34) og kommer til at tage knap fire uger. I denne periode bliver der behov for, at håndværkerne får adgang til hver lejlighed ad to omgange. Der vil blive varslet en uge før hvert besøg. Hvis I på forhånd ved, at I ikke er hjemme i denne periode, så sørg for at give nøgler til varmemesteren. 
Der vil inden længe blive omdelt en særskilt skrivelse om fibernettet indeholdende en masse information, tilmeldingsblanket og meget andet. 
Hunde i gården

Flere beboere har gjort os opmærksomme på, at der er nogen som lufter hund i gården. Vi har også fundet efterladenskaber. Vi ville gerne henvende os direkte til hundeejeren, men da vi ikke ved, hvem det er, bliver vi nødt til at bruge dette nyhedsbrev til at indskærpe, at det er strengt forbudt at medbringe hunde i gården. Vi henviser til husordenen.

Med venlig hilsen og god sommer
Bestyrelsen

