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De nye køkkendøre

Vi har fået mange positive meldinger på de nye køkkendøre. Det glæder os. Nu skal vi passe på dem, og i den forbindelse er vigtigt at huske, at man ikke må blokere dem i åben position, da dørpumpen ellers bliver slap, hængslerne kan bukkes skæve og tætningslisterne bliver ødelagt – og det koster alt sammen penge at udbedre.

Porten
Nu ved er ved mekanikken, så må vi også gøre opmærksom på, at det er vigtigt, at portriglen i top og bund af den stående del af porten altid lukkes, da den automatiske døråbner-mekanik ellers går i udu. Det koster hver gang ca. 3.000 kr. at få den repareret. Vi sætter skilt på porten, men nu har I forklaringen.

Postkasserne
Nu er postkasserne sat op, og også de skrå tage. Som bekendt aftalte vi på generalforsamlingen at vi skulle have skråtage på postkasserne for at undgå, at der bliver lagt reklamer og lign. på toppen af postkasserne. Det er af brandsikkerhedsmæssige årsager, at der ikke må ligge noget papir fremme og derfor kan vi heller ikke bare sætte papirkurve op. Det må vi simpelthen ikke for brandvæsenet.

Vi skal derfor bede om, at I anskaffer jer et ”nej tak til reklamer”-skilt på posthuset (de grå klæber bedst), hvis I ikke ønsker reklamer, og ellers skal vi bede jer bringe reklamerne op eller aftale tømning med naboen, hvis I er bortrejst.
Lyskasserne

Vi er gået i gang med at reparere lyskasserne. Det er nødvendigt, da nogle er livsfarlige for især små fødder, som let kan falde igennem.

Hvad må elevatorerne anvendes til?

Elevatorerne er til persontransport. Elevatorerne må ikke anvendes til håndværkerting, såsom mørtel, sten, maling etc. Sker der noget ved elevatoren i den anledning, er det for den pågældende beboers egen regning. Vi kan ikke pålægge alle andelshavere at skulle medvirke til at afholde den slags udgifter.
Fiber-netværket

Så er fiber folket endelig gået i gang med at trække fiberkabler i de eksisterende el-kabel bakker. Desværre er de stødt på nogle småproblemer undervejs især i etageadskillelsen, så varslingerne er visse steder ikke blevet overholdt. Dette er naturligvis kritisabelt, men vi holder jævnligt byggemøder med dem og forsøger at styre processen så meget som det nu kan lade sig gøre. Vi håber at slut resultatet bliver til stor gavn og glæde for mange andelshavere og erhvervslejere idet vi – vel som nogen af de første – kommer til at eje vores egne fiberkabler som gerne skulle holde i mange år fremover.
Erhvervslejemålene

Velkommen til Dorthe med hendes nye børnetøjsforretning. Vi håber, at det bliver en succes. 

Det er en fornøjelse at se, at det går vores butikker så godt: Lige fra udsalget hos Englebasserne, hvor køen med børn og voksne var meeeget lang, og Urte-pigerne i Tidslerne, som altid har mange kunder, over vores nye kaffebar, hvor vi er mange i huset som får dejlig kaffe og superhøflig betjening, til de gode franske kager, og endelig den ”nye” bodega, som har sans for at skabe en hyggelig stemning og tiltrække nye kunder med stegt flæsk og persillesovs. Og alle de andre ikke at forglemme. Det er alle nogle rigtig spændende og veldrevne butikker at se på.
Vores mobiltelefonmand er desværre meget hjemsøgt af indbrud. De seneste tyve blev heldigvis fanget takket værre (nat)kvikke naboer!
Gårdfesten

Regnen silede ned, men en succes var det! Det er som om, at ”jo værre, jo bedre” er vores motto.

Det var en fantastisk hyggelig fest, med dejlig mad og mange lækre hjemmebagte kager. 

Allerbedst var dog serviceringen, som de større og ikke så store børn stod for. Det var forrygende, som de var opmærksomme på, om vi manglede noget ved bordene. Stor ros til jer alle sammen!!!

Med venlig hilsen

Bestyrelsen

