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Så er der gået et år – igen! Sæt kryds i kalenderen og kom til hyggeligt samvær med naboerne i Amager Selskabslokaler i Markmandsgade. 

Vi sender snart dagsorden ud. 

Fibernet

Ja, det går jo unægtelig langsomt, men fremad går det trods alt. Den langsomme fremgang skyldes, at der gentagne gange er opstået uventede ting for fiberfolkene. Entreprenøren har dog netop oplyst, at vi kan forvente, at nettet er færdigt og klar til brug omkring månedsskiftet. Når det nye fibernet går i luften, vil der være paralleldrift med det gamle trådløse netværk i en uge.

Dem, som ønsker at forberede sig så meget som muligt, kan afhente konverteringsboksen hos Jens eller få en udleveret efter aftale med hjaelp@sonderport.dk. Man kan så finde en egnet plads til den, fx skrue den op på væggen og sørge for strøm til den. Man kan dog ikke tilslutte sig nettet endnu. 

Ingen finanskrise i A/B Sønderport

Der er mange, som tænker over, hvordan det går med vores andelskrone. Vi kan oplyse, at vi heldigvis har fordelt vores lån således, at halvdelen er fastforrentede obligationslån og den anden halvdel er flexlån F1. Der er skrevet meget i medierne om netop flexlånene, men på trods af, at vi får en lidt højere rente på disse lån til næste år, burde det ikke have større betydning for foreningen, og set over tid har de været en fantastisk forretning for Sønderport. Det kan dog ikke udelukkes, at den generelle nedgang på boligmarkedet kan få konsekvenser for værdiansættelsen af Sønderport og dermed andelskronen ved næste vurdering.

Erhvervslejemålene

Flere af vores erhvervslejemål lukker desværre. Det skyldes ikke krisen som sådan, men vi må erkende, at det alle dage har været svært at have visse butikstyper på vores del af Amagerbrogade. Heldigvis har vi også nogle gode og stabile erhvervslejemål, og det var dejligt at læse i Politiken den 31. oktober, at vores bager fik fin ros og omtale af sine franske kager.

Jul i Sønderport

Igen i år får vi juletræ fra Petersgaard skænket af Hans Iuel. En stor tak for det!

Spar på pengene… 5 gode råd som gavner os alle

· Undlad at spærre hoveddøre og køkkendøre i åben position. I ødelægger dørpumpen.
· Ved elevatorstop, så tilkald kun firmaet, hvis en person sidder fast. Hvis det blot er fordi elevatoren ikke kører, så meddel det til varmemesteren, som tilkalder firmaet i dagtimerne. Vi instruerer også firmaet om, at de kun må rykke ud ved beboerkald, hvis person sidder fast.
· Husk at elevatoren kun må anvendes til persontransport og ikke som vareelevator. Den går i udu, og det koster.
· Havemøblerne holder længere, hvis de sættes i kælderen, så friske hænder efterlyses.

Med venlig hilsen

Bestyrelsen

