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Generalforsamling den 21. januar 2009

Materialet til Generalforsamlingen omdeles den 22.december. Vi håber, at mange vil komme, så vi kan få en god debat om vores ejendom og fremtiden.

Fibernet

Fibernettet er nu færdigt og fungerer. Alle får omdelt en særskilt skrivelse med de nærmere detaljer snarest.

Lofterne: Navneskilt på jeres loftsrum senest den 31. januar 2009

Så er den gal igen med at der bliver hensat ting på gangene på loftet, samt i ubenyttede rum, og sågar tørrelofterne har vi konstateret, bliver brugt til opmagasinering. Det er selvsagt ikke tilladt.

Bestyrelsen vil derfor sætte en større oprydningsrunde i gang, hvor første skridt er at få katalogiseret, hvem der har hvilke loftsrum. Vi har ret til et loftsrum hver, enkelte har lejet et rum yderligere.

Vi skal derfor bede jer om at sørge for, at der er navneskilt på jeres loftsrum. Navneskiltet skal være påført senest den 31. januar. Herefter vil Jens gå rundt og notere rum og navne, samt sikre, at vi kun anvender det, vi hver især har ret til. Bestyrelsen vil gennemgå listen, og vi vil kontakte jer individuelt, hvis der er anledning hertil, f.eks hvis man har sat navneskilt på et tørreloft eller har flere rum end tilladt.

BEMÆRK: Aflåste loftsrum, hvor der ikke er sat navneskilte på, samt aflåste tørrelofter vil herefter blive åbnet og ryddet. Vi vil naturligvis sende meddelelse rundt om det inden rydningen finder sted.
Ventelister

Ved de seneste par salg har bestyrelsen måttet konstatere, at vi ikke kan finde købere på hverken den interne eller den eksterne venteliste. Vi vil derfor gerne se på, om reglerne trænger til et eftersyn. I mellemtiden kan vi alle overveje, om vores indstillinger er up-to-date!

Interne venteliste: Her kan beboerne få uendelig mange tilbud. Der bliver som regel sagt nej eller aldrig svaret. Dette er tidskrævende for sælgeren og ressourcekrævende for bestyrelsen, der meget nødig vil springe beboere over, fordi de ikke lige har haft tid til at svare osv.

Opfordring: Beboerne opfordres til at genoverveje, om det virkelig er de rigtige lejlighedstyper på skemaet, som man ønsker tilbudt. Det skal bemærkes, at man kan stå opført som passiv på denne venteliste og optjene anciennitet uden at få tilbud, indtil man melder sig aktiv igen!

Eksterne venteliste: Der er pt. 67 personer opskrevet på listen. Heraf er 43 passive og mange af de resterende ønsker meget store lejligheder, der – trods alt – sjældent kommer ud. Når de så kommer, sker der ofte det, at der siges ”nej” og status ændres til passiv! Mange er også fjernet fra listen for nylig pga. 3 gange nej til tilbud. Igen bruges der unødig tid og ressourcer fra bestyrelse og sælger.

Opfordring: Det er i øjeblikket muligt ret hurtigt at få en attraktiv lejlighed i denne forening. Beboerne bedes genoverveje, om det virkelig er den rette person, man har indstillet. En nyindstillet vil formentlig relativt hurtigt kunne få en lejlighed, hvorefter man kan indstille påny.

Mail til tg@sonderport.dk for at få oplyst status. Vil man ændre ønsker/indstillet, kan man finde skemaerne på www.sonderport.dk/forening - afleveres i postkassen i porten.
Vores glade gartner har fået nye prioriteter

Eva Kondrup, som har passet vores have med kærlig og kyndig hånd, har fået egen jord under fod og negle. Det er hende vel undt, og vi frygtede jo, at denne dag måtte komme. Men den tid, som er gået godt, kommer ikke skidt igen, og godt er det sandelig gået for os og haven. Kæmpe stor tak til Eva, som endda har lavet et stillingsopslag, som følger herunder:

STILLINGSOPSLAG:

EN ELLER FLERE GLADE AMATØRER SØGES TIL HAVEARBEJDE

Nu er det endelig sket. Jeg har fået mig en kolonihave, så det er tid til at give riven videre til den eller de næste, der har lyst til at passe gårdhaven.

Der kræves ingen forkundskaber. Kun lysten til at afprøve de grønne fingre. 

Der er klart mange fordele ved at lave havearbejde.

· Man kommer mere ud.

· Har man selv små børn, er det en god måde at lokke dem med ned i gården og samtidig holde lidt øje med dem, uden at de føler sig overvåget.

· Samtidigt vil man opleve, at ens børn vogter nidkært over planterne.

· Man lærer alle børnene i gården at kende.

· Man får et utal af positive tilkendegivelser.

· Man kan lave noget sjovt, når man egentlig burde gøre rent eller vaske tøj.

· Man har mulighed for at plante sine yndlingsplanter.

· Man lærer noget om, hvordan man planter, gøder, beskærer osv.

· Der er noget at pille i hele året lige med undtagelse af de 3 vintermåneder.

· De er til gengæld velegnede til at læse havebøger.

· Det er godt for sjælen. 

Jeg skal nok tage dig eller jer på en havevandring og fortælle om, hvad der kommer op rundt omkring og give tips.

Så slip den indre gartner løs og ring til mig. Eva Kondrup   32.95.34.42

Jul i Sønderport

Alice og Peter Søndergaard fik i al hast arrangeret en hyggelig jule-kom-sammen i gården i anledning af det årlige juleoptog på Amagerbrogade - og så kunne vores eget juletræ blive tændt med manér! Dejligt at så mange mødte op trods kulde og let snefald!

Gode varmeråd

Det er tit dårlige vaner, der koster ekstra på varmeregningen. Her får du en række

gode råd, som hjælper dig til at spare. 
1. Sørg for, at radiatorernes termostater sidder frit og aldrig gemmes bag gardiner eller møbler 
2. Kontrollér jævnligt, at termostaterne er rigtigt indstillet. Rengøring og små pilfingre kan lave om på indstillingen.

3. Kontrollér rumtemperaturen på et termometer - ikke ved at mærke på radiatoren 
4. Skru ikke op og ned for varmen hele tiden. Indstil termostaten, og lad den styre temperaturen.

5. Åbn alle rummets radiatorer, og indstil dem til samme temperatur. Du sparer ikke varme ved at slukke nogle af dem.

6. For hver grad du sænker rumtemperaturen, sparer du 5% på varmeforbruget.

7. Hold en temperatur på ca. 21o i husets opholdsrum. Det giver den bedste balance mellem komfort og varmeforbrug.

8. Hold en lavere temperatur i soveværelse og rum, hvor du kun opholder dig i kort tid, fx 18o
9. Luk ikke helt for varmen i rum, du ikke bruger. Indstil altid temperaturen på mindst 10o, ellers bortfalder forsikring ved fugtskader, f.eks.i form af råd eller svamp.

10. Luk dørene mellem rum med forskellige temperaturer. Ellers opstår der let træk, og det reducerer energibesparelsen

Vi ønsker alle en glædelig jul og på gensyn i det nye år.

Med venlig hilsen

Bestyrelsen

