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A/B Sønderport Nyt nr. 75

februar 2009

Generalforsamlingen den 21. januar 2009

Referatet fra generalforsamlingen bliver snart omdelt. Der var ikke mange deltagere. Vi håber, at det er et udtryk for tilfredshed med den måde, andelsboligforeningen bliver drevet på.

Af vigtige beslutninger kan nævnes:

· At vi flytter legehuset hen til sandkassen. Vibeke og Alice har målt op, at det godt kan lade sig gøre, hvis vi beskærer busken i hjørnet.

· At vi etablerer et pensionistrum med bord og bænke i den sidste bøgehækindhegning, hvor der i dag er cykelparkering. Der er ifølge Anna fin eftermiddagssol.

· At vi etablerer et værksted i et kælderrum. Joan har doneret et bord og mange grønne Arla-kasser.

· At vi etablerer vaskekælder med en vaskemaskine og en tørretumbler, hvis en undersøgelse (som vi sætter i gang med næste A/B Sønderport Nyt) viser, at der vil være et tilstrækkeligt antal brugere.

Fastelavn

På søndag den 22. februar er det fastelavn, og det har i mange år været et stort og festligt tilløbsstykke i vores gård takket være Alices organisering og indkøb etc. Alice og Vibeke har taget initiativ til dette års arrangement, og denne gang er der mulighed for at deltage aktivt i at være med til at arrangere det. Vibeke har lavet en fin invitation, som hænger i porten, og ved siden af er der en tilmeldingsblanket til aktiviteter, man gerne vil stå for. Findes der mon iblandt os nogle musikanter, som vil slå stemningen an og gøre arrangementet ekstra festligt ved at akkompagnere ”fastelavnssangen” etc.? Som noget andet nyt i år, vil der også være tøndeslagning for de voksne. Børnene har efterlyst det! Så kom så, alle os der ikke har små børn at kigge på, lad os mødes i gården kl. 10 til tøndeslagning og den gamle amagerkanske ”bid-til-bolle”-tradition… 

Udklædning er helt frivillig – men bidrager selvfølgelig til underholdningen.  

A/B Sønderport betaler for tønder og fastelavnsboller og sodavand og drikke.
Lukning af det gamle trådløse "sonderport" net – NU sker det!
Fibernettet har nu været udbudt til alle i ejendommen i en periode, så nu står det gamle net lige foran lukning. Fra 1. marts kan der således kun regnes med signal via det nye net. Alle brugere af gammelt net blev opkrævet sidste brugergebyr med huslejen for januar.

Det nye fibernet 

Alle har fået tilbud om tilslutning – de, der har meldt sig som interesserede, er blevet kontaktet, og det indkøbte udstyr til kablet opkobling er nu næsten udsolgt. Det afhænger lidt af hvilken type opkobling de sidst tilmeldte vælger. 
Der er pt. tilmeldt 66 husstande/erhverv, heraf 12 trådløst tilsluttet via "sonderport-wpa". Resten er kablet tilsluttet. De tidligst tilsluttede brugere har med huslejen for februar startet månedlig betaling af brugergebyr. De senest tilmeldte vil med huslejen for april modtage opkrævning for både marts og april og derefter løbende hver måned.

Alle brugere, som har valgt kablet opkobling, vil i april blive opkrævet engangsbeløb for udstyr i kælder og lejlighed.

Netværks-mailingliste

Netværksudvalget har oprettet en mailingliste, som vi vil bruge til at orientere om eventuelle forstyrrelser i driften af netværket. Man skal selv tilmelde sig listen, hvis man ønsker at modtage denne information. Der vil formentlig blive tale om et stærkt begrænset antal udsendte mails. 
Bemærk, at denne mailingliste er lidt speciel, idet det kun er netværksudvalget, som kan skrive til listen, og som kan se, hvem der er medlem af listen. Man risikerer således ikke at modtage en masse uønskede mails. 

Tilmelding kan ske fra vores hjemmeside www.sonderport.dk. (Hvis man ikke kan finde ud af, hvad man skal gøre, så send en mail til netværksudvalget med ønske om tilmelding). 

Loftrum og kælderrum

I sidste A/B Sønderport Nyt bad vi jer sørge for, at der var skilt på jeres loftsrum inden den 20. januar. Jens har sat opslag i alle opgange med påmindelse, og herefter har han tjekket om samtlige loftsrum og kælderrum, som er aflåst, har skilt på.

Resultatet af det arbejde er gennemgået af Thomas, Joan og Jens. Det viser, at der er enkelte beboere, som har mere end et rum, og som der i dag ikke betales for, at nogle har et tørrerum, mens andre er flyttet til en anden del af ejendommen uden at flytte loftsrum til den nye søjle. Vi vil nu henvende os til hver enkelt og få rettet op på det således, at vi alle har et loftsrum i den søjle, hvor vi har lejlighed, samt at tørrelofter bliver frigivet til tørring af tøj mod, at man får anvist et andet lokale (mod betaling, såfremt man allerede har et ordinært loftsrum).

Vi håber, at vi i løbet af foråret får ryddet op på lofterne, frigjort de efterspurgte tørrelofter samt får styr på kælderrum og anvendelse af disse.
Gartner til vores gårdhave
Vi har desværre ikke modtaget respons på det fine stillingsopslag, Eva havde lavet, og som vi bragte i sidste A/B Sønderport Nyt. Vi håber, at det kun skyldes den kolde vinter, men snart bliver det forår, og så pibler det frem med skønne planter, som skal passes.

Vi får snart beskåret træer og buske, og Jens passer græsslåning, så det er lugning og nus og kærlige ord til planter.

Meld jer, gerne flere…
Med venlig hilsen

Bestyrelsen

