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Facaderenovering - maling af vinduer til gaden 

Det er planen, at arbejdet med maling af vinduerne til gaden starter i slutningen af maj i Spidsen over banken og fortsætter ad Amager Boulevard. Det betyder, at der bliver sat stilladser op fra det tidspunkt.

Vinduerne skal males og fuger skal efterses og ordnes og altanerne bliver tjekket, men ikke ordnet i denne omgang da der ikke er økonomi til det. Meget arbejde sker udefra på stilladset, men der skal også adgang til boligerne.

Vores rådgiver Focus2 er nu i forhandlinger med tilbudsgiverne og så snart der ligger en endelig tidsplan og plan for håndtering af sagen, vil alle berørte blive kontaktet. 
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Det er rigtig surt at være en sur bestyrelse ( - men i andelsboligforeningen passer vi desværre ikke nok på hinanden, så vi bliver ved med den løftede pegefinger…

Brand og sikkerhed
Vi skrev følgende i sidste nyhedsbrev:

Sikkerheden og ting på trappen

Vi bliver desværre nødt til at indskærpe, at det er strengt ulovligt og uforsvarligt at sætte ting på trappen så den blokeres. Det er især på køkkentrapperne, at den er gal igen. Er ulykken ude og der kommer ildebrand, så kan det være katastrofalt hvis nogen har sat ting på trappen og dermed vanskeliggjort flugtvejene. 

Vi vil nu bede Jens kontakte jer der har ting på trappen og bede jer fjerne det straks.

Det gælder også jer der bor på 5.sal. I spærrer for adgang til og fra loftet. Det kan være livsvigtigt hvirs loftet skulle bruges i en nødsitutation. 
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Siden da har der været stor ildebrand i bygningen på hjørnet af Amagerbrogade og Prags Boulevard. Vi var mange beboere som så det forfærdelige syn. Heldigvis kom ingen til skade under selve branden, og den blev helt tydeligt begrænset pga. effektive brandmure.

Det er derfor meget rystende, at vi desværre stadig kan konstatere at alt for mange sætter affald og ting og sager på køkkentrappen, så man blokerer flugtvejen.

Hvad hjælper det, at vi har installeret røgalarmer og hvad hjælper det at vi har branddøre, hvis vi ikke alle gør alt, hvad vi kan for at værne om sikkerheden. 

Opbevaring under trapperne

Vi skrev følgende i sidste nyhedsbrev:

Nu vi er i det muntre hjørne, så skal vi også erindre om, at det kun er barnevogne og klapvogne, som må opbevares under trappereposerne, og vel at mærke kun dem, der er i brug dagligt af små pus. Det betyder, at cykler samt andre legegenstande må stilles i gården eller cykelkælderen.

Der er sket lidt, men ikke alle har efterkommet henstillingen, så vi vil nu bede Jens om at sætte alt, som ikke må stå under reposerne ud i gården.
Haven – fælles arbejdsdage

Det var rigtig dejligt at høre, at mange gerne vil give en hånd med i haven. Det er også blevet foreslået, at vi holder en egentlig arbejdsdag i haven. Det er en god idé, og vi vil prøve at sørge for, at der er nogen, som har forstand på havearbejde, som kan vejlede dem, som gerne vil, men som ikke ved hvad de kan/må gøre. Vi foreslår, at vi gør det et par søndage i løbet af sæsonen og første gang den 17. maj, derefter den 14. juni og den 23. august. Arbejdsdagene kan også bruges til andre aktiviteter, som vi finder bør gøres, såsom maling af stakit, sand i sandkassen m.v.

Den jævnlige græsslåning samt klipning af hæk vil Jens fortsat tage sig af.

Istandsættelse af Porten

Arbejdet med istandsættelse af porten vil nu blive sat i gang. Det omfatter maling, rensning og udskiftning af ødelagte sten, flytning af opslagstavle over til murhul i modsatte væg, ny og bedre belysning samt isolering af portloftet. Det sidste fordi det udover at gavne beboerne over porten dels er miljørigtigt at gøre, dels hjælper på alles varmeregning generelt, da varmeforbruget bliver fordelt til alle i forhold til andele.

Vaskekælder

Der har foreløbigt været 2 positive tilbagemeldinger vedrørende vaskemulighed i kælderen. Det er ikke helt nok til at opstarte et vaskerum. Meld derfor meget gerne tilbage på en lille seddel: Skriv dit navn og din adresse på, og læg sedlen i bestyrelsens postkasse i porten. Den foreløbige tanke er at adgang til en vaskemulighed i kælderen vil koste op til nogle hundrede kroner per måned, og at de enkelte vaske herefter vil være gratis. Hvis beløbet skræmmer nogen væk så skriv eventuelt på hvor meget du / I er villige til at betale per måned. Det er ikke en bindende tilmelding vi beder om, blot et udtryk for behov / interesse.

Værksted

Martin har købt et cykelophæng med hejs til vores fælles værksted, og Joan har som nævnt skaffet et bord, så nu mangler vi kun, at de som ønskede et værksted melder sig og forestår det videre med indretningen.
Postkassesystemet

Nogle spørger om hvorfor postkasserne hænger, hvor de gør? 

Placeringen af postkassesystemet er nøje beregnet og overvejet efter postvæsenets retningslinjer. Vi havde sågar konsulent på til at sikre, at vi har gjort det rigtigt. 

Det overordnede kriterium er, at det skal være nemt for postmanden at komme af med posten.
Sonofonmobilantennen
Der er fortsat undersøgelser i gang og drøftelser med de beboere som gerne vil have mere information, hvis det bliver aktuelt at sætte en antenne op.
Erhvervslejemål

Lige som vi har fået lejet det hele ud, så siger Krunch sit lejemål op. De ville gerne lave konceptet om til en økologisk burgerbar, men det ville indebære, at der skulle være madfremstilling på stedet, og det har vi lovet på Generalforsamlingen, at vi ikke ville tillade mere af.

Det er et stort lejemål 95,6 m2. Så kender I nogen, som kunne være interesseret, så giv Joan et praj. Vi vil gerne spare mæglerudgiften. Det har været dyrt at bruge mægler til de seneste lejemål og har ofte endt med, at vi alligevel selv fandt en ny lejer(vi fik godt nok lidt rabat for det, men vi kan spare meget mere)

Nu vi er ved erhvervslejemålene, så vil vi da gerne reklamere lidt for dem vi har i ejendommen, og vi synes, at vi kan være ganske stolte af dem alle. De er alle dybt engagerede og professionelle og fortjener stor succes. Nogle har endda høstet berømmelse i den store dagspresse f.eks. den franske bager med de helt vidunderlige croissanter og franske snegle endda i geniale minudgaver, andre har 25 års jubilæum – Antikvariaten, hvor man altid kan finde en god bog billigt, ”Tidslerne” som også har rigtig mange år på bagen og med større og større søgning og aktualitet, Frisør Jean hvor man få et klip til en rimelig pris, ”Englebasserne” som også har virkelig stor succes med det søde og alligevel meget praktiske børnetøj og sko, ”Jensen” hvor man altid kan finde noget nyt ”gammelt” og moderne, og heldigvis går det fremad for den lille kaffebar efter, at han har udvidet sortimentet med is – mor og far skal have kaffe og børnene is(. De nye butikker ”Spinderokken” sælger lækre garner i naturmateriale og i moderigtige farver og ”den argentinske vinhandel” som er ved at få istandsat butik er allerede meget aktiv med at hente kunder ind i butikken til prøvesmagning.
Listen er længere, og dette er kun et udtryk for den mangfoldighed og høje kvalitet som vi har blandt vores butikker.

Værdien af vores hus
Takket være en kvik Barbara fik vi klaget over den offentlige vurdering og fik medhold!

Vi har sendt separat meddelelse ud om det. Vi håber, at det var en lettelse for alle.
Gårdtoilettet

Sommersæsonen er startet og dermed også aktiviteten i gården. Gårdtoilettet bliver flittigt brugt, men det er naturligvis svært for de små at vise den fornødne hensyn, så det bliver meget hurtigt rigtig ulækkert. 

Vi vil derfor iværksætte rengøring af det toilet 2 gange om ugen, men vi vil også opfordre forældrene til at give en hånd med.

Flaskecontainerne

Til stor overraskelse for mange(i hvert fald for mig () er det åbenbart meget begrænset, hvad vi rent faktisk må komme i vores flaskecontainere. 
Det er kun til vin- og spiritusflasker og vi skal undgå at slå flaskerne i stykker, da de skal genbruges. Plast- og papirposer skal også fjernes, så det kun er flaskerne som ligger i containeren.
 

Dvs at konservesglas og andre glastyper f.eks. olieflasker, pærer, urtepotter, porcelæn og lignende henvises til dagrenovationen.
Sommerfest

Så er det vel nu vi skal til at tænke over årets sommerfest.
Er der nogen som melder sig som arrangører?
Med venlig hilsen

Bestyrelsen
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