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Forebyggelse mod skybrud.
Skybruddet den 2. Juli giver anledning til at se på om vi kan iværksætte foranstaltninger som kan forebygge skader mod flere voldsomme regnskyl.

Det er følgende:

Alle de resterende lyskasser vil vi arbejde for bliver istandsat i år. Vi har økonomi til opprioritering, og vi vil se på hvor langt vi kan komme. 

Der bliver set på om der kan laves foranstaltninger ved kældernedgange så vandet ikke løber fra gården og ned og presser på dørene. Der stod op til 1-1,5 m vand og pressede på dørene, og som I kunne se blev en dør presset ind.

Vi får iværksat foranstaltninger så kloakvand ikke presses op af de afløb som findes i flere kælderrum. Det vil ske ved at der isættes tilbageløbsblokering i alle kælderafløb.
Vi vil også se om der kan foretages andre forebyggende foranstaltninger, og også drøfte det med forsikringen, så vi måske kan få bonus i stedet for forhøjelse af forsikringspræmien.

Vi har rykket Københavns Kommune og nu Københavns Energi for at få renset kloakkerne mellem fortov og cykelsti. Der er i sær 2 kloakker som er stoppede, nemlig den på Amagerbrogade ved nr. 18 og på Amager Boulevard ved nr. 129/131. Vi bad dem også rense dem sidste år, men der er ikke sket noget. Overløb fra de kloakker gave også øget pres på lyskasserne og med skader i kældrene til følge.

Skybruddet førte også til at belægningen brød sammen flere steder. Det er nu lavet flere steder resten bliver lavet i forbindelse med lyskasserne bliver ordnet. 

Udluftning

Det er fortsat vigtigt, at der sker udluftning på køkkentrapperne, og vi anbefaler af vinduerne på 1. Sal på køkkentrapperne holdes åben på lille hasp. Varmemesteren lukker dem når det er tid.

Varmemesteren oplyser, at alle kælderrum hvor der har været vand, nu er tømt for våde ting. Der står affugtere flere steder. Det er vigtigt, at alt vand kommer ud så der ikke kommer skimmelsvamp.

Elevatorerne Amager Boulevard 129 og 131.

Det er ikke lykkedes os, at få Thyssen-elevator til at acceptere, at det arbejde de har lavet ikke er tilfredsstillende. Vi har derfor overgivet sagen til advokat.

Genbrugsrummet

Genbrugsrummet er en stor succes. Der er er kommet mange spændende effekter derned og der bliver livligt skiftet ud.

Havemøblerne og oprydning af legeting

Vi skal på opfordring fra beboere bede om, at havemøblerne sættes på plads i haverum efter endt brug. Især bedes det lille haverum længst nede mod spidsen være møbleret permanent med 2 bænke og et bord.

Vi skal også minde børnefamilierne om at sørge for at legeting ikke står i gangarealerne om aftenen, men sættes hen i legeskuret. Pt. er det varmemesteren som rydder op efter børnene, og det er ikke meningen. Det er vigtigt, at legetingene bliver ryddet væk, så man ikke risikerer at falde over dem.

Ny flaskecontainer i det midterste skralderum. Batteriopsamler ved storskraldsrummet
Som vi skrev om i et tidligere nyhedsbrev ville vi opsige den hidtidige ordning, da den nu koster os penge frem for, at vi tjente lidt på den ordning. Vi har i stedet fået sat flaskecontainer op fra renovationsfirmaet. Da den bliver hurtigt fyldt vil Thomas bestille en mere Hvis der ikke er plads i den skal flaskerne lægges i den almindelige container og ikke stilles på jorden. 
Erhvervslejemål

Bagerbutikken på Amager Boulevard bliver vanskelig at leje ud. Den har ikke en god beliggenhed for et godt salg. Det måtte vores gode franske bager sande. Det er også et meget stort lejemål og derfor dyrt. Endvidere er det ret nedslidt. Vi overvejer flere muligheder, herunder om lejemålet kan deles op og om vi skal overveje at etablere boliger i lejemålet indgår også. Det sidste bliver en meget kostbar løsning, og vil skulle forelægges generalforsamlingen. Vi prøver i først omgang at få en ny bager i lejemålet.

Sommerfest

Ingen har meldt sig til at arrangere sommerfest, så det bliver ikke til noget i år, men det har jo heller ikke været sommer i år(
Med venlig hilsen

Bestyrelsen
