Orientering om EXTERN VENTELISTE

i A/B SØNDERPORT

Til alle, der er interesseret i at blive optaget på den EXTERNE VENTELISTE for A/B Sønderport.

Vores andelsboligforening råder over 108 lejligheder, som er fordelt på følgende måde:

  1 stk. 1 rums à 52 m2
14 stk. 2 rums à 65-69 m2
12 stk. 3 rums à 83-104 m2
42 stk. 4 rums à 107-125 m2
26 stk. 5 rums à 139-162 m2
12 stk. 6 rums à 176-182 m2
  1 stk. 7 rums à 202 m2
I visse af andelsboligens opgange er der elevator.

Hver andel kan indstille i alt én til optagelse på ventelisten. Indstilling sker ved udfyldelse af vedlagte skema ”Indstilling til EXTERN VENTELISTE”, hvor den indstillede skal sætte kryds ved den/de lejlighedsstørrelser og adgangsforhold, som  har interesse, samt om man vil stå opført som aktiv eller passiv boligsøgende. Dog bør det bemærkes, at det sjældent vil ske, at man får tilbudt en lejlighed på 3 rum eller flere direkte fra ventelisten, da disse lejligheder oftest byttes internt. Efter skemaet er udfyldt med alle relevante oplysninger, skal det afleveres til andels-boligforeningen. 

Det er alene den indstilledes ansvar at give foreningen besked om evt. adresseændring og ønske om ændring af aktiv/ passiv status. Man kan få op til 3 tilbud om en ledig lejlighed, men benyttes ingen af disse tilbud, bliver man slettet fra listen efter det tredje tilbud. 

Andelshaveren kan til enhver tid slette den indstillede på ventelisten og skrive en ny op, dog uden at den nye kan overtage den forriges anciennitet. Flytter andelshaveren fra foreningen, bliver den indstillede automatisk slettet fra ventelisten.

Foreningens medlemmer kan bruge indstillingsretten til at indstille ét af husstandens børn på ventelisten fra det fyldte 12. år, hvorefter barnet dog skal stå passivt på listen, til det er fyldt 18 år. Alle andre kan først optages på ventelisten fra det fyldte 18. år. Ønsker en indstillet at ændre aktiv/passiv status på ventelisten, skal den indstillede meddele foreningen dette skriftligt med 14 dages varsel.

Efter køb af andel i foreningen skal man bo i lejligheden i mindst 24 måneder, inden man via den INTERNE VENTELISTE kan flytte videre til en større lejlighed.

